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As osztrák költségvetés.
Ha valaki nincs tisztában magával, hogy 

az Ausztria cs Magyarország közt fennálló 
politikai cs közgazdasági viszonyban a két 
állam közül melyik húzza a rövidebbet: 
akkor olvassa cl az osztrák költségvetést, 
Dunajevszky pénzügyminiszter expozéjával 
és hasonlítsa össze Magyarország pénzügyi 
helyzetével az osztrákot.

Mig Magyarországon a vagyonosodásra és 
a nép fogyasztási képességére következtetni 
engedő adóforrások, úgy az egyenes-, vala­
mint a közvetett adók hanyatlanak, sőt 
még a leszállított összegben előirányzott 
mértékben sem valósulnak meg, addig 
Ausztriában az adókulcs minden változta­
tása nélkül emelkednek egyenes és közve­
tett adók. A magyar pénzügyminiszter vas­
szigorral, egy egész végrehajtói hadsereg 
mozgósításával sem bírja behajtani a kirótt 
adókat, mivel fölülhaladják a nép tehervi­
selési képességét. Az osztrák pénzügymi­
niszter az egyenes és közvetett adóknál 6 
millió forint bevételemelkedéssel lép a tör­
vényhozás elé, mely emelkedés valóban a 
természetes fejlődésnek tulajdonítható, mi­
vel ugv adóemelés, mint a végrehajtási 
kényszer túlságos alkalmazása nélkül ére­
tett el.

Mig a magvar pénzügyminiszter még azt 
a pénzt sem t.idta előteremteni, mely a múlt 
bűneinek orvoslására, elodázhatatlan kény­
szerhez zetben megszavaztatott a múlt or­
szággyűlés által, mig maga sem tudja, mennyi 
hitelre lesz szüksége a jövő évi hiányok fe­
dezésére. még kevésbbé pedig, hogy azoka 
a nagy hiteligényeket miként fogja a ked 
vezótlen pénzpiaczi viszonyok mellett kielé­
gíthetni — addig az osztrák pénzügyminisz­
ter büszke szóval lép a birodalmi tanács 
elé. azzal a szóval, melynek hallására 16 év 
óta sóvárogva vár a magyar nemzet: A 
jövő évben kölcsön nélkül fogok kormá­
nyozni !

Hisz Ausztriában is van baj elég. Az az 
ország sem indulhat teljes virágzásnak, mert 
az ő gerinezének velejét is kiszárítja az 
emésztő militárizmus. De mig Ausztria csak 
sinli, addig mi már sorvadozásba estünk. 
Hogy is ne, mikor minket nemcsak a mili­
tárizmus és a közösügyek terhei pusztíta­
nak, hanem pusztít Ausztria maga, a közös 
vámterületben számunkra kijelölt gyarmati 
helyzetünkben. Ausztriában a fogyasztási 
adók jövedelmei azok minden ágában emel­
kednek. Csak a múlt évben 3*3 millió futtái 
gyarapodtak a fogyasztás fokozása követ­
keztében. Mi ellenben kénytelenek vagyunk 
fogyasztási adóbevételeinket lejebb szállítani,

mert az eredmények nem érik el a remé­
nyeinket és e bajon segítendő, minden irány­
ban az adókulcs magasítására vagyunk kény­
telenek gondolni.

Az egyenes adóknál Ausztriában a jöve­
delmek szintén a múlt évben 2.9 millió 
forinttal javultak. Miért van ez ? Azért, 
mert ipara virágzik, mert kényszerfogyasz­
tásunkon gazdagszik, mi pedig a mezőgaz­
dasági válság nyomása alatt, még oly fé­
nyes termés mellett is, a minő az idei, alig 
élhetünk meg, a kiviteli piaczokat elvesztet­
tük és ipar meghonosítására az osztrák 
verseny miatt képtelenek vagyunk. Kifeje­
zésre jut állapotunk úgy az egyenes, mint 
a fogyasztási adóbevételek több év óta is­
métlődő apadásában.

Az osztrák és a magyar kormány, mind 
a kettő hivatkozik a fogyasztási adók, ne­
vezetesen a ezukor-, szesz- és söradók re­
formjára, mely adónemekből nagyobb bevé­
teli többletekre számit.

Mit szól a magyar pénzügyminiszter'? 
Az államháztartásban az egyensúly helyreál­
lítását nem Ígérheti, még az óriási indirekt 
adóemelések után sem. Csupán a hiányok 
kisebbítését remélheti. Hogy az egyensúly 
helyreállítható legyen, a nemzet legvégső 
erőfeszítésére fog apellálni: az egyenes adók 
emelésére.

\ iszont az osztrák pénzügyminiszter ? A 
jelzett fogyasztási javaslatok elfogadása után 
az egyenes adókat reformálni fogja, még 
pedig abból a őzéiből, hogy «a kevésbé 
vagyonos lakosságot leginkább sújtó né­
mely adónemek leszállítására)) gondolhasson.

Ausztriában a fogyasztási adók emelése 
mellett az egyenes adók leszállittalnak. Ná­
lunk a fogyasztási adók emelésén túl az 
elviselhetetlenül felcsavart egyenes adók 
fokozását is czélozzák. Pedig az egyenes 
adók már is jóval magasabbak és össze­
hasonlíthatatlanul terhesebbek itt, mint a 
Lajtán túl.

Dunajevszki egyik beszédében azt a so­
kat ismételt mondást tette: «Deiiczitek csak 
nagyobb deiiczitek által gyógyittatnak.» Ez 
a mondása nálunk iskolát csinált. Deíiczit- 
jeink évről évre nagyobbodnak, de a gyó­
gyulásból mit sem érzünk. Ö sem bírta mai 
napig sem helyreállítani az osztrák költség- 
vetésben az egyensúlyt, pedig elég nagy de- 
íicziteket produkált. A jövő évi hiány is 
elég tetemes, sőt valamivel nagyobb az előző 
évinél. Ámde a hiány fedezésére van alap. 
A kezelés rendes, a közigazgatási gépezet 
kitűnő pontossággal működik, póthitelek nem 
fordulnak elő, csak a kezelési év folyamán 
felmerü szükségletekre; valóban kivételes az

olyan eset, mint a tavalyi vasúti póthitelé 
és a zárszámadási eredmények többnyire 
jobbak az előirányzatnál. Azután kedvezőbb 
a helyzete már azért is, mert Ausztria gaz­
dasági, gyáripari versenyképessége, forgal­
mának nagysága és tökéinek felhalmozódása 
évröl-évre tekintélyesebb mérveket ült. Köny- 
nyebb a helyzete, mert kezében a szivattyú, 
melylyel az erőt tőlünk átszállítja Ausztriába. 
Ausztria elviselheti terheit minden erőltetés 
nélkül, a mig kezében tartja a magyar fo­
gyasztókat. De mi lesz belőlünk, arra a 
pénzügyminiszterünk aligha adja meg a vá­
laszt expozéjában.

Hogy is adhatná meg, mikor ő maga 
sem tudja ! Csináljuk azt, a mint Taaffe gróf 
találóan azzal fejezett ki: «Wir werden halt 
fort pantschen!»

Budapest, okt. 14.
lisza Kálmán miniszterelnök és pénzügyminiszter a 

jövő évi költségvetési előirányzatot — a mint a 
13. C. értesül •— a felirati vita befejezése után fogja a 
képviselőház elé terjeszteni.

A Buci. Corr., melynek jelentése után a tegnapi 
bécsi tanácskozásokról megemlékeztünk, a következőleg 
igazítja helyre a maga tudósítását : «A tegnap Becsben 
folytatott tanácskozásoknál, melyeket Tisza miniszterel­
nök az osztrák miniszterelnökkel tartott, a közös mi­
niszterek nem vettek részt. — Ezzel szemben az 0. É. 
a következőket jelenti: A mai lapokban megjelent ama 
liirre vonatkozólag, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök 
bécsi kiűzése alatt közös miniszteri értekezlet tartatott, 
hiteles helyről nyert értesülés szerint azt Írhatjuk, hogy 
semmiféle tárgyban, semmiféle közös miniszteri értekez­
letet ez idő alatt nem tartottak.

A képviselőház közgazdasági bizottsága Falle 
Miksa elnöklete alatt ma délelőtt fél 11 órakor tartott 
ülésében' befejezte az állategészségügy rendezéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalását. A nyoluzadik fejezet 
(Állategészségügyi szolgálat) 135—145. §g-ai tárgyalásá­
nak során annál a rendelkezésnél, mely szerint «az 
állati járványok és ragadós betegségek behurczolásának 
megakadályozása czéljából a miniszter állami egészség- 
ügyi szolgálatot szervez», kérdés intézteiéit a miniszter­
hez az iránt, vájjon itt uj hivatalok felállítása tervezte­
tik-e ? A miniszter azt válaszolta, hogy itt csak már 
létező szolgálatról van szó és semmi uj nincs kontem- 
plálva. Ennek folytán a «szervez» szót a bizottság 
«tart fenn» kifejezéssel cserélte fel. A kilenczedik feje­
zet (Büntetések meghatározása) tárgyalása közben a bi­
zottság felveendőnek határozta a törvényjavaslatba az 
1878. V. törvényezikk 446-ik és az 1879." XL. törvény- 
czikknek 97. és 98-ik 102—104. § ait, mint a melyek 
a jelen törvény életbe lépése után is érvényben marad­
nak. A járványok elleni óv- [és elfojtó intézkedéseknél 
elrendelt korlátok megszegésének s veszett vagy veszett­
ségre nézve gyanús kutya kóborlása esetében a kutyák 
lánczon nem tartásának büntetési maximuma kétszáz 
forintról száz forintra szállíttatott le. Azon rendelkezés­
nél, mely száz forintig büntothelönek mondja ki azt, a 
ki marhalevél nélkül állatokat elad vagy szállít, ugyan­
ezen büntetés alkalmazása mondatott ";ki arra is, a ki 
marhalevél nélkül állatokat «megvesz». A tizedik fejezet 
(Zúrhalározalok) érdemleges módosítás nélküli elfogadá­
sával a törvényjavaslat tárgyalása véget ért. A kereske­
delmi miziszlenum részéről jelenvoltak a bizottság ülésén 
s részt vettek a javaslat tárgyalásában: Széchenyi mi- 
n szter, Matlekovits államtitkár, Lipthay min. tanácsos

és Bernolák oszt. tanácsos. A bizottság tagjai közül részt 
vettek a tárgyalásban Emich előadón kívül Láng Lajos, 
JMudrony, Perlaky, Wahrmann, Kováeh László és Sig* 
mond Dezső. A bizottságnak a törvényjavaslatra vonat­
kozó jelentését Emich előadó legközelebb a ház elé 
fogja terjeszteni. A bortermelés és a bot kereskedés vé­
delméről szóló törvényjavaslatot holnap délelőtt 10^ 
órakor tartandó ülésében veszi tárgyalás alá a bizottság.

A főrendiház holnap, szombaton d. e. 11 órakor 
ulust tart, a melyen megkezdi a felirati vitát.

A főiendiház naplóhilelesitési bizottsága ez évi 
október hó 15-én délelőtt fii órakor ülést tart. Napi­
rend : Alakulás f. 6. október havára két naplóbiráló 
tagnak kijelölése.

A telekkönyvi betétek szerkesztésére vonat­
kozó utasítás tárgyában összehívott enrjuéle folyó hó 
12-én tartotta harmadik és 14-én negyedik ülését, me­
lyekben a javaslatnak az anyagi intézkedéseket 
tárgyazó részét teljesen befejezte és megkezdte az el­
járásra vonatkozó részt s abból annyira haladt, hogy az 
egesz munkálatot körülbelül ti — 8 ülésben befejezheti.

Páris, 1887. október 12.
— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

Egész Paris fel van izgatva. A politikai világ, a 
szalonok, a boulevarde-ok cs a kávéliázak egyaránt 
a napi eseményekkel foglalkoznak, melyek most 
nagyobb hullámokat vernek, mint egyébkor. S a 
mellett, a szenzaczionális események egymást érik, 
mig az egyik foglalkoztatja és foglalja le az egész 
közfigyelmet, már is egy másik veti föl magát az 
előbbinél még érdekesebb. A CalTarel-féle ügy, az 
abba keveredett szereplő egyéniségek egész soro­
zata, az érdekes kérdés, hogy tirévy veje Wilson 
miként fog ebből kimosakodni, azután Boulangcr 
csele, mind oly dolgok, melyek nemcsak hogy élénk 
megbeszélés tárgyát képezik, hanem egyszersmind 
messzebb menő politikai eseményeket vonhatnak 
maguk után. Már is arról beszélnek a politikai kö­
rökben, hogy a minisztérium állása meg van ren­
dülve, sőt hogy a köztársaság elnöke fel fogja osz­
latni a kamarát.

Mindeneseire mélyen kompromittálja a mostani 
kormányt a Caffarel-ügy. Az nem fontos, hogy ezt 
az embert előbb el nem mozdították magas állásá­
ból, mert hiszen előbb a visszaélésekről senkinek 
tudomása nem lehetett. De az, hogy a kormány 
csak úgy derüre-borura osztogatta a kitüntetéseket, 
a nélkül, hogy valamit is törődött volna azok er­
kölcsi reputácziójával s hogy vak eszköz volt né­
hány üzérnek a kezében, a kik a kitüntetések osz­
togatásából, formális üzletet csináltak, mindenek- 
felctt pedig, hogy az ily üzéreknek akkora befo­
lyása volt, hogy terveiket keresztül is tudták vinni 
a minisztériumban, ez az, a mi a közérzülctet ineg- 
botránykozlatja.

Visszaélések bizony mindenütt vannak, legtöbb a 
zsarnokikig kormányzott országokban, s a respubli­
kákban. E két szélsőség egyaránt kedvez annak, 
hogy egyesek a saját érdekeikben használják ki az 
állam hatalmát. Nyílt titok, hogy itt Parisban is sokan 
gazdagodlak meg az államhatalommal való érintkezésük

következtében. A bourgeoisi felhasználta a kezébe letelt 
hatalmat arra is, hogy milliókat kaparjon össze. De az ily 
viszonyok melleti, ha egyszer a nyílt titok egészen 
publikussá válik, a felháborodás még sokkal nagyobb, 
mint más országokban. Alkotmányos monarchiák­
ban tapasztaljuk, hogy egyes minisztereknek magok 
felé hajlik olykor a kezük, a nélkül, hogy ebből va­
lami nagy lárma keletkeznék, de respublikában a 
kormányférliunak felül kell állania minden gyanún, 
mert különben állását minden pillanatban veszélyez­
teti. És ép ezért nincs abban nagy tnlzás, ha álta­
lánosan azt hiszi’ !: ;-y Callárelnek rendjel-szédel­
gései visszahatással lehetnek az egész kormánynak 
állására. Növeli címek a felfogásnak hitelét az, 
hogy az orosz lapok is, melyeknek hangulatára pe­
dig oly sokat adnak az itteni körökben, sut a me­
lyeknek jóindulatát oly feltűnően keresik, úgy ítélik 
meg a helyzetet, hugy ily botrányok csak is a je­
len minisztérium alatt mehettek végbe.

A minisztérium ingadozását végzetesebbé feszi 
még a Boulanger-féle eset. A kormány számára ilt 
alig van többé visszalépés. Ha szemet huny a nép­
szerű tábornok legutóbbi nyilatkozatai előtt, akkor 
feladta a harezot, s letette előtte a fegyvert, Ha pe­
dig netalán odáig menne, hogy a tábornok megfe- 
nyitésére határozná cl magát, akkor állást fog a 
minisztériummal szemben foglalni a közvéleménynek 
egész radikális része, mindazok, a kik Boulangcr 
nevét magasztalokig emlegetik, s a kiknek száma 
egyáltalában nem csekély.

Egy szóval az illeni botrányok oly hangulatba 
hozták közönségünket, hogy éjien nem lehetetlen, 
miszerint messze menő politikai eseményeknek néz­
hetünk ekje.

A kópviselőház bíráló bizott­
ságaiból.

A kaposvári választás holnap kerül a kópviselőház 
Ill-dik bíráló bizottsága előtt tárgyalásra. A kérvényező­
ket dr. Prey er Hugó budapesti s Matolcsy József ka­
posvári ügyvédek képviselik, gróf Széchényi Pál vá­
lasztását pedig ifj. Csorba Elek kaposvári és dr. Dur­
vái Fülöp fofcja védelmezni.

A körösbányai választás.
A képviselőhöz 1. bírálóbizottsága ina délután 4 

órakor vette tárgyalás alá ílollaky Imre kőrösbányai 
megválasztott képviselő választása ellen beadott kér­
vényt. Elnökölt Busbach Péter, jegyző s egyszersmind 
előadó volt lövök Zoltán. A bírálóbizottság tagjai köziil 
megjelentek Grecsák Károly, Andaházy László, Pap 
Samu s Almássy Géza.

A kérvényezők meghatalmazottját, Dessiani Já­
nos ügyvédet dr. Spét Vincze budapesti ügyvéd he­
lyettesíti. Ílollaky Imre választását pedig dr. Nagy 
Dezső védelmezi.

Dr. Nagy Dezső több rendbeli alaki kifogást emel a 
kérvény ellen. Kilogásolja a kérvényezők mcghatalma- 
zolljanak helyettesilését. A meghatalmazásból nem tűnik 
ki az, hogy Dessianit arra is felhatalmazták volna, hogy 
maga helyett helyettest állítson. Kifogásul felhozza, 
hogy a kérvény mellékleteinek másolatai nincsenek <-sa- 
tolva, kifogásolja, hogy egy mellékletet képező nyilatko­
zat hitelesítve nincs. Végül felhozza kifogásul, hogy a 
kérvény 14 aláírója közül csak tíznek az aláírása van 
hitelesítve.

Spét Vincze a helyettesítésre megjegyzi, hogy az

Frsnciilon.
isziunm három felvonásban, irta Alexandre Dumas fils, 
fordította Paulay Ede, először adták a nemzeti színházban 

október 14-én.)
A nemzeti színházban a színházi év megnyitása 

óta mind e mai napig csak prelúdium volt minden 
előadás, minden eredeti és fordított újdonság. A 
szezon voltakép csak ma este kezdődött, még pedig 
a Dumas fils legújabb drámájával, a Franeillonnal, 
mely Parisban is uralkodó planétája volt a Comédie 
I rancaise múlt évi műsorának s fájdalommal sejt- 

hogy a nemzeti színház ez idei műsorában 
szintén kiváló szerepet fog játszani.

Iámét egy színházi év, mely alaposan meg van 
mérgezve, mely elveszett az egészséges morál, a jó 
12163 és rnindenekfúlött az eredeti drámairodalom
szempontjából.

Ezt a pár szót egy kis magyarázattal már a teg- 
fiapi főpróba hatása alatt meg akartuk mondani s 
'a‘an kötelességünk is lett volna megmondani, de 
nem akartunk elébe vágni a közönség független Íté­
letének, nem akartuk magunkra venni a felelőssé­
get, hogy tiltakozván a Dumas tils legújabb drámá­
nak előadása ellen, esetleg még jobbon fölizgassuk 
a közönség kíváncsiságát, vagy — a mi kevéssé 
hihető — ártalmára legyünk a nemzeti színház 
inancziális gyarapodásának ; azt természetesen úgy 

ecm remélhettük, hogy tiltakozásunknak meglegyen 
a kívánt eredménye, hogy a darabot levegyék a 
muiorról, mielőtt bemutatták.

Megmondjuk tehát ma a bemutató előadás után, 
a mit tegnap kellett volna tennünk. Inkább későn, 
mint soha sem. Kraneillon nem való a nemzeti 
színházba, nem való a magyar színpadra, nem való 
a világ semmiféle színpadára, a melynek előadásait 
°-an közönség látogatja, a melynek még szemérme, 
l°fa.n esze van. Férj, ki nem akar keritője lenni 
majdon nejének, nem viheti nejét Kraneillon elő- 

adasára: ép oly kevéssé viheti oda gyermekét vagy 
el-en felnőtt leányait a szülő, ha nem akar lelki 
gyilkosuk lenni. Kraneillon erkölcstelen darab, nem- 
|-a.. meséjénél, hanem még inkább irányánál fogva, 

a a férj megcsalja nejét, a nő boszulja meg ma- 
és csalja meg férjét azzal a férfiúval, a ki első 

pillanatban keze ügyébe akad — ezt hirdeti Dumas, 
k n M ki ezt megteszi és tettét be is vallja, 
°s lelkű, rendkívüli asszonynak deklarálja...
Ba a francziák úgy gondolkoznának, mint Dumas, 

e ranczia társadalom végét járná; de a francziák 
jutottak még ennyire. S vájjon, azért hirdeti-e 

areas ezt az erkölcstelen hazugságot, hogy a be- 
f!g társadalmat meggyógyítsa, hogy a férjet, a ret- 

h o példa állal, a becsületes, hűséges élet útjára 
ro je y Lz még mentsége volna, az erkölcs szem­

pontjából. De akkor csak a férfit kellene sújtania, a 
™nt sújtotta Letrangereben, de nem kellett volna 
utasítania a n^> a kit pedig föl akar magasztalni. 
E-V,? egyszer elbukott, hogyan javuljon meg a 
‘ Ul ■ Máskép gondolkoztak és Írtak a nő meg a férfi 
iszonyáról azok a nagy költők, kik az igazságra 

lorercedtek, s nem arra, hogy a közönség idegeire, 
Kíváncsiságává hassanak s valami szörnyű, hallatlan

czinizmussal vért kavarjanak s nőt férfi ellen lazít­
sanak.

-Erkölcstelen hazugságnak bélyegeztük Dumas ta­
nát. Mert hazugság a férfi és nő egyenlősége. A 
fiziológia elemeiből is megtanulhatta volna Dumas, 
hogy a férfi nem úgy van alkotva, mint a nő; ha 
pedig a fiziológiát mint tudományt nem akarta meg­
kérdeni, csak önmagát kellett volna testileg össze­
hasonlítania egyetlen növel. De Alexandre Dumas 
tils nem ismeri a nőt, nem rajzolt soha igazi női 
jellemet, csak kokottokat. a kik pedig nem nők — 
vagy Alexandre Dumas fils immár ötven esztendeje 
azzal csalja a világot, hogy ő férfi, pedig csak her- 
mafrodita. Mert férfi nem beszélhet úgy, se férfiról, 
se nőről, a mint Dumas beszél.

Már most, ha az a mit Dumas mond, nem igaz 
s még ha igaz volna is az a mód, a hogy előadja, 
nem javítja, hanem aláássa a társadalmi, családi 
rendet : kérdjük, miért kellett előadni a Krancillont, 
a melyet, minden szellemessége és hires szerzője 
daczára, még a párisi közönség is fejcsóvál ássál 
fogadott V Mert párisi divatezikk, s mert elég izgató 
arra, hogy a közönség érdeklődjék iránta és meg­
töltse a nézőiért és a nemzeti színház — pénztá­
rát. A Kraneillon bemutatásának más okát csak 
olyan ember adhatja, a ki nem szégycnli Dumas 
fiziológiájával és társadalmi moráljával dicsekedni.

A darab rossz és erkölcstelen, ennek ellenkező­
jét nem bizonyltja be senki. A franczia társadalom 
és családi élet nem épül rajta, a magyar pedig, 
erős meggyőződésünk szerint romlik általa. Naivság 
volna azt hinni, hogy a színház egyszerű mulató 
hely, minden erkölcsi hatás nélkül. Szószék az, a 
melynek napjainkban nagyobb hatásuk van, mint a 
templomoknak, talán azért, mert mulattatva, enye- 
legve oktatnak róla, s a hamis prókátorok lelkűnkbe 
csempészik a jót és rosszat, az igazságot és a ha­
zugságot.

Nem vagyunk barátja! a czenzurának, de a köz­
morál érdekében fel kell szólalnunk. Tűrhetetlen, 
hogy egy fényesen szubvenczionált nemzeti színház, 
csupán pénzszerzés végeit, lábot adjon a hazugság­
nak és erkölcsi sülvedésnek.

Nem is tudjuk, kihez forduljunk, hogy ilyesmi ne 
történjék többé. A színház igazgatójához hiába for­
dulunk, mert ő a pénztári eredménynyel akarja 
eltakarni a színház nyomorúságos viszonyait, tehát 
szüksége van a szenzácziós darabokra. Az inten­
dánshoz ? Ú neki csak a hazafias tendencziáju da­
rabok nem tetszenek, Nincs kihez fordulnunk! Az 
intendáns és az igazgató föltétlenül rendelkeznek a 
nemzeti színházzal. Nem kérnek senkitől tanácsot, 
véleményt; az idegen daraboknál pedig még azt 
az ártatlan drámabiráló-bizottságot sem kérde­
zik meg.

Nincs más mód, mint ujból£szervezni a dráma- 
biráló bizottságot, kiterjeszteni megnyirbált munka­
körét az idegen darabokra is, valamint a műsor 
megállapítására és a szereposzlásra, olyan formán, 
a mint már többször kifejtettük. Addig is föltétle­
nül elitéljük az intendáns és az igazgató Francil- 
lonos üzelmeit, s elvárjuk, hogy a darabot minél 
hamarabb leveszik a műsorról, s többé hasonló

közerkülesiség, a szemé-támadást nem intéznek a 
rém ellen,

1 Legjobban szerelnök, ha a közönség, he nem 
várva az igazgatóság intézkedését, egyszerűen nem 
látogatná a Krancillon-előadásokat. Hogy nőket, leá­
nyokat, ifjúságot lássunk a következő előadásokon, 
azt — őszintén szólva — nem merjük hinni; de 
ott vannak az öreg urak és a kiélt rónék, a kik — 
félni lehet — a Francillon-előadásokon keresnek és 
találnak nekik már ártalmatlan érzéki izgalmat. 
Szép volna tőlük, ha magasabb erkölcsi érdekek 
szempontjából, ők is lemondanának a tiltott gyü­
mölcs — látásának élvezetéről.

A Kraneillon erkölcsi tendencziájával, fiziológiai 
tételével beszámoltunk; emlékezzünk meg röviden 
magáról az egész drámáról is. Kraneillon, a szerző 
állítása szerint, három felvonásra van osztva. Tény, 
hogy a függönyt háromszor húzzák föl meglehetős 
vakmerőséggel és háromszor bocsátják le, kissé sze- 
mérmetesebben; de különben a darab öt felvonás­
ból áll. Az első felvonás után ugyanis két olyan 
felvonás következnék, a melyet Dumas fils egyelőre 
még nem mert bemutatni. Sajátságos módon ép ez 
az elhallgatott, elő nem adott két felvonás a dráma 
veleje. Az első felvonásban látunk egy főúri társa­
ságot és családot, mely a rendőrség felügyelete alatt 
álló helyiségek hangján társalog egymással és meg­
ismerkedünk egy hisztérikus nővel, Biverollcs vi- 
comtenéval, a kit Francine helyett Francillonak 
neveznek, ki most választotta el kicsiny gyermekét 
s anyai kötelessége mellett most már a feleség egyéb 
jogaiban is részesülni óhajt. Óhajtása jogosult, de 
az a mód, a mint óhajtását kifejezi, fölötte sértő és 
a nézőt is feljogosítja, hogy e nőben nagyfokú his- 
teriát gyanítson. Francillonnak minden szavát, teltét 
lázas idegesség jellemzi; környezete is igy ítéli meg 
s épen ezért a férjet nagyobb gyöngédségre serken­
tik neje iránt, nehogy valami megbocsáthatatlan, 
helyrehozhatatlan hibát kövessen cl. A férj gyön­
géd, szereti nejét, de nem szakíthat egy perez alatt 
azzal az életmóddal, a melyet az utóbbi időben 
követett, nem maradhat el az opera-bálról, a hol 
várnak reá. A nő kéri, majd követeli, hogy férje 
maradjon otthon, s mikor látja, hogy mind hiába, 
férje meg van ugyan hatva, de mégis csak el akar 
menni, fenyegetésre fogja a dolgot; «Vigyázz, ha 
megtudom, hogy megcsaltál, abban az órában bő­
szül állok hűtlenségedért, én is megcsallak; külön­
ben nyugodt lehetsz, nem fogom titkolni a dolgot, 
a következő órában már te is tudni fogsz mindent.

S a férj mégis elmegy az operabálba. Neje pedig 
utána. Erre az első felvonásra következik az elhall­
gatott két felvonás, mikor a nő meg is teszi, a 
mivel fenyegetőzött, ő legalább azt állítja a darab 
további folyamában. Férje után ment. Dominót öl­
tött magára és egy átellenes páholyból, hol eltűrte 
egy magános urnák minden arczátlanságát, figye­
lemmel kisérte, hogyan udvarol férje egy hires szép­
ségnek, a kivel azelőtt viszonya is volt. Mikor pe­
dig férje, az emlitett nő társaságában távozik, ko­
csiba ül s egy Maison d'or nevű helyiségbe hajtat, 
a becsületes feleség, ki jól hallja a férj utasításait, 
karjába kapaszkodik egy ott ácsorgó fiatal ember­

nek s Ő is gyors léptekkel siet a Maison d’orba. A 
férj az egyik szobában, mondjuk a 8. szám alatt, 
vacsorái, mulat szépe társaságában, a feleség pedig 
a szomszédos szobát béreli ki, oda vonul ismeret­
len férfiúval s ugyan olyan étlap szerint vacsorái 
mint férje. Stb. stb... ezt nem mi mondjuk, hanem 
a feleség mondja más nap reggel férjének.

Szívesen elhallgattuk volna a hiányzó két felvo­
nás tartalmának elbeszélését, ha nem épen ez és 
csakis ez volna az egész dráma mesei tartalma, ha 
nem mondaná el a második felvonásban maga 
Kraneillon lázitó és megpirító részletességgel, ha 
nem erről és csakis erről volna szó esti 8 órától 
10 óráig, mig az előadás tart, ezer ember előtt, 
kik úgy is elbeszélik, s holnap már mindenki tudja 
a botrányos dolgot. Elmondtuk a hiányzó két fel­
vonás tartalmát, mert e nélkül egyetlen szót sem 
lehetne szólni az egész darabról. A mi az első és 
második felvonás közt történik, az a darab; a többi 
szószaporitás.

A második felvonásbeli szószaporitás kőt neveze­
tes részre szakad. Nem elég, hogy Kraneillon min­
dent elmond férjenek, a férj vallatja a cselédségét, 
hogy meggyőződjék a vallomás igazságáról és kö­
rülményes tudakozódásának meg is van az ered­
ménye, nejének vallomása igaznak bizonyul. A nő 
meglette vágy legalább is meglehette a mivel előre 
is lenyegetődzött. Ez sem elég, most jön a nagy 
családi és baráti tanács, hol még egyszer letárgyal­
ják az egész ügyet, s bár némileg kételkednek a 
Kraneillon vallomásában, azt mondják, jól tette, ha 
megtette, derék, rendkívüli asszony és legalább is lisz­
teletet érdemel érte. A jó, a mit az asszony tesz, az 
egyedül az asszony érdeme, a rósz azonban, az már egé­
szen a férjet terheli, azért ő a felelős. Ez a morál. A 
második felvonásnak e két jeles mozzanatát a szerző 
azzal tetézi meg, hogy az öreg ltiverolles marquis- 
val, a férj atyjával elmondat egy analog történetet 
a Kraneillon esetének illusztrálására, mentségére, 
férji becsületében megsértett fiának nagyobb meg­
nyugtatására s a közönség nagyobb erkölcsi épülé­
sére; Az öreg marquis pikáns történetének azonban 
igen kevés hatása lehet a Kraneillon esete után. 
Nem is tudjuk, hogy merészel valaki egyetlen szót 
is ejteni Kraneillon után, a ki mindent elmondott, a 
mit csak — nem illik elmondani. El se tudjuk kép­
zelni, miféle jeleneteket, miiéle beszédeket vihetnek 
ezentúl színre á francziák, ha Kraneillon után némi 
újabb izgalmat akai'nak nyújtani a közönségnek. 
Nem marad más hátra, mint az elhallgatott két 
felvonás.

A harmadik felvonásban még egyszer elmondatja a 
szellemes szerző az egész történetet, még pedig a 
fiatal ember által, kit a histerikus nő az opera 
foyerjából magával vitt a Maison d’orba. A fiatal 
ember az egyszerű ügyvédsegéd véletlenül jelenik 
meg princzipálisa helyeit, kit ltiverolles vicomte 
azért hivatott, hogy megkezdesse vele a válópert 
neje ellen. A fiatal ember nem tudja, ki volt az 
álárczos nő, de különben megvallja, hogy az egyült- 
létre kellemesen emlékszik már a jó vacsora miatt 
is, melyet az ismeretlen nő fizetett; aztán pirulva 
kéri Ríverolles vicomteot s a többi jelenlevőket,

hogy lm már tudják a történtet, no beszéljék cl, 
hogy őt egy ismeretlen nő meg vacsorái talta.

Az ügyvéd séged szavaira, különösen az elköltött 
ingyen vacsora említéssel kezd tisztulni a dráma 
fülledt levegője. Kraneillonnak egy barátnéja most 
elhatározó ütközetre készül az önmagát vádoló nő 
ellen; tudtára adja, hogy a fiatal ember mindent 
megvallott és teljesen megerősitette a Kraneillon 
vallomását. Hazudott, — kiált közbe Krannillon s 
ezzel kitudódott az igazság és szent a beké. Kran- 
cillun, kit előbb rendkívüli jellemnek deklaráltak, 
mert megvallotta az éjjeli kirándulás egész lefolyá­
súi, most valóságos angyal, a miért nem illesztette 
a borzasztó történet lánczolatába — a legutolsó 
szemet. Részünkről Krancillont a harmadik felvonás 
végén épen oly becsületesnek tartjuk, mint a 
másodiknak elején ... Az nem változtatja 
meg a darab morálját, hogy a dráma komoly 
hangja az utolsó jelenetekben átcsap a bohózatosba, 
sőt még súlyosbítja a helyzetet; mert ebből a kér­
désből a legnversebb ezinizmusnak sem szabad tré­
fát űznie. A hol becsületről van szó, ott a becste­
lenség fölött ép oly kevéssé szabad dicséretet zen­
geni, mint tréfálózni. Egyébiránt, a milyen histerikus 
és romlott lelkű nőnek ismerjük Krancillont az első 
felvonásban, nem hallgathatjuk el azt a föltevésünket, 
hogy ez a nő, ha most még nem is teile meg, a 
mivel fenyegetőzött, a mivel szemérmetlenül dicse­
kedett, meg fogja tenni minél hamarabb.

Francillonnak, ha a szerző nem igyekezett volna 
általános tételt, a kicsapongó férjek megtérítésére 
rémséges példát állítani, még az a mentsége is le­
hetne, hogy a darab hősnője egy beteg testű nő, a 
kinek orvosi ápolásra van szüksége. Riverolles vi- 
comtenc beteg, nagyon beteg, a ki akkor sem gyó­
gyul meg, ha férje több időt tölt mellette, ha soha 
sem éjszakázik a klubban. Csakhogy a nőnek ez a 
mentsége még súlyosabban elitéli a drámát. A hol 
a pathologiát kellene alkalmazni, ott a pszikhologia 
bátran elhallgathat. Ne is beszéljünk hát a jellem­
zésről. Meg van Írva, hogy a boszorkányokról, mi­
vel nem léteznek, nem lehet vitatkozni.

Beszéljünk talán a dráma szerkezetéről Arról is 
elmondtuk a legnevezetesebbet: hogy a mi a darab­
ban történik, az a felvonás-közre esik, a mit hal­
lunk, az mint szószaporitás,'; s még ha csak egyszer hal­
lanék, de halljuk négyszer is. Végre is, Dumasnak 
rendszerint az a czélja, hogy valami képzelt igazsá­
got bizonyítson he; nem sokat törődik drámájának 
organizmusával. Maga helyett beszélteti, szónokol- 
latja a dráma összes szereplőit: véneket, fiatalokat, 
férfiakat, nőket; s drámai cselekmény, jellem és 
szerkezet helyett kapunk pikáns dialógokat, a me­
lyeknek mind csak az a czéljok, hogy az emberek 
olyan ferdén gondolkozzannak a társadalmi kérdé­
sekről, a családi életről, a férfi és iiö viszonyáról, 
a mint gondolkozik Dumas. Jól tudja ő, miben rej­
lik ereje; azért csillogtatja dialógjait, a melyek két­
ségkívül élénkek, szellemesek és könnyen megvesz­
tegethetik az embert.

Nem bocsátkozunk Dumas dialógjainak bővebb 
fejtegetésébe. Megmondtuk, a mit Kraneillon előadá­
sának alkalmából uetnesak e darabról, hanem az

-



i? '"1 \

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. OKTÓBER 15. 1887 I IS®!

\ '

ügyvédtől azt nem lehet megtagadni, hogy egyik a má­
sikát helyettesítse. A mi a többi kifogásokat illeti, ezek 
miatt nem lehet a kérvényt elutasítani, hanem legfőlebb 
pótlás végett visszaadni.

Török Zoltán alaki szempontból ismerteti a kérvényt. 
Megjegyzi, hogy a mellékelt okmányok egyike sincs 
hitelesítési záradékkal ellátva, kivéve 4 halotti bizonyít­
ványt, a melyek hitelesnek tekintendők, mert az illeté­
kes egyházi hatóság állította ki azokat. A kérvény többi 
kellékei rendben vannak. Elég van téve a házszabályok 
53. §. ama rendeletének is, hogy megjelölve legyenek 
azok az okok, melyeknél fogva a kérvényezők a választás 
érvényességét megtámadják. Elmondja a kérvény, hogy 
" Outia Péterre adott jogosult szavazat visszautasitta- 
tott, 169 szavazó pedig fenyegetéssel, erőszakkal szava­
zata gyakorlatában megakadályoztatott s e szavazók hozzá 
számításával I ndia Péternek nem 810, hanem 1001 sza­
vazata lelt volna a Mollakyra cselt 824 szavazat elle­
nében, a mely S2 4-bfil 75 szavazatot szintén kifogásol­
nak. Felsorolja továbbá a kérvény, hogy a választási 
szabályok lényeges pontjai megsértettek.

Fél órai tanácskozás után, a mi alatt a hallgatóság 
az ülésteremből távozott, Busbach Péter kihirdette a 
bíráló bizottság határozatát, a mely alaki szempont­
ból véve tekintetbe a kérvényt, kimondja, hogy 
a kérvényezők meghatalmazottjának helyettesilése el­
fogadtunk, mert az 1874 : Ili. tórvényezikk 62-dik 
szakasza az ügyvédi meghatalmazásnak oly erőt 
ad, hogy az a helyettesítő» jogát is magában fog­
lalja, a házszabályok pedig általánosságban csak 
meghatalmazottról beszélnek, nern pedig arról, hogy 
egy már létező törvény erejét abrogálnák. Hogy a 11 
kérvényen kivid csak tíznek az aláírása van hitelesítve, 
azt a bizottság elegendőnek találja. Ami azután a vá­
lasztás védőjének azt a kifogását illeti, hogy a kérvény 
mellékleteinek másolata csatolva nincs, a kérvény azzal 
adatik vissza a választást megtámadok képviselőjé­
nek, hogy o hiány pótláséit okt. 20-ücéig eszkö­
zölje. — A tárgyalást okt. 29-ikén d. ti. 4 órakor foly­
tatják.

élagy Dezső a folytatólagos tárgyalást 29-ikénél ké­
sőbbre kéri kitiizetni, hogy ideje legyen a Lecsatolandó 
mellékleteket tanulmányozni.

Basbach Péter elnök erre azt a megjegyzést teszi, 
hogy ha a hiányzó másolatok csak a határidő utolsó 
napjahan ••-aloltatnának be, a védő a 29-kcn tartandó 
tárgyaláson kérje az újabb halasztást.

A nagykanizsai válasstáa.
A képviselőliáz 11-dik bírálóbizottsága Eszterházy 

Kálmán gr. elnöklete alatt ma d. u. 4 órakor tarlóit iilé- 
í-ebt n tárgyalás alá vette a Hcrtclcndy Béla Zalamo- 
gve nagykanizsai kerületében megválasztott képviselő 
választásának megsemmisítése iránt beadott kérvényt. A 
bizottság tagjai részéről jelen vollak • Latkóezy Imre 
előadó, l.iteiáty Ödön, felvinczi Gál Jenő, Grünwald 
Béla, (,'zircr Ákos és Szegedy Béla.

A kérvényezőket tlr. lirédik Lajos budapesti ügyvéd 
képviselte, Hcrtclcndy Béla a kérvénynyel megtámadott 
képviselő védelmével dr. Darvai Fii lop budapesti és 
Cyörffy János nagykanizsai ügyvédeket bizta meg, a 
választók nevében Garay Benő "és dr. Fiilöp Iíázmér 
nagykanizsai ügyvéd jelentek meg.

A bizottság első sorban az alakiságra vonatkozó kér­
déseket hozta tisztába.

Ezután Latkóezy Imre, a bizottság előadója, felolvasta 
a benyújtott kérvényt, mely bevezetésében három cso­
portba foglalja össze az indokokat, melyek a választó- 
polgárokat a kérvényeződre indították. Ezek : 1. Veszte­
getések részben Ilerlelcndy Béla, részben közigazgatási 
tisztviselők és egyéb hívói által elkövetve. 2. Jogosulat­
lan szavazatoknak Hcrtclcndy javára történt elfogadása 
és Inkey-párti szavazatok visszautasítása, továbbá In­
ka)"™ beadott szavazatoknak Ilerlelcndy Béla javára 
való bejegyzése. 3. A választási szabadság és választási 
törvényben előirt választási eljárás megsértése. A kérvény 
súlyos bizonyítékokat produkál a vesztegetéseket illetőleg. 
Külön csoportosítja az egyes falvakban megvesztegetett vá­
lasztókat, részletezi a megvesztegetés módját, megálla­
pítja minden egyes felsorolt esetben, hogy a vesztege­
tőn ki járt küzre, majd részletesen felsorolja, hogy" ki 
mennyivel volt megvesztegetve. Végül pedig statisztikát 
'•bit össze a .-zavázátokról, melyek vesztegetés árán oa- 
tekjlerlclendyre s kimutatja, hogy tizenkét községben 
oó7 vesztegetési eset fordult elő s ebből levonja a kö­
vetkeztetéseket. Hertelendy ugyanis a választásnál lő 18 
szavazatot nyert, a miből le vonatván a 367 megveszte- 
cetelt szavazat, kiderül, hogy csak 1151 szavazata ma­
in I, a mely szavazat számmal ö az 1463 sza­
vazatot nyert inkey László mellett 312 szónyi 
kisebbségben marad. Ehhez még kimutatja, hogy hány 
inkey szavazatot utasítottak vissza s végeredményben 
• <b3-> a teszi Inkey minimális többségét. Ezután sorra 
veszi a kérvény a választási szabadság és a választási

egész irányról is elmondani szükségesnek véltünk; 
- ezzel nem egyeznék meg, hogy ezen a helyen 
nagyobb tért szenteljünk a darab jó tulajdonságai­
nak és Dumas írói érdemeinek.

Különben löl kell jegyeznünk, hogy a közönség 
élénk figyelemmel, de nagyol b tetszés nélkül kisérte 
az előadást; s igv remélnünk lehet, hogy a darab 
megérdemelt sorsban fog részesülni s nem lesz 
ijesztő réme a szezon műsorának még akkor sem, 
ha az igazgatóság felszólalásunk daczára is forszí­
rozná. Még a dialogok sem vesztegették meg a kö­
zönséget; a finomságok, a rejtett és nyílt pikanté­
riák egy része elveszett, a minek a morál érdeké­
ben őszintén örvendünk.

A mi rossz, veszedelmes benne, az nem hatha­
lott; a mi jó, szellemes, az elveszett a többi közt. 
8 ez igy van jól.

Az előadás, úgy a főszereplőket, mint az összjá- 
tekot tekintve, elég jó volt; a kiállítás pedig igazán 
díszes. A főszereplők közt első helyen Márkus Emi­
lia, Fr ancillon személyesitője érdemel dicséretet vir­
tuóz játékáért; de jók voltak a többiek is: 
llelvcy Laura, Náday, Bercsényi, tivenes, Föl- 
dényi. Mihályit, Faludi mindnyájan igyekezettel 
es sikerrel jálszták. Külön említjük meg Csil­
lag Terézt, ki egy ártatlan fiatal leányt áb­
rázolt. Csillag Teréznek a játéka nemcsakazért 
tetszett, mert egyszerű, természetes volt, szív­
ből lukadt és szívhez szólott, hanem mert az áb­
rázolt alak is kissé mesterkélt, de mégis egyetlen 
cp, tiszta lélek a ma színre került drámában. Vajon 
hogy tévedhetett a Dumasfils romlott, hazug vilá­
gába i Bizonyos, hogy nem oda való. M.

T1TKOSBOSSZÜ.
- PÁRISI REGÉNY. -

MÁSODIK RÉSZ. 20

— Edith, szerelmünkre kérlek, ne titkolj előttem
semmik . ----------— —

— Oh, milyen rettenetes ember vagy! .. . Nos 
hát. a mint férjem elsorolta az okokat, a melyek­
nél fogva azt hitte,... a mit hitt, s a mi valószí­
nűnek is látszott ... és mivel meggyőződésében 
megingatnom úgy sem lehetett, én ráhagytam....

— Ah, iszonyú az, a mit cselekedtél!
— Azt akartad volna, hogy kiszolgáltassalak ? 

viszonzá Edith fölegyenesedve.
•— Jobb lett volna.
— Es le vajon kiszolgáltattál volna engem ? ... 

Hallgatsz, mert magad is érzed, hogy lehetetlen lett
volna! ... Az az ember megölt volna téged!__
Megmondta ... és te azt akarnád, hogy gyilkosod 
lettem volna?

— Hallgathattál volna legalább.
Az semmit sem változtatott volna a dol­

gon. .. . Aztán meg kifárasztott már a küzdelem ... 
a gondviselés módot nyújtott arra, hogy megoltal­
mazzalak, és én ...
volna aZ a boldogtalan ... ha férjed megölte

törvényben előirt választási eljárás sérelmeit és e rész­
ben kimutatja, hogy az Inkey-párt meg volt bénítva a 
választási aktuson, melynek minden mozzanata úgy volt 
intézve, hogy Hertelendy előnyére dőljön. Kiterjeszkedik 
a csendőrség és a katonaság beleavatkozására, mely 
sortüzzel űzte szót az Inkey-pártot s hivatkozik a nagy- 
kanizsai törvényszéknél megindított íenyitö ügyre, mely 
a választási aktusból indult ki. Végül kéri a választás 
megsemmisítését.

A kérvény felolvasása után felolvastatott a választást 
védőknek dr. Darvai Fülöp és Györffy János ügyvé­
deknek együttes nyilatkozata, melyben rosszhiszeműnek 
mondják kérvényezők vesztegetési vádját s hivatkoznak 
o tekintetben a nagykanizsai törvényszék határozatára, 
mely a vesztegetések miatti feljelentés alapján megindí­
tott bűnvádi eljárást beszüntette, légióként azért, mert az 
illetők, kik ellen a feljelentés történt, tagadják, hogy 
megvesztegették volna őket, holott csak fuvar költségeik 
s élelmezési kiadásaik lériltettek meg, de ez sem azon czél- 
ból, hogy Hertelendyre szavazzanak, a mit a nélkül is meg­
lettek volna. Kiemelik, hogy a kérvényhez mellékelt bizonyít­
ványok nagy részén, eltekintve attól, hogy azokat az érdekelt 
Inkey párti egyének állitolták ki, az aláírások nincse­
nek is hitelesítve, mig ellenben a választás védői köz­
jegyzőileg hitelesített bizonyítékokkal kísérlik meg iga­
zolni az Inkey László jelölt érdekében történt etetést 
itatást és vesztegetést. A nyilatkozat 3í9-nek tünteti fel 
az Inkey párt részére vesztegetés utján szerzett szava­
zatok számát. Valótlannak nyilvánítja a nyilatkozat, 
mintha a szavazásra jelentkezett Inkey-párti választók 
visszaulasittattak volna s bizonyítékokat hoz tel azon 
vád ellenében is, mintha jelen nem voltak szavazatai 
Hertelendy javára Írattak volna. A nyilatkozat azt 
is állítja, hogy egyes községekben az Inkey- 
párti kortesek fenyegették a másik párthoz tartozó vá­
lasztókat s a választáskor is az Inkey pártiak zavargást 
idézlek elő, a zsidók közül többeket tettleg bántalmaz­
tak s megtámadták a csendőrséget, mely önvódelmü! 
kénytelen volt fegyverét használni. A kérvény s a 
nyilatkozat felolvasása negyedtől órát vett igánybe. Ennek 
megtörténtével elnök a tárgyalás folytatását holnap d. e. 
lü órára tűzte ki. (0. É.)

VIDÉK.

* A hnzoboszlól kerület függetlenségi és 48-as 
pávljának jelöltje Polónyi Géza e hó 16-án vasárnap 
tartja meg H.-Szoboszlón programmbeszédél. A jelöltet 
az országos függetlenségi és 48-as párt több tagja is 
elkíséri. Igy vele mennek: Ugrón Gábor, Győry Elek, 
Papp Elek és Orbán Balázs. Fogadtatásukra Jnagy elő­
készületeket tesznek.

* Pozsony, okt. 14. A szabadelvű párt központi bi­
zottsága Szilágyi Dezső ellen ellenjelöltet nem állit 
fel. A siklósi választókerület volt Szilágyi-pártja Pozsony 
választópolgáraihoz üdvözlő sürgönyt intézett abbeli el­
határozásukért, hogy Szilágyi Dezsőt képviselőjelöltök­
nek kiáltották ki. Szilágyi Dezső szemgyuladása kö­
vetkeztében vasárnap nem jöhet, s igy programmbeszéd- 
jét csütörtökön fogja tartani. Ellenjelölte eddig nincsen.

Az osztrák költségvetés.
Béos, okt. 14.

Az osztrák képviselőház mai ülésében dr. Duna- 
jeívszki pénzügyminiszter beterjesztette az 1886-ik 
évre szóló költségvetést terjedelmes expose kíséretében, 
melyben első sorban összehasonlítást tesz a jelenlegi 
előirányzat és az 1887-iki költségvetés főbb eredmé­
nyei közt.

A főbb tételek, melyekkel a most előterjesztett költ­
ségvetés lezáratik, a következők:

Az összsziikséglet az 1888-ik évre 535.715,753 frt, a 
fedezet 1888-ik évre 514.471,836 írttal irányozlatik elő, 
a hiány e szerint 21.243,917 Irtot lesz.

Az 1887-iki költségvetési törvény szerint az össz­
kiadások 537.221,802 frt, az egész fedezet 509.546,594 
írttal: a hiány e szerint 27.675,208 írttal volt előirá­
nyozva.

Ez összhasonlitásban a dolegáczióknak márczius 7-én 
kelt határozatával rendkívüli katonai intézkedésekre 
megszavazott költségek, mint a melyek a két költségve­
tés összehasonlításánál amúgy is figyelmen kívül esnek, 
nem foglaltainak benne.

Helyes összehasonlítás szemponíjából azonban, az 
1887-iki előirányzatból az az összeg is kihasítandó, mely 
az 1887. márczius 4-én kelt törvénynyel a Landwehr és 
a népfelkelési csapatok felszerelésére rendkívüli hitelkép 
szavaztatott meg és a mely az említett költségvetésbe 
az illető czimek alatt fel is vétetett.

Ha e rendkívüli 11.961,735 frtot tevő szükséglet elő 
nem állolt volna, a hiány 27.675,208 frt helyeit csakis 
15.713,473 frtot tett volna ki. A jelenlegi előirányzati

hiány e szerint az ekkép feltüntetett múlt évi hiánynál 
5.530,444 írttal nagyobb.

miniszter már e helyűit is kiemelendőnek tartja, 
hogy a jövő évre beterjesztett ez előirányzatra, három­
szoros tekintetben is hátrányos körülmények voltak be­
folyással. Első sorban is az államadósságok kamatszük­
séglete a folyó évben különösen a katonai költségek 
fedezésére eszközölt hitelműveletek rendkívüli terjedelme 
állal tetemes növekedést tüntetnek fel, mely a három 
milliót felülhaladja. A jövó év költségvetése, továbbá a 
múlt évivel szemben nagyobb megterheltelésl mutat az 
által, hogy némely vasúti czimlotek kamatoztatása és 
törlesztése, nevezetesen a Forencz József vasút, az 
Erzsiből és a Vorarlberg! vasút czimletei, melfek az 
1887-ik évben & fizetéseknek az állam által való átvé­
tele és az ezzel kapcsolatos előirányzati módszer meg­
választása folytán, nem a teljes évi szükségletben irá- 
nyoztaltak elő, most ismét teljes összegében irányoztat- 
tak elő. Ez által a rendes szükséglet 4.900,000 filial 
növekedett. E többszükséglettel szemben áll azonban egy 
másik tétel, melylye! az 1888 ik költségvetés hasonló 
körülmények folytán kevesbedik. Az államosítási akczió 
jelenlegi stádiumában a Rudolf-vasulra nézve ugyanis 
közeledik az időpont, melyben e vasút czimletoire vo­
natkozó fizetések szintén az államadósságok terhére 
lesznek lelvenndök, mely átmenet előreláthatólag 1889. 
évig be lesz fejezvj.

E tekintetben is tehát az államvasutak üzemének és 
az államadósságok előirányzatainak összeállításában mu­
tatkozó különbség befolyást gyakorolt a jövő évi szük­
séglet magasságára. Mig tudniillik az elsőnél az 1887-ben 
pro retro fizetendő összegek már az 1886-ki előirány­
zatban bennfoglaltatnak, az 1888-diki év második felére 
eső, de csak 1889- évben teljesítendő fizetések az ál­
lamadósságok előirányzati módszere szerint csak 1889- 
ben lesznek előirányzandók.

Az összeg, melylyel e különbség folytán az előirány­
zat kedvezőtlenebbnek mutatkozik, körülbelül 2.500,000 
frtot tesz. E több szükségleten és az államadósságok 
kamatainak szaporodásán kiviil végre az uj fegyverek 
beszerzésének költsége is, melyre szóló még visszatér, 
rendkívüli módon terheli az előirányzatot.

Ha az egyes tételek természetét vesszük és ha az 
előttünk fekvő előirányzat megítélése és annak a tava­
lyi költségvetéssel való összehasonlítása végett mindkét 
előirányzatból mindazon tételeket mellőzzük, melyek 
nagyobb befektetésekre vonatkoznak, vagy más rendkí­
vüli kiadás jellegét viselik, úgy következő eredményhez 
jutunk:

Az 1887. év hiánya, a honvédség és népfelkelés fel­
szerelésére szükséges rendkívüli szükségletének figye­
lembe vétele nélkül 15.713,473 frt.

Hogy pedig kipuhatoljuk, hogy a rendes kezelés mér­
lege ez évben mikénti leend: a fentebbi összegből, a 
mint ilyféle számításoknál már előbbi esetekben is al­
kalmazták, következő tételek választandók el:

1. Az államvasivak szükséglete 7.900.000 frt.
2. Magánvasutak építése részvételénél szükségelt 

700,000 fit.
3. Nagyobb munkálatok előállítása a vasúti kezelés­

nél, melyek kiterjedésük szerint a nagy vasutak építé­
sével egy osztályba sorozandók és pedig : Egy második 
vágány építése Bécs és Tulln között (1-sÖ részlet) 
1.000,000 frt.

és a vágánylerakás Grybow és Uj-Sandec közt máso­
dik részletnek 250,000 frt.

4. A bécsi egyetem építése és berendezésénél szük­
séglet többlet 248,000 frt.

5. Az uj fegyverek Ausztriára eső aránya tesz 2 mil­
lió 401,000 frt.

6. A trieszti kikötő megnagyobbilásáért szükségelt ősz- 
szeg 976,000 Irt.

E tételek összesen 13.575,000 frtot eredményeznek és 
a cseh-morvai transversalis vasút építésére adott tarto­
mányi járulékok levonása után, melyek 273,000 frtot 
tesznek, marad 13.202,000 frt.

A fent kitüntetett 15.713,473 frtnyi összes hiányt 
szembeállítva a J 3.202,000 frt levonási összeggel: az 
1887. év tulajdonképi kezelésű hányaként 2.511.473 frt 
fog előállani.

Ha az 1887. év kezelési hiánya a költségvetési bi­
zottságnak a f. évi • államköltségvelésröl szóló átalúnos 
jelentésében egy más összeggel, nevezetesen 5.493,417 
írttal, tehát körülbelül 3 millió forinttal magasabb ösz- 
szeggel szerepel, e különbözet lényegileg onnan szárma­
zik, hogy a bizottság egyrészt az 1887. évre vonatkozó 
többrendbeli póthitelt (600,000 frt) cgyálalán fel nem 
vette az összdeficzit számításába, másrészt pedig a 
bécs-tullni és neusandec-grybowi vasútvonalak második 
vágányainak helyreállítási költségeit (1.250,000 frt), to­
vábbá azon összeg első részletét, melylyel az ismétlő 
fegyverek beszerzésének költségeihez hozzájárulunk, 
(2.401,000 frt), nem vette fel a levonási tételekbe.

Ha már most — úgymond a pénzügyminiszter — az

— Az mondta, hogy nem fogja megölni, hogy 
más módja van rá, hogy bosszút álljon rajta..

— Igaz! mormolá Léris.
És mit is tettem volna V Téged szeretlek, azt 

az idegen embert pedig nem. ... Kettőtök közt nem 
lehetett máskép választanom.

— Rettenetes! ismétlő Léris. — Rettenetes!
— Az, rettenetes! ... Azt hiszed, nem tudom s 

nem elégszer vádoltam már magamat. ... De még­
sem olyan rettenetes, mintha téged kellett volna 
elveszítenem.... Oh, ha csak az én életemről lett 
volna szó, nem vetemedtem volna arra a hazug­
ságra, a mely folyvást gyötör.... Oh bár ölt is 
volna meg!

Léris leroskadt egy székre s könyökét egy asz­
talra támasztva, kezébe rejté arczát. Nem szólt, 
nem tett egy mozdulatot sem.

— Rosszallód, a mit tettem ? Kárhoztatsz, meg­
vetsz miatta? kérdő Edith.

Léris fölemelte fejét s magához vonta a resz­
kető nőt.

— Szegény angyalom! én vagyok az egyetlen, a 
ki nem Ítélhetek fölötted és nem kárhoztathatlak.

— Ah! monda Edith sugárzó arczczal, — ha te 
el nem ítélsz, a többivel nem törődöm.

— De azért az mégis bűn, Edith. ...
— Enyém a felelőssége. Elvállalom.
— Az rajtam nem segít!
— Mit akarsz ezzel mondani ?
— Hogy kötelességemet kell teljesítenem.
— És az?
— Megmondani férjednek az igazat.
— Ezt nem fogod tenni!
— Tartozom vele.
— Képtelenség, eszelösség!
— Meg nem tenni: alávalóság!
Edith kétségbeesetten tördelte kezét.
— Ez az én titkom, monda. — Nincs jogod 

elárulni.
— A mi a tejtitkod volt, Edith, azt férjed tudja. 

És én, midőn kötelességemet teljesítem, nem téged 
szolgáltalak ki, hanem magamat.

— Hisz ez öngyilkosság!
— Inkább én legyek öngyilkos, mint Cameron!
— Hát ne engedd, hogy megölje magát.
— Az csak úgy lehetséges, ha visszaadom be­

csületét, melyet miattam vesztett el.
— Hát mondd meg neki....
— Mit?
— Az igazat,... hogy a kedvesed vagyok ... és 

ha ő csakugyan lovagias ember.... Könyörög neki, 
hogy szánjon meg bennünket.

— És maradjon megbecstelenilve!... Azt mond­
jam neki, barátomnak, a ki egy Ízben — gyermek 
voltam még akkor — megmentette az életemet 
bpanyolországban egy megbőszült bika ellen, — azt 
mondjam neki: «Áldozza föl becsületét, nyugodjék 
bele gyalázatába, haljon meg dicstelenül, csakhogy 
nekem ne kelljen megbünhődnöm vétkemért» ,.. 
te ezt lehetségesnek tartod, Edith ^
_ Edith lehajtá fejét. '

Ha terólad, a te megmentésedről volna szó, 
nem tudom, mit nem tennék meg. De itt csak ró­

lam van szó, s elöltem a kötelesség... Edith, bo­
csáss meg azért a fájdalomért, a melyet neked 
okozni fogok...

Edith nem szólt, csak összekulcsolta kezét, mint­
ha imádkoznék...

Eduard, szólt azután, — látom, hogy semmi 
sem fog eltántorítani attól, a mit kötelességednek 
hiszesz. Hasztalan volna minden könyörgésem ... 
Nos hát, hogy másodszor is megmenthesselek, es­
küszegő leszek ... Megteszem azt, a miről azt hit­
tem, hogy sohasem fogom megtenni... De bűn­
hődni — majd utóbb — én fogok érte, nem te?... 
Mi a te kívánságod ? Az, hogy férjem meggyőződ­
jék a Juan Cameron ártatlanságáról s hogy ne ül­
dözze bosszújával?

— Igen, s hogy ennélfogva jóvá tegye azt, a 
mit ellene vétett.

— És ezért meg akarod neki mondani az 
igazat?

— Kénytelen vagyok vele.
— De szükségtelen, hogy azt a szemébe mondd 

neki, hogy kitedd magadat dühének, bosszújá­
nak .. .

— De .;:
Hadd fejezzem be ... Megesküdtem apám ra­

vatala előtt, hogy nem leszek többé a tied, hogy 
nem megyek el veled, a mint kértél... És ezt az 
esküt, melyet elhunyt atyámnak tettem, most vissza­
veszem ...

— Edith!
~ Találj egy menedékhelyet, a hol óva leszel 

férjem bosszúja ellen, a hol nem kell miattad ret­
tegnem ... és én veled megyek!

S hosszasan könyörgött, hizelgett, kedveskedett 
az ifjúnak, hogy meggyőzze, rávegye. Hiszen Orvil- 
liers, ha látni lógja, hogy neje Lerisszel megszökött, 
ártatlannak fogja fölismerni Cameront, és Léris föl 
lesz oldva a baráti kötelesség teljesítése alól... És 
lefestette neki, hogy milyen boldogok lesznek ők, 
távol a vizsga szemektől, világ zajától...

— Megadom neked azt, a mit mindig megtagad­
ja111* többet, mint életemet, többet, mint híremet, 
föláldozom neked apám becsületét, mennybéli üd­
vösségemet ... Es te ezt ne viszonoznád semmi­
vel i Megtagadnád tőlem ezt a csekély kegyet ? ... 
Oh hisz akkor nem szeretsz, s legjobb lesz meg­
halnom ... *

Mikor Léris néhány perez múlva távozott, akkorra 
már mindent megígért, elfogadott.

Ittas volt... ittas a szerelemtől, az örömtől, a 
boldogságtól. Visszanyerte azt, a kit már örökre 
elvesztettnek hitt, és Juan Cameron is meg van 
mentve általa.

XXXI.
Ha Léris láRa volna, hogy Edith, a mint ma­

gára hagyta, milyen keserves sírásra fakadva ma­
radt ott, öröme nyomban búra vált volna. Érezte, 
hogy saját vesztét pecsételte meg azzal, midőn ked­
vesének a vesztét kívánta meggátolni. Letérdelt és 
imádkozott..

Annyira el volt merülve, hogy észre sem vette, 
midőn valaki belépett szobájába, s csak midőn egy

általa követett számítási rendszert a jelenleg előttünk 
fekvő előirányzatra alkalmazzuk, akkor a kezelési hiány 
kiderítése czéljából a kővetkező levonási tételek fognak 
előállani:

1. Az államvasuti építkezés szükséglete 6.240,000 
forint.

2. A magánvasutak építése czéljából a tőke beszer­
zésben való részesülés szükséglete 780,000 forint.

3. A bécs-tullni államvasuti vonalon második vágány 
építésének szükséglete 800,000 frt.

4. A Irieszti kikötőben kibővítési építkezésre második 
részletül 976,000 frt.

5. Az IIj fegyverek és lőszerek beszerzésére szüksé­
ges költségekből a monarchia e részére eső hányad 
10.641,575 frt.

Emez elősorolt tétetek összege : 19.437,576 frt, mely­
ből azonban a cselvmorva transzverzális vasút építésé­
hez való tartományi és érdekeltségi hozzájárulási összeg 
423,000 frt, levonásba hozandó.

E szerint 19.014,575 írt összeget nyerjük, mely az 
1888-ra előirányzott 21.243,917 frt összes hiányból le­
vonandó.

A rendes kezelés hiánya e szerint 2.229,392 frt, mely 
az 1887. évi fent kimutatott kezelési hiánynyal szemben 
282,131 frtlal kevesebb.

A miniszter ezután közelebbi felvilágosítást nyújt a 
költségvetés egyes tételei tekintetében, mi közben a 
folyó év költségvetésében felmerülő lényegesebb külön­
bözeteket is érinti, melyek az előirányzat végeredmé­
nyére némi tekintetben kedvezőtlen befolyással vannak.

Szükséglet.
Mint már említve volt, az összsziikséglet 535.715,753 

forintban állapíttatott meg, és igy az 1887. évre enge­
délyezett szükséglettel szemben, mely 537,221,802 frtot 
tett, 1.506,049 írttal csekélyebb-

Ha azonban az 1887 évre megállapított összegből 
11.961,735 Irtot, mint oly összeget, mely a landwehr és 
a népfölkelők felszerelésére engedélyeztetett levonjuk, 
továbbá a szükségletből a földjavitó alapra meghatáro­
zott 633,540 frtos futólagos tételt külön választjuk, mi­
után ez utóbbi összeg a megfelelő bevételi tétellel ki- 
egyenlítést nyer, az 1888. évi földjavitó alap előirány­
zata még nem lévén megállapítva, e szerint az 1888. 
évi szükséglet 11.089,326 írttal látszik magasabbnak az 
1887. évi szükségletnél.

A közös kiadásokhoz való hozzájárulási arány elő­
irányzata hason lag az előző években tanúsított eljárás­
hoz, a közös kormány által megállapított, közös költ­
ségvetésre vonatkozó előterjesztések alapján határozta- 
tott meg, mely előirányzat a delcgácziók elé fog ter­
jesztetni.

Azonban ennek a magyarországi költségvetésbe való 
beillesztése változást szenvedett az által, hogy a fo­
gyasztási adó visszatérítések az újabb törvény határoza­
tai következtében 1888. évtől fogva többé nem a közös 
vámjövedék terhére, hanem a monarchia mindegyik 
felében kiilön-külön annak terhére számoltatnak el, és a 
kiegyenlítés a termelési kulcs alapján közvetlenül a 
monarchia mindkét felében fog eszközöltetni.

Ez által egyrészt a közös pénzügyekhez beszámítandó 
vámjövedóki felesleg oly összeggel fog emelkedni, mely 
azelőtt a monarchia e része által fizetendő visszafizeté­
sekből első sorban hozattak levonásba. E visszatéríté­
sek 1887. évben 20.900,000 forinttal irányoztattak elő.

Másrészről csökkenni fog a közös kiadásokhoz való 
hozzájárulási arány annyival, a mennyi a monarchia e 
részére az osztrák-magyar monarchiának az 1887. évre 
előirányzott fogyasztási visszatérítések összegéből a 
68.6 százalékos arány szerint esik, vagyis 16.337,406 
forinttal.

Az ebből származó 4.562,594 frt különbözet, kiegyen­
lítést az ennek megfelelő, a pénzügyminisztérium költ­
ségvetésében megejtett módosításban nyer, és igy ez a 
közös ügyeknek 1888. évre megállapított szükségletének 
megbirálásánál figyelmen kívül hagyandó.

A közös ügyekhez való hozzájárulási összeg egész­
ben 102.264,670 forintban állapíttatott meg és az 1887. 
évben engedélyezett 92.658,839 forintnyi összeggel szem­
ben 9.605,831 forinttal magasabb, ebben azonban a 
múlt évben külön törvény utján rendkívüli katonai ezé- 
lokra meghatározott 36.015,000 frtnyi hitel benn nem 
foglaltatik.

Ha azonban a fönlemlilctt, csupán a módosítóit elő­
irányzati mód állal az 1888. évre előállott 4 562,594 
frt különbözétől az 1888. évi szükségletből levonásba 
hozzuk ; másrészről tekintetbe veszszük, hogy az 1887. 
évre megállapított összsziikségletben 1.148,422 forintnyi 
összeg egy korábbi kezelési időszakból is foglaltatott, 
mely az J 887. évi szükséglet helyesebb összehasonlítá­
sánál szintén külön választandó, igy a közös kiadások 
tényleges több szükséglete 6.191,649 frtot tesz. Elő­
idézte azt pedig 10.641,575 forintnak mint hozzájáru­
lási aránya Ausztriának az 1888. évre előirányzott rész­
lete az uj fegyverek előállítására. Tekintettel arra, hogy

kéz érinlé vállát, fordult meg s látta maga előtt 
férjét, ki e szavakat intézte hozzá:

— Mit csinál itt, asszonyom ?
Edilh most már túl volt mindenen, nem volt mit 

veszítenie, nem volt mitől félnie. Nyugodt szelídség­
gel felelt:

— Láthatja, uram, imádkoztam.
(Folytatása következik )
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— Joe! - szólitá az ifjú. — Miért nem felel 
nekem ? Hisz ön miatt utasítottam vissza atyám 
segélyét, hogy jogom legyen választanom tetszésem 
és ízlésem szerint, s én senkit, csak önt akarom 
bírni. Itt önnek nyomorult élete volt; én csapongó, 
haszontalan életmódot folytattam. Ön megtanított 
engem szakítani múltammal, én pedig viszonzásul 
meg akarom önt szabadítani az ön múltjától. Na­
gyon szerényen kell belépnünk a világba, de a sze­
relem könnyít minden terhet és megédesíti a fekete 
kenyeret is.

Joanna kinyujtá mindkét kezét, hogy a hozzá 
hajló Károlyt eltávolítsa. Sötét szemei még sötétebb 
tűzben égtek.

— Nem tehetem, nem tehetem, — suttogd rezgő 
hangon, mialatt szemhéja, ajka, s testének minden 
izma reszketett.

Károly meglepetve nézett rá.
Miért nem Joe ? sőt ellenkezőleg bele kell 

egyeznie. Ha még ezt a reményt, ezt a becsvágyat 
is elvonj a ^ tőlem, ki se merem mondani, mi lesz 
belőlem. Csakis szerelmem volt képes jobb, tevéke­
nyebb életre vezetni, és midőn az elvezetett a czél- 
hoz, ön most vissza taszítana az őrültségbe, az 
űrbe, melyből oly nehezen tudtam kiemelkedni ?

— Nem lehet, — monda Joanna, lassanként ösz- 
szeszedve erejét. Hiszen lemondtam önről Írásban 
száz forintért. Ez okból nem válaszoltam én soha 
leveleire. És ez az oka, hogy . . . most . . . 
most . . .

Nem volt képes a beszédet folytatni, mintha csak 
torkát szorította volna valami össze.

— Ez minden ? — kiáltott lel Károly. Az csu­
pán tréfa volt.

— Nem, — feleié a leány, — részemről nem 
volt azs tréfa. Az ön atyja egész komolyan vette, és 
én is. Es most már késő ... most...

Ekkor hirtelen felpattant az ajtó, és Lazarus ron­
tott ki teljes fekete disz ruhában a ház belse­
jéből.

~ Hogyan! Ön ismét itt ? Be merészel lépni az 
en hajlékomba ? Hitvány, alávaló! Takarodjék ki 
házamból rögtön. Nem elég, hogy atyja kicsavarta 
karmaim közül, most még ön is betolakodik ide, 
hogy megfoszszon feleségemtől?

— Hátra! vissza! — kiáltá Károly indulatosan 
visszataszítva a zsibárust. Nem akarom, hogy en­
gem érintsen. Felesége! Johanna sohasem lesz az, 
míg én megakadályozhatom.

1887- ben csak 2 401,000 forintnyi összeg kivárVafou 
ugyanazon czélra, upy ez évi követelmény 8 240,575 
frt többletet kíván. Ha e rendkívüli többletszüksé-Jet. 
töl eltekintünk, úgy a hozzájárnia : arány részünkről 
a közös államháztaríás szükségleteihez 2.018.916 forint­
tal kisebb, mint az előző évben, a mi részint a had­
sereg részére megkívánt szükséglet kevesbitésén, részint 
a megszállott (állományokban tevő katonaság rendkí­
vüli szükségletének további leszállításában teli indoko­
lását.

A belügyminisztérium költségvetésében néhány 
tulkiadás daczára 105,132 forintnyi kevesebb szükséget 
szerepel.

A honvédelmi minisztérium szükséglete, es Hgy, 
évre megállapított költségvetéssel szemben 11.731.971 
írttal alacsonyabb az okból, mert . honvédség és nép­
felkelés felszerelésére kért rendkívüli hitel ete.- r.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium, 
költségvetésében a központi igazgass kiadásaira 50,404 
frt. a vallásügyekre pedig 469,045 Irt több szükséglet 
igényeltelik, ellenben a közoktatásügyi tárezanál 267,812 
frttal kevesebb kívántatik, ugy hogy a novez-u mini,.* 
térium költségvetésében csupán 251,727 fntal több ;ziik- 
seglet szerepel.

A pénzügyminisztérium előirányzatában a fo. a;z- 
tási adók restitueziójának előirányzatában az az ei..!ti3 
létezik, a mennyiben azok az újabb törvényes rendelke­
zések szerint már nem mint a közös vámtételek levo­
nási tétele szerint vétettek fel, hanem a fogyasztási adok. 
nál természetük szerint számoltatnak el. Ennek tol- j,n 
a fogyasztási adók restiliieziói már nem mint edd:g, a 
vámjövedék szükségletének átfutó tételeként soroltatnak 
fel, hanem az Ausztriára az úgynevezett előállítási kulcs 
szerint eső restitucziók, mint szükséglet, a fogyasztási 
adúlt tételeinél előirányozlatnak.

A múlt évben 20.900,000 frtlal előirányzott fogyasz­
tási adó restilueziók elválasztásával, a vámköltségvetés 
szükséglete tehát ez összeggel kisebb lett, mi" °a fo­
gyasztási adók költségvetésénél a termelési kulcs szerint 
felosztott restilueziók előirányzata 15.422,800 frt lobbié- 
tét eredményez, mely összeg már ezen költségvetésben 
eszközölt kisebb módosítások által 15.361,800 íorin.ra 
leszáll.

A dohány-jövedéknél 451,200 filial magasabb elő", 
irányzat vétetett fel, mely összeg a mindinkább növekvő 
fogyasztás által szükségelt dohányaimig nagyobb ir.onv- 
nyiségü bevásárlására lordiltalik, de a bevétetek emel­
kedése által nagyban tulszárnyaltalik.

A kereskedelmi miniszterin in, össz-szüksédel», 
tisztán számszerint tekintve, 3,6 i 7.263 filial kisebb! 
mint az előző évben. Az 1887. és 1888. évi előirányzat 
összehasonlításánál az a körülmény veendő tekintetbe 
hogy az államvasutak 1887. évi költségvetésében az 
Erzsébet és Vorarlberg! vasutak czi miete kért fizet ndd 
(a valutaveszteséggel együtt) 1.914,379 frt állíttatott be, 
mely összeg tekintetében a mostani előirányzatban ez 
összeg áttétele az államadósságok költségvetésébe esz- 
közöltetett s igy ez összeg tényleges kevesbletel néni 
képez. De tekintetbe veendő egy második körülmény 13, 
A Rudolf-vasut czimletei után szükségelt kamatozási es 
amortizáczionális összegek ugyan még az államvasuti 
üzem előirányzatában maradtak meg, de az illető vasul 
államosítása feletti tárgyalások mostani állapota szerint, 
a kérdéses fizetések átruházása az államadó=sagi pénz­
tárra már most érvényesíti befolyását a szóban levő 
részlet költségvetésre. Mivel t. i. a mint már előbbi he­
lyen jeleztük, a Rudolf-vasut czimleleire szükség- mun­
kálatok átvétele az említett pénztar által mar 1 >• •'). e\j 
január 1-én meg fog valószínűleg történni, elesik azon 
kényszerűség, hogy a kereskedelmi minisztérium 1 >89. 
ben pro retro szükségelt fizetéséért annak költségveté­
sében gondoskodva tegyen és így a kérdéses szükséglet 
az eltérő előirányzati rendszer tekintetbe vételével az 
állomadósságok költségvetésénél fog 18t9. évre beál- 
liltalni.

Ez által a kereskedelmi minisztérium költségvetése 
(a valuta veszteségeinek figyelembevételével) 2.3bO,oCC 
filial kevesbedik, mely kevesbedés azonban a múlt évi 
előirányzattal szemben tett összehasonlításnál figyelmen 
kiviil hagyandó, mert ez csak az elöiiányzati módszer 
megváltozása folytán lényegileg megtakarítást nem 
képez.

A két tételnél e szerint összesen 4.324,679 forint a-
1888- ik költségvetés hátrányára veendő lel.

Másrészről azonban a vasúti üzem költségelőirányza­
tában az 1887. márczius 19-ki törvény alapján «Jöve­
delmi adók és pótlékok» ezimén uj tetei is vétetett lel. 
melyből 815,000 frt állami adókra esik. Minthogy ez 
utóbbi összeg a pénzügyminisztérium előirányzatába föl­
vett több bevételben kompenzácziót lel és e „zerm1 
ténylegesen több jövedelmet nem képvisel, az a keres­
kedelmi minisztérium előirányzatánál az 1888-ik év ja­
vára veendő figyelembe.

E szerint az előbb említett 3.617,263 frt kevesebb

— Már az! Nos mond meg hát neki Joanna 
Hadd hallja saját ajkaidtól; az talán még édesebbé 
tcendi az újságot.

Károly megkövültén bámult felváltva, hol egvikre, 
hol a másikra.

— Mr. Karoly, — szólalt meg végre a leunv a 
nélkül, hogy reá tekintene, sót elfordítva an zát, 
hogy reszketését elrejtse s erősen az asztalba fo­
gódzva. Én megmondtam önnek, hogy ennek meg 
kell történni. Ma reggel elmentünk együtt a jcgvzo- 
höz, napszál lat után pedig ide jön a rabbi, hogy 
zsidó rítus szerint összeeskessen bennünket.

— Gazember! Gyalázatos gaz zsidó! — lóri ki 
minden önuralmát elvesztve Károly s a gall-rnal 
lógva dühösen megrázta Lazarust. — Alávaló mó­
dón felhasználta a szegény leány fölölti hatalmat, 
hogy szerencsétlen életét még százezerte szerencsét­
lenebbé s nyomorultabbá tegye, mint az eddig volt.

A zsibárust megrázván, vére felhevült s egészen 
forrásba jött; fékezhetlen dühében aztán a szerelmi 
csalódás elkeseredése felébresztette benne a félté­
kenységét s az utálat állal elvakitva, felkapta a bolt­
ban eladásra tartott botok egyikét, melylyel újból 
megragadva a zsibárus gallérját, őt agyba-fobe verte 
s páholta.

Lazarus segítségért Hivalkodott. Nem nagyon erezle 
az üllegeket, melyek vastag fekete kabátján át csak 
hébe-hóba érintették lábszárait. Mrs Tresher épen a 
konyhában foglalkozván, meghallotta a sivalkodast, 
befutott a boltba, honnét, aztán kirohanva az ut- 
czára, torka szakadtából azt kiabálta:

— Gyilkos! Gyilkos!!
Károlyt az őrültségig felháborítá a zsibárus shal- 

kodása és fortélya, mely arra irányult, hogy meg- 
sebeztesse magát.

Végre kimerült, karja lehanyatlott, mire ellökte 
magától a nyomorult embert.

Íme, monda, — emlékezzék Cheek Károlyra, 
menyegzője napján!

Károly a következő pillanatban már a Mrs Tn scher 
által előhívott rendőrség kezében volt.

— Ezennel feljelentem őt! — kiállozá a zsarui. 
Félig agyonvert a saját házamban! Vigyék afónnal 
a börtönbe!

így történt, hogy Cheek Kárólv pünkösdi szün­
idejét a fogságban volt kénytelen eltölteni.

XXVII.

Előkészület.
Lazarus hetekig igen rossz kedvű volt s egyál­

talán nem árult cl szerelmes kedélyhangulatot. Kö­
veteléseit magához váltotta Mr Cheek, mi által a 
herczcgi család feletti hatalma Lazarusnak véget ért. 
f elsült bosszúvágya és meghiúsult nagyravágvá-a 
mgerlékenynyé tették. . »

Sok évi munkájának, nélkülözésének dúsan termő 
gyümölcse, a temérdek vagyon, mind birtokában volt, 
de nem tudta, mit csináljon vele. A házban termé­
szetesen nem tarthatta pénzét; tehát bankárja ke­
zelésére bizta. Éjjel-nappal azon törte fejet, h iv% 
fektesse be tőkéjét. Ez a sok tűnődés nagy kony- 
nyebbség volt Joannára nézve. Legalább megkímélte
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írtnak az
érintett 815,UUU írtnak levonásával fenmaradó része, 
azaz 3.509,679 állítandó szembe, miáltal a kereskedelmi 
minisztérium tényleges meglakarilása 137,584 irtot te­
gzen. Ez eredmény a vasútépítés terén eszközölt 
1.660,00 ) frtnyi megtakarítás által éretett el, míg a mi­
nisztérium többi czimei emelkedést tüntetnek fel.

A poMa- és távirdajövedék 396,150 fit. A postataka­
rékpénztár 78,360 irtot töb; költséget igényel, mely a 
forralom növekedésében leli magyarázatát. Mindkét 
cz.mnél azonban a többszükséglet megfelelő jövedelem 
szaporodásban lel kompenzáczict.

Az államvasutak kezelésében fide értve a Rudolf 
vasutat i- 2.5í8,285 frtnyi névleges megtakaritás mu­
tatkozik. mely azonban a fenti összehasonlítás után mu­
tatkozó 3.5' '9,679 frtnyi különbség folytán 961,394 frtnyi 
tényleges iöbbszükséglefté változik. E többszükséglet 
azonban legnagyobb részt a vasúti üzem bevételeinek 
növekedésében leli fedezetét: a szóban forgó költségve­
tés még kedvezőbb mérleget tüntetne fel, mint a múlt 
évben, ha a már említett, az államvasutak adózási kö­
telességét elrendelő törvény folytán azok újabb költsé­
gekkel," a tartományi és községi pótlékokkal nein ter­
meltettek volna.

A ful'.hnivelési minisztérium a már jelzett föld- 
jnvitó alap tételétől eltekintve, 425,803 frtnyi megtaka­
rítást tüntet fel, melyet a központi igazgatás tételénél 
előirányzóit 451,340 Irinyi, valamint az erdők és ura­
dalmak kezelésében elért 64,070 frtnyi költségkcvesebb- 
let eredményezett, inig a bányamüvek 89,607 frtnyi 
többköltséget igényelnek.

Az igazságügyminiszteriumnál a személyi já­
randóságok növekedése daczára 101,798 frltal kevesebb 
irányoztunk elő, mint a múlt évben, különösen az uj 
építkezések kevesebb szükséglete folytán. A nyugdijak 
tétele 299,602 írt többszükségletet tüntet fel a segélye­
zések és dotáeziók czime csekély növekedést mutat 
7200 írttal: a földteliermentesitési alap javára, ellenben 
210,161 írt megtakarítást mutat a különféle lorgalmi 
intézetek segélyezésénél. E megtakaritás azonban onnan 
származik, hogy az osztrák-magyar I.loydtársulatta! fen­
olé szerződés lejárván, a keieiindiai postajáratokra 
nyújtott segélyösszegnek csak az 1888. év első felére 
eső rérzo vétetett fel, mely kevesebblet összesen 356,011 
irtot tesz

Az államadóságoh előirányzata 10.110,117 írttal 
magasabb; ez összeg legnagyobb része azonban, az ál­
lamvasutak utáni fizetések kamataira és törlesztéseire 
esik, melyek azelőtt a kereskedelmi minisztérium kere­
tében számoltattak el. Az államvasuti kötvények és az 
állam által elvállalt elsőbbségi ezimletck kamatai a 
másutt történt elszámolási mód megváltoztatása folytán 
immár 5.656.492 írttal a törlesztési összeg 1.013,100 
írttal (beleértve az agiót) növekedett.

F. két összeget az összköltségből levonván, marad 
3.240,525 írt. melylyvl az államadósságok előirányzata 
nagyobb Ez összeg legnagyobb részét 2.750,000 irtot 
az 5 százalékos papirjáradék, kamataira, a többi a költ­
ségvetési törvény és a rendkívüli katonai szükségletek 
fedezéséről szóló törvény alapján kibocsátott ű száza­
lékos papirjáradék kamataira esik.

Az általános államadósság törlesztésére felvett összeg 
a visszafizetési terv szerint 264,969 írttal nagyobb, mint 
a múlt évben.

Fedezet.
Az összbevételek, mint kezdetben kiemelteiéit, 514 

millió 471,636 írttal irányoztattak elő, szemben az 1887. 
évre megszavazott 509.546,594 írttal 4.925,242 írttal és 
ha a földjavitási a apnál átfutó tételként beállított 633,540 
frtot, az 1887-iki költségvetésből kivonjuk, 5.558,782 
írttal több, mely növekedés a rendes bevételek és a 
kereskedelmi minisztérium jövedelmeinek szaporulatán 
alapul.

A pénzügyminisztérium összfedezete 3.371,138 forint 
növekedést tüntet lel, melyből az egyenes adókra 1 mil­
lió tuT.CUU írt esik.

A bevételekből magasabb összegben irányoztattak elő:
A földadó 347,000 írttal, az építési adó 930,000 frltal, 
a házadómentes épületek jövedelme után 5V '0-os adó 
60,000 frital, a jövedelmi adó 300,000 írttal, a kereseti 
adó 215,000 frltal.

Az egyenes adók e növekedésén kívül a dohány- 
jövedék az, melynek jövedelmei a legnagyobb szaporu­
latot feltüntetik, minthogy azok az eddigi kezelési ered­
mények alapján 1.712,900 frltal nagyobb összegben irá­
nyoz! atnak el .

A fogyasztási adók jóllehet a magyar pénziigymi- 
niszteiiurií áltál visszatérítés fejében fizetett 466,700 fit 
az elszámolási mód megváltoztatása folytán elesik, 
745.40U írttal magasabb összegben iránvoztalnak elő.
Ez eredményt leginkább a kőolajadónál beállított 600200

őt a bosszantásoktól. Pénze feletti aggodalmában 
egészen megfeledkezett szerelmes voltáról.

Midőn a konyhában Lazarus a tűz melleit együtt 
üldögélt Joannával, társalgása főtárgyát az képezte, 
hogy mibe fektesse a tőkét, melyik részvény szállott, 
emelkedett, vagy pedig az idősebb Cheekel vádolta 
önzéssel, a ki jogosulatlanul, a Kingsbridge család 
megmentedére feltolta magát. Egyszer ostobának ne­
vezte Cheeket. ki pénzét koronás bolondokra paza­
rolja : máskor meg önző gonosz volt, ki ötét rabolja 
meg fáradozása gyümölcsétől, épen akkor, mikor az 
már megérett, csak leszedni kellett volna.

— Tudom, hogy mit fog tenni, dörmögé Lazarus. 
— nagy hü-hút fog csinálni Bigburybúl, ép úgy, 
mint a monokratikus rendszerrel, azután palotákat, 
várost fog odaépiteni, melyet Clieekvillenek fog el­
nevezni. Azután előnyösen megházasitja majd fiát, 
Károlyt, kinek nemességet vásárol, majd Baronet 
lesz belőle, s még megérem, hogy fia tiszteletre­
méltó hirt fog kivívni magának.

tiaczáia annak, hogy Lazarus nem volt valami 
szenvedélyes szerelmes, még sem tévesztette szem 
elől azt a változást, mely Joannával való összeköt­
nie folytán lesz beadandó.

1 ~ t'-lesem. monda egy napon, — van nekem egy 
előkelő hölgy által irt könyvem az illem szabályai­
ról. melyet átolvastam. Azt tanultam belőle, hogy 
jt ló társaságban nem ellik egy és ugyanazon ház­
ból összekelni. Beszéltem teliaí Mrs Thesherrel, ki 
Kuzai loglalkozása daczára is nagyon jó lélek, s 
megkértem, hogy fogadjon téged házához; neki van 
erY üres szobája a második emeleten, hol lakni 
lu3:z menyegzőnk napjáig. Reméltem, meg leszesz 
élesedve házassági szerződésünkkel, melynek szer­
kesztésére felkértem Crudge-üt. Mindenemet reád 
hagyom, mivel igazán nem tudok senkit, ki köze­
lebb állana hozzám. Nálunk Izrael népeinél a haja­
déiul: rendesen szerdán s az özvegyek pénteken 
tszkusznek ; de miután te nem tartozol a mi fa­
junkhoz, mindegy, bármely napot választjuk, és igy 
en a menyekzőt pünkösd szombatjára tűztem ki, a 
mezes hetek legalább összeesnek az ünnepnapokkal 
6- nem történik mulasztás az üzletben. Mi nálunk 
a házassági szerződést vasárnap szokás felolvasni, 

miután te nem tartozol Izrael népéhez, a napde
közönyös, én tehát péntekre kértem ide Crudge-üt. 
Miután te keresztény vagy, szombaton megyünk el 
együtt a jegyzőhöz, este aztán napszállat után, mi­
dőn már a csillag feljön s a szombat véget ér, 
meg log érkezni Bristolból a rabbi s összead ben­
nünket a zsidó szertartás szerint. Milyen szeren- 

hogy annyi mindenféle találkozik az én üzle­
temben. mert a mi szertartásunk szerint a meny- 
asszonyt selyem vagy más drága kelme takarja el, 
tnidun a menyezet alatt áll, a rabbi megáldva ben­
nünket. ujjainkról lehúzza és kicseréli a gyűrűket, 
!“i ülatt en majd azt mondom, hogy : «Most már 
J?azán el vagy velem jegyezve Mózes és Izrael ri- 
tüsa szerint.» Akkor aztán egy veres borral telt 
üveg kelyhet nyújtanak át a rabbinak, ki azt meg­
oldván, szájához érteti s aztán nekünk adja át. 

mi együtt azt kiürítettük, én a földre do- 
összetöröm a kehelyszerű poharat, jeléül 

hogy törékeny tárgy va'gy. Lazárus fejét

Miután 
hóm s 
annak, 
rázta, *

(Folytatása következik.)

frtnyi, a söradónál 861,000, a husadónál 154,220 frltal 
magasabb összegben beállított előirányzat idézte elő, el­
lenben a ezukoradónál 471,400 frtnyi és a szeszadónál 
100,000 írttal kevesebb jövedelem vétetett kilátásba, 
'tekintettel a pénzügyi kezelés tényleges eredményeire 
azonkívül a vámjövedéknél 1.332,220 frltal, a dijak és 
illetékeknél 170,000 írttal van előirányozva.

A kereskedelmi minisztérium összes bevételei 
1.353,923 írttal magasabb összegben vannak előirányozva, 
mint a múlt évben.

E többszükséglet lényegesebb tételeiként kiemelendők: 
A posta és távirdaintézet fedezete 247,7a0 forinttal, a 
postatakarékpénztáré 179,830 frltal, az államvasut épít­
kezésé 15(1,000 frltal és az államvasuti üzlet fedezete 
772,895 írttal emeltetett fel.

A földmivclési minisztérium fedezetében az er­
dészeti és uradalmi ügyeknél 56,990 frt hiány áll elő, 
másrészt a bányamüvek bevétele 267,864 frltal több, 
mint a múlt évben.

A miniszter ezután az adóbevételekre tér át. A folyó 
év első nyolcz hónapjának tényleges eredményeit (a fő- 
jövedeimi forrásoknál) a múlt év hasonló időszakával 
összehasonlítva, a következő eredmény áll elő:

Az egyenes adóknál a föjövedelmek 2.937,767 frltal 
emelkedtek.

A közvetett adók az említett időszakban 3.331,896 
írttal emelkedtek, a mi a viszonyok természetes fejlődé­
sében és a fogyasztás fokozásában találja indokát.

Ez eredmények — az állam bevételeinek 6.000,000 
írttal való emelkedése — a közgazdasági viszonyoknak 
bár lassú, de mindenesetre figyelemreméltó javulására 
engednek következtetni.

A fennálló törvények alapján befolyó adók és jöve­
delmek e szaporulata azonban nem képes kielégíteni 
ama nagy szükségletet, mely közgazdasági és kulturális 
téren, valamint haderőnk fejlesztése érdekében paran- 
c-solólag az államkormányzat elé lép.

Ama szándéktól vezéreltetve, hogy az állami bevéte­
lek a jelzett czéloknak megfelelöieg nagyobb mértékben 
hasznoaillassanak, a nélkül hogy az adóképesség meg- 
szorittatnék, a kormány a legközelebbi időben a ma­
gyar kormánynyal megállapított a ezukor, szesz és sör 
megadóztatására vonatkozó javaslatokat alkotmányos 
tárgyalás végett a ház elé fogja terjeszteni.

Csak azután, ha a jelzett törvényjavaslatok elfogadása 
folytán az államnak nagyobb jövedelmek állanak ren­
delkezésére, lehetséges íeend, az egyenes adók reform­
jával, melyre nézve az előkészületek már huzamosb idő 
óta lolyamatban vannak, a kevésbbé vagyonos lakossá­
got leginkább sújtó, némely adónemek leszállítására gon­
dolni.

A mi az előirányzat fedezetét illeti, a miniszter ama 
nézetének ad kifejezést, hogy ha rendkívüli események 
közbe nem lépnek, lehetséges lesz a hiány legna­
gyobb részét a pénztár készletekből fedezni, a 
nélkül, hogy azok rendes állománya csorbittat- 
nek, agy hogy emberi számítás szerint az 
ISSS-ik évben az államhitel valószínűleg na­
gyobb mérvben igénybe vétetni nem fog.

A pénzügyminiszter expozéját a jobboldal helyesléssel 
fogadta. A mentelmi bizottságba póttagot választottak. 
Ezután folytatták a postatakarékpénztárról szóló törvény­
javaslat tárgyalását. Monger pártolja a rendszabályokat, 
melyek a check-forgalmat előmozdítják. A csekély kama­
toztatással egyetért, ellenzi azonban a krnyi kezelési 
dijai, mely a kisebb cheekckben a két forgalmat megdrá­
gítja. Szónok ellenzi, hogy a pénzek kizárólag állampa­
pírokba fektethessenek és ajánlja a bank és társulati 
váltók leszámítolását. Bacquehem marquis kereske­
delmi miniszter megelégedését fejezi ki, hogy elvben ála­
lános egyetértés uralkodik és csak arról van szó, 
hogy módok és eszközük találtassanak, hogy a 
postatakarékpénztár saját költségén a eheck-for­
galmat létesítse és hogy erre nézve megtaláltassék a 
kellő biztosíték. A kereskedelmi kamarák azon javaslata, 
hogy illeték ne szedessék be, hanem e helyett a beté­
tek kamatozás nélkül hagyassanak meg, a checkforgal- 
mat rendkívül károsítaná. Az illetékek igen csekélyek. 
Menger számítása, hogy 50 frtról szóló check 13 krba 
és 500 frtról szóló check 25 krba kerülne, túlozva van. 
Az előny láthatólag a felek részén van. Nem áll, hogy 
a nagyobb betétek hátrányára vannak a csekélyebb be­
téteknek, sőt ellenkezőleg a kisebb illetékek összege meg­
felel a forgalom összegének és megjegyzendő, hogy ez illeték­
nek az egyes tételek által lelté'elezett munkával kell 
arányban állania, a nélkül, hogy az összegnek magassága 
figyelembe jöhetne. A miniszter különben megjegyzi, 
hogy a kijelölt illeték-tételek, mint legmagasabbak van­
nak czélba véve és mihelyt a viszonyok kedvezőbbekké 
válnak, a kormány az illetékeket le" is szállíthatja. A 
miniszter figyelembe ajánlja, hogy a javasolt rendsza­
bály felettébb előnyös a pénz elhelyezésre nézve és 
hogy csakis igy lehet* bizonyos állandóságot elérni ; inig 
más elhelyezési módszerek alkalmazása nagy nehézségbe 
ütköznék. Ily változtatások a jövőre bizandók, inig most 
arról van szó, hogy a check-forgalom minél előbb biztosítva 
legyen és elősegítessék, miért is a részletes vitának 
megkezdését ajánlja. (Helyeslés.) Ezután még Stein 
Türk és Menger szóltak és azután a vita berekesztelett 
és a részletes vita nagy többséggel elfogadtatott. A tőzs­
deadóügyi bizottság elnöke — hozzá intézett kérdés 
folytán kijelenti — hogy a bizottságot ülésre azonnal 
össze fogja hívni, mihelyt az előadó munkálatát elöter- 
jesztendi. Viterie inlerpellácziót intéz a kormányhoz az 
isztriai földhitelintézet alapszabályainak megváltoztatása 
iránt. Roser a bagatell bíráskodás előterjesztését java­
solja. A legközelebbi ülés kedden lesz.

KÜLFÖLD.

— okt. 14.
Bulgária ellenségeire ugyancsak lehütőén hatott 

a választások szerencsés eredménye s valószínűleg 
ennek tulajdonítható a portának az az elhatározása 
is, hogy nem folytatja külön Oroszországgal tovább 
a Bulgáriára vonatkozó tárgyalásokat, a melyek 
nemcsak nem haladnak előre, de különben is ér­
téktelenek lennének, hanem az egész dolgot a ha­
talmak elé terjeszti s az ö tetszésükre Lizza a 
további' teendők elhatározását. Vagyis a bolgár ügy 

ismét visszajutott oda, a hol volt, csakhogy most 
már Németország nem oly hathatós támogatója 
Oroszország kívánalmainak, mint előbb, süt legszo­
rosabb barátságban van azzal a hatalommal, mely 
mindig bátran és lovagiasan emelte föl szavát Bul­
gária mellett. — A szófiai Szvoboda legújabb szá­
mában konstatáija, hogy a választások alatt csend 
és nyugalom uralkodott és ezt következő megjegy­
zésekkel kiséri: Az európai sajtó, mely kijelentette 
volt, hogy a bolgár kérdés megoldása a választás 
eredményétől függ. a rendnek a bolgárok által ta­
núsított kétségtelen bizonyítékaival lehetetlen, hogy 
megelégedve ne legyen. Remélhető, hogy a diplorná- 
czia immár be fogja látni, hogy Bulgária meg 
van érve a független, politikai életre és e szerint a 
befejezett tények elismerésével nem fog késni. To­
vábbi eredménye a választásnak, hogy a portának, 
tudatában a megoldásból reá háramló előnyöknek, 
az értelemben lépéseket kell tennie a hatalmaknál. 
A porta fáradozása, hogy Oroszországnak uj javas­
latokat tegyen, hiábavaló, mert a bolgárok soha 
sem fognak elfogadni oly kombinácziót, melynek 
czélja a bolgárokat elválasztani a fejedelemtől, kinek 
sorsa a legszorosabbra van összefűzve.

Mikor németek és oroszok egy-egy időszakra tor­
zsalkodnak egymással, miként legújabban a fried- 
richsruhi találkozás óta, a legkülönfélébb dolgok 
merülnek föl a huzavona folyamán. Egyike a leg­
érdekesebbeknek e nemben a lengyel kérdés, melyet 
Posen germanizálása alkalmából az orosz Szíjét 
vetett föl, szemrehányást téve Németországnak oly 
dolog miatt, a melyet Oroszország évek hosszú sora 
óta üz, kegyetlenül és kérlelhetlenül. A mostani

torzsalkodás közben a német sajtó egyik kiváló 
orgánuma, a Kreuzzeituny nem hagyja ezt szó 
nélkiil s válaszában igen különös és figyelemre méltó 
megjegyzéseket tesz. Először is tagadja, mintha az 
oroszok kíméletesebben bántak volna vagy bánná­
nak a lengyelekkel, mint a németek most Porosz- 
ország lengyel tartományainak germanizálásával, 
azután pedig utal arra, hogy a polonizmusnak mi­
lyen nagy politikai jelentősége van Orosz-Lengyel- 
országon kívül Fehér- és Kis-Oroszországban. A 
meddig —. úgymond — lengyel igényeket támasz­
tanak német területre, addig szó sem lehet a len­
gyel törekvéseknek német támogatásáról. Mindaz- 
által Posen germanizálása a legnagyobb jótétemény 
mely a jövőbeli lengyel eszmének tehető. Ha a 
germanizáczió be van fejezve s a lengyel vezérek 
lemondtak a keleti tenger partjára vonatkozó 
utópiákról, akkor majd szóba lehet állani Németor­
szággal. Hiszen nem képzelhetőben, hogy az orosz 
szomszéd folyvást növekvő megbízhatatlansága kí­
vánatossá fogja tenni Németországra nézve, hogy 
egy közbenső állam keletkezzék, melynek, hogy 
hasznossá tehesse magát, életrevalóan is kell meg­
alkotva lennie s melynek aztán oda lehetne en­
gedni a fekete-tengeri határt.

A félhivatalos Journal de St.-Pétersbourg szintén 
a leghatározottabban jelenti ki, hogy az orosz csá­
szári ház egy tagjának talajdonitott, állítólag Fran- 
cziaországban tett nyilatkozatok, tiszta koholmányok.

Az orosz sajtó Crispinek Friedrichsruheben ‘tett 
látogatása óta még sokkal hangosabban követeli a 
Francziaországgal való szövetséget, mint azelőtt, 
mire aztán azzal válaszolnak, hogy még keményeb­
ben neki mennek az oroszoknak. A Krcuzeeiiung 
egy lengyel állam fölállításával fenyegetőzik, a 
Kölnische Zeitung az orosz államférfiakat szidja, 
mert azok a német gyűlöletet szítják s jelszónak az 
«Aprés nous le déluge» t választották. S igy megy 
ez valamennyi skálán keresztül az összes német 
lapokban. Ezt a nem épen kedélyes hangulatot kel­
vinesen változtatja meg Galiczin Miklós herezeg egy 
nyílt levele, melyben kegyetlenül tönkre silányitja 
Katkov elméleteit s óva inti földiéit a franczia szö­
vetséggel való szerencsétlen játéktól. Ez a nyílt 
levél, melyben az udvarnál nagy kegyben álló her­
ezeg, nagyon megtámadja a francziákat Orosz­
országban közkézen forog, s azt mondják , 
nagy hatást tesz. Talán a hatását gyöngítette 
volna a Miklós nagvherczeg sokat emlegetett toasztja, 
de ezt Oroszországban nem ismerik, mert a lapok­
nak megtiltották, hogy csak említést is tegyenek 
róla. A czár különben már maga elé idézte a szó­
kimondó nagyherczeget, hogy majd felelősségre 
vonja, de nem hiszik, hogy baja történik, mert már 
is felhozzák a mellette szóló «enyhítő körülménye­
ket». — A Figaro minden dementi ellenére lén­
iáid ja a toasztról hozott első közleményét, s tanukra 
hivatkozik. «Elegen voltak, úgymond, az Uruguay 
fedélzetén, tessék azoknak nyilatkozni. Majd ezek 
megfelelnek az Agence Havas pedáns tiltakozására,»
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— Személyi hírek. A király tegnap ezte 9 

óra 5 perezkor gr. Paar főhadsegéd kíséretében 
lseidbe utazott, honnan szombaton tér \ issza.
— Stefánia trónörökösné vasárnapra halasztotta 
Brüsszelből -való elutazását, honnan Münchenbe 
utazik Gizella főherczegnébez. Rudolf trónörö­
kös stájerországi útja bevégeztével valószínűleg 
vadászatra indul a máramarosi pagonyokba.
— A czár Kopenhágából való elutazását má­
sod szülött fiának Györgynek kanyaróban történt 
megbetegedése miatt halasztotta el. — A brazíliai 
császárt pár párisi útjában tegnap érintette Rid'tsz- 
szelt. Don Pedro császár a telet valószínűleg Men- 
toneban tölti. — Mária Jozefa főherczegasszony 
súlyos betegségéből teljesen felépült. — Roscher 
Vilmos, a hírneves német nemzet gazda, október 2ö-én 
ünnepli 70-dik születésnapját. — János főherczeg 
hir szerint el akarja adni a Gmundei melletti 
kastélyát. — Ghyczy Kálmán állapota folyton javul. 
Ma már visszanyerte beszélő képességét, a mennyi­
ben nemcsak egyes szavakat tud kiejteni, hanem 
egész gondolatokat képes folyékonyan kifejezni. Ét­
vágya visszatért, de még igen gyönge. Orvosai nap- 
ról-nnpra jobban bíznak pár bét alatt várható fel­
épülésében. — Br. Horeczky pozsonyi kanonokot gr. 
Gvadányitiak egyetlen élő rokonát Szakolcza város 
díszpolgárának választotta meg.

— A király emlékszobra Boszniában. Bosznia 
és Herczegovina lakossága tudvalevőleg emléket állít 
arra a helyre, hol a király két évvel ezelőtt először lé­
pett bosnyák területre. Mint Boszna-Bródból jelentik, az 
emlékszobor leleplezése e hó 24-én lesz s az ünnepé­
lyes pvogramm a következő: Hat órakor reggel 24 
inozsárágyu lövés jelzi az ünnepet. Délelőtt Izórakor 
lesz az emlészobor leleplezése. Ezután lóverseny lesz a 
Brodski-Poljen, délután 1 órakor nagy diszlakoma, 6 
órakor a város kivilágítása és tűzijáték, 8 órakor hang­
verseny és tánczvigalom.

— Fejedelmi vendégek Becsben. Becsből Írják 
tegnapi kelettel: A király ma délben 12 órakor Schön- 
brunnban fogadta Milán szerb királyt. A szerb királyt, 
a ki a 97-dik osztr.-magyar gyalogezred ezredesi egyen­
ruháját és a Szent István-rend nagykeresztjét viselte, 
Pantelics ezredes kisérte. Egy negyed órai kihallgatás 
után a szerb király visszatért Bécsbe. A király délután 
4 órakor meglátogatta a szerb királyt, ö felségét az 
előcsarnokban Pantelics és Konstantinovics ezredesek 
fogadták és üdvözölték. Az első lépcsőfokon pedig a 
szerb király várta iölséges vendégét, a ki egy fél órát 
töltött nála. Albert szász király. Vilmos porosz herczeg 
és Hohenlohe íőudvarmester délután névjegyeiket hagy­
ták a szerb királynál. Albert szász király ma délután 1 
órakor megnézte az uj Burg-szinházat s aztán kihajta­
tott a lainzi vadaskertbe, hol megtekintette a kastélyt s 
onnét visszatért Schönbrunnba. Vilmos porosz herczeg 
ina délelőtt az au boti vadaskertben vadászott. A her­
czeg úti tervét, mint mai sürgönyünkben elmondtuk, 
annyiban megváltoztatta, hogy nem tér vissza azonnal 
Berlinbe, hanem előbb Basenoba utazik a német trón­
örökös látogatására. A görög trónörökös tegnap este 
Lipcsébe utazott, hol mint mondják, az egyetemet lógja 
látogatni.

— A Cumberland! herozegné. A sokat szenvedett 
Thyra herezegné a napokban visszakerül övéihez. A 
család ezt az örvendetes eseményt ünnepélyesen akarja 
megülni. Mint értesülünk, a lierczegné férje, megakarva 
kímélni nejét a hirtelen való viszontlátás nagy izgalmai­
tól, úgy fog intézkedni, hogy a beteg lassankint előké­
szüljön rá. A herczeg ugyanis gyermekeit, a kik a leg­
utóbbi fél óv alatt meglehetősen megnőttek, lefestette. 
A képet azután elküldte nejének, a ki gyönyörűséggel 
szemlélte kedves gyermekeit. Mint egy hosszú álomból 
felébredve, egyenkint néven szólította őket. A gyerme­
kek ugyanazokban a ruhákban fognak megjelenni édes 
anyjuk elölt, a melyekben le vannak véve s igy remé­
lik, hogy a herczegnőt megkímélik a túlságos izgal­
maktól.

— Alapkőletétel. Az építendő újlaki zsidó templom 
alapkövének finnentlvea letétele ez évi október hó

16-án délelőtt 11 órakor megy végbe. Az ünnepélyre a 
budai izraelita hitközség elnöksége meghívókat bocsá­
tott ki.

— A királyné temgerl útja. Triesztből írják a kö­
vetkezüket: A királyné vasárnap reggel szoros inkogni­
tóban Miramareba érkezett, lionnét kirándulást tervez a 
joniai szigetekre. Kedvező idő esetén hétfőn délelőtt 
hágyja el Miramáret. A tengerész köröket meglepte, 
hogy a mostani őszi, viharos időjárásban miért hasz­
nálja e királyné a «Miramar» yachtot és miért nem a 
«Greif))-ot. mely utóbbi sokkal erősebb, kényelmesebb 
és gyorsabb

— Kihalt főrangú család. Csak ma adtunk birt 
a hivatalos Budapesti Közlöny nyomán egy grófi család 
kihalásáról s ma ugyanez a lap egy másik főrangú csa­
lád magszakadásáról tudósit. Veszprém vármegye alis­
pánjának jelentése szerint báró Búsán János, a magyar 
főrendiháznak örökös jogú tagja folyó évi május 25-én 
elhunyt s ezen elhalálozással az 1886. évi Vili. tör- 
vényezikk 1-sö §-a 111. ponttá értelmében a magyar fő­
rendiházban örökös tagsági joggal biró Búsán bárói csa­
ládnak férfi ágon egyszersmind magva szakadt. A hiva­
talos lap ezt az esetleg még életben levő utódokat ér­
deklő jelentkezési fel hívással közli.

UJ gimnázium a fővárosban A budapesti re- 
;ormátus főgimnázium jövőre saját uj palotájába költöz­
ködik, mely a Lónyay-utcsra elején a tüzőrseg szom­
szédságában emelkedik s építése annyira előrehaladt, 
hogy a napokban már megtartották a bokréta-ünnepet. 
Most tetőzetén dolgoznak s nemsokára hozzáfognak a 
belső munkálatokhoz. Eddig 132 ezer forintba került az 
épület.

A német trónörökös betegsége az európai 
sajtónak ismét állandó thémája lett. Az őszre fordult 
idő, midőn nagyobb a légköri nedvesség, hatással van 
az ilyen betegségre s ennek tulajdonítható, hogy 
a trónörökös betegsége ismét más-más tüneteket 
mutat, s e tüneteknek más szilié van a lian- 
czia és a német sajtóban. Eddig a Figaro tu­
dósításai festették sötét sziliekkel a helyzetet, 
s ha mindazt, a mi a német trónörökös betegségéről a 
franczia sajtóban megjelent, készpénznek vette volna 
Európa, a Hohenzollerek háza felett rossz csillagot 
kellett volna sejteni. Most az olasz lapok is aggasztó 
híreket terjesztenek, sőt Londonból is érkeznek hírek, 
melyek kevés jót engednek remélni, de német 
lápok bizonyosan német orvosok sugalrnazására ké­
telyeket támasztanak a trónörökös orvosa dr. Mackenzie 
iránt, kiben a császári család bizalmát vetette. 
Felrótták Mackcnzicnek, hogy már hosszabb idő 
óta nem tájékoztatta a világot, hogy a trónörökös be­
tegségének milyenek a legutóbbi tünetei s a lefolyás 
mily eredményt ígér s egyenesen követelték, hogy bíz­
zál; német orvosokra a német császári trón örökösének 
gyógyítását. Erre az erélyes apesztrofálásra dr. Macken­
zie a Lancet cziinii tekintélyes orvosi szaklap holnapi 
számában válaszol. Mint Londonból tudósítónk táviratozza, 
a Lancetnek Mackenzie tollából folyó czikke a következő: 
Örömmel konstatálhatjuk, hogy a német trónörökös ál­
lapotában megnyugtató fordulat állott be azzal, hogy a 
villamos kauterizálás hatása következtében sikerült meg­
akadályozni a torokban észlelt álképlet tovább fejlődését, 
bár a felső hangszálakban még mindig meg van a hajlam 
a hurutra, a mi szükségessé teszi, hogy a fejedelmi beteg 
meleg éghajlat alatt tartózkodjék s a beszédtől magát 
lehetőleg kímélje. A fen forgó esetben meg kell jegyezni, 
hogy a gégegyulladásnak két krónikus fajtája van; az 
egyik az, a melyiknél a lob a nedves nyákhártyákra 
szorítkozik, a miből a hangnak időleges elvesztése 
származik. Ez az állapot egész életen keresztül tart­
hat, a nélkül, hogy más irányban tovább fejlődnék. A 
másik fajtája a gége gyuladásnak gyakran idéz elő szö­
vetközi elváltozásokat, a melyek következményei daga­
natokban, álképletekben nyilvánulnak. Bár a trónörökös 
betegsége ez utóbbi kategóriába tartozik, eddigelé a le­
folyás nem mondható kedvezőtlennek, s az a körül­
mény, hogy a beteg általános érzése nagyon jó, a leg­
nagyobb mértékben valószínűtlenné teszi, hogy bekövet­
keznének a betegség fent jelzett tünetei.» — Midőn 
Mackenzie néhány nappal ezelőtt elhagyta betegét Ba- 
vanóban, minden jel arra mutatott, hogy gondos ápolás­
sal idővel helyreáll a vokális funkezió. Az angol orvosi 
szaklap jelenti, hogy a trónörökös állapota megnyug 
tató, az álképlet ujulása nem állott be, hangja 
tiszta, általános érzése kitűnő. Az utóbbi időben volt 
ugyan a trónörökösnél észlelhető, kétszer is félheveny- 
laryngitis s hajlandósága van nemcsak a gége, hanem 
az összes felső légcsatornák congestiójához és az, a mi 
feltétlenül megkívánja, hogy állandóan enyhe kiima alatt 
tartózkodjék. Eddig a Lancet czikke. Alkalmas arra, 
hogy tájékoztassa a közvéleményt a trónörökös állapo­
táról, van benne annyi pozitívum, a mennyi elég arra, 
hogy valódi értékükre szállítsa az európai sajtót bejárt 
híreket.

— A nagyváradi Jogászok az aradi vértanuk 
sírjáért. A nagyváradi jogakadémiának Aradon járt 
tagjai oly inditványnyal léptek fel a nagyváradi ifjúság 
előtt, a mely az illetők hazafias érzületét és nemes 
kegyeletét a legszebben bizonyítja. Arról van ugyanis szó, 
hogy a nagyváradi jogásziljuság indítson országos moz­
galmat az aiadi vértuuuk sírhelyét körülvevő tér meg­
vétele és annak díszítése, csinos parkká való alakítása 
iránt.

— Orlspl Frledriohsruhban. Csak most kerülnek 
napvilágra mind azok az apróságok, melyek Crispivel 
friedriehsruhi időzése alatt történtek. A többek közt azt 
Írják Berlinből, hogy Bismarck lierczegné nem kevésbé 
volt szeretetve méltó vendége iránt, mint férje. Egy 
erdei séta alkalmával, melyen mind a hárman részt 
vettek, az idő kissé htivösüdni kezdett s a lierczegné 
észrevéve, hogy Crispi nagyon is könnyen van öltözve, 
arra kényszeritette, hogy férjének katonai köpenyét, me­
lyet egy szolga utána vitt, magára vegye. — Crispi el­
utazása elölt a lierczegné kívánságára egy elébe telt 
albumba e szavakat irta: «A valódi hazafiasság e men- 
helyében, melyben az európai béke fentartásún működ­
nek, emlékül hagyja e sorokat Francesco Crispi.

— A ktatlezat zatltpazakadás. Szentesről sürgöny­
eik lapunknak, hogy azt a bárom tiszaszabályozási tár­
sulati főtisztviselőt, névszerint a már elhunyt Szojka 
Gusztáv főmérnököt, Pokomándy István igazgatót és 
Endre szakaszmérnököt, a kiket a minisztérium fölfüg­
gesztett állásuktól, mert az illetők állítólag az összedőlt 
kistiszai ssilipre nem fordítottak gondot és igy okozói 
voltak a katasztrófának, a fegyelmi vizsgálat alapján, 
mely tegnap későn este ért véget, egyhangúlag felmentették. 
Szojka főmérnök halálát ez az általa méltatlannak tar­
tott fegyelmi vizsgálat okozta. Ü rá nézve már most 
késő a felmentés. A társulatra nézve azonban, most 
már az a kérdés lép előtérbe, hogy miután igazolva 
van, hogy a zsilip rossz építése volt egyedüli okozója a 
katasztrófának: a kormány mennyiben szavatol a társu­
latot ért károkért.

— Eltűnt hadihajó. Említettük mai lapunkban, hogy 
aJaWasp» nevű hadi hajó Singaporetól Shanghay felé 
tett útjában eltűnt. Most arról értesülünk, hogy a hajó 
keresésére Singaporeból több hadihajót küldtek ki. Az 
eltűnt hajó legénysége 73 emberből állott.

— Öngyilkos árvaszéki ülnök. Már jelentettük, 
hogy Baranyai Pál tordai árvaszéki ülnök s a népbank 
igazgatója öngyilkos lett. Az öngyilkosságot a tordai ár­
vapénztárnál elrendelt vizsgálat folyamán követte el, a 
mi kétes természetű magyarázatokra adott okot. Az 
esetről most a következő felvilágosítást közölhetjük: Ba­
ranyai Pál e hó 12-dikén reggel 8—9 óra közt lőtte 
magát szivén a városhoz közel fekvő Sóspatak nevű ha­
tárrészben. Nem hagyott hátra semmit, a miből öngyil­
kos elhatározásának okára következtetni lehetne. Legva-
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Iószinübb az, hogy vizibefegségtől való féltében lett ön­
gyilkossá. Baranyai családjának több tagja halt már 
meg vizibetegségben s ő végzetének tartotta ezt a bajt. 
melynek előjelei tényleg mutatkoztak már nála. Az nem 
valószínű, hogy a köztiszteletben és szeretetben álló 
polgár öngyilkossága összefüggésben állana az árvaszék 
ellen megindított vizsgálattal.

A törvénytelen fiú tragédiája. Bűnös szere­
lem ártatlan gyümölcse, a társadalom igazi páriája a 
törvénytelen gyermek. Apja ritkán akad, anyja legtöbb­
ször nem képes eltartani; úgy nő fel, hijjúval minden­
nek, a mihez az isten képére teremtett ember jogot for­
málhat. Ha elég erőssé edzi a nyomor, akkor megél, és 
lesz belőle gyakran a társadalom átka ; ha meg gyönge 
testalkatú és hozzá még a hecsülotérzést nein fojtotta 
el bonne a nyomor, akkor elpusztul, mint az a szeren- 
esőden fiatal ember, a kit tegnapelőtt este szedtek fel 
Bécs egyik utczáján félig meghalva, mert összeesett be­
tegen és éhezve. W'eisz Ariimmal; hívják a boldog­
talant. Két napja nem evet! már akkor, a mikor 
elvesztette eszméletét. Ezenkivüla tüdő- és szívbeteg. 
a mentőtársulat bevitette a wiedeui kórházba, a hol 
most már gondját viselik és megmentik, ha ugyan nem 
késő. A kórházban azután W'eisz Arthur elmondta az 
élettörténetét. Nem mindennap hallani ahoz hasonlót - 
a törvénytelen szerelem megdöbbenéssel látiiaija benne 
a szomorú jövőt, következményeit egy gyönge pillanat­
nak. «Színésznőnek vagyok a lia, — iev kezdte a fiatal 
ember, — anyám gyűlölt, mióta élek,""nem volt soha 
senkim. Budapesten lakott az anyám, talán már inog L 
ball, az utolsó hir, a mit felőle kaptam, nagy betegsé­
gét újságolta. Nem is tudom, hogy mit mondjak felőle, 
törvénytelen fia vagyok, ennyi az egész, llát mit érez­
het egy törvénytelen fiú az anyja iránt, a ki kikergette, 
a ki nyomorogni hagyta gyermekkora óta V Pedig sze­
rettem, most is szeretem, nagyon fog fájni, ha megtu­
dom, hogy meghalt, de azért én mégis csak törvénvte- 
len lia vagyok neki. Hogy ki volt az apám? Hát tu­
dom én? Három éves koromban az anyámat Jügernck 
•‘itták a színpadon, akkor kerültem egy szegény 
kalaposhoz, a ki eltartott pénzért. Akkor mát 
n>m kellettem többé az anyámnak, mit is csi­
nált volna velem, piszkos kis poronlylval a sok 
fényes ur közt, a kikkel dolga volt". ' Ide adtak 
Bécsbe, hogy ne legyen a közelségem nagyon alkalmat­
lan. Megleltem volna szépen a derek kalaposnál, do a 
mama elfelejtett érettem fizetni. Csak nyolcz forintba 
kerültem volna, neki az is sok volt. Azt mondják ugyan, 
hogy meglette volna, mert fényesen élt, hanem — elfe­
ledte. A kalapos azért még sokáig nem dobott ki. Fel­
nőttem és iskolába jártam. Csakhogy utóvégre minden­
nel; van határa, még egy kalapos türelmének is. Egy 
napon azt mondta, hogy Ívjak az anyámnak. Többet tet­
tem. Elmentem hozzá, mert akkor Becsben volt. Éhes 
voltam, de nem mertem szólani ; kaptam tőle bonbont, 
azután elküldött. Később már bonbont sem kaptam többé. 
Azt mondtak, hogy jó lesz, ha bcpürlöm, Írtak is a nevem­
ben a budapesti hatóságokhoz, de hiába volt. Tanács.-!- 
tak, hogy forduljak ahhoz az úrhoz, a ki az anyá­
mét születésein után pár évvel elvette. .Megmondták a ne­
vét, tudom is, hivatalnok Budán a pénzügyminisztériumban. 
Ez az ur sem akart felőlem hallani. De azért nem bír­
tam elpusztulni, mert a tanulótársaim megosztottál; ve­
lem az ozsonna-pénzöket és azonkívül másolással is 
kerestem valamit. Nem koldultam soha, ha éheztem is, 
hanem az igaz, hogy sok helyen kértem alkalmazást. 
Csakhogy ilyen beteges kinézéssel nem akart elfogadni 
senki. Utoljára he akartam jutni a gyógyíthatatlan betegek 
kórházába. Nem veitek fel. Pedig én gyógyíthatatlan be­
teg vagyok. A jégvirágokat még látni logom, a tavaszt 
soha többé ...» A 16 éves üli mosolygott, mikor ezt 
mondta és igy fejezte be elbeszélését: «Ha meghalok, 
Becs, a szülővárosom, aligha fog vitatkozni Nyitraval, 
az illetékességi helyemmel a holltesem fölött.»

— Szerelmes csók a Vatikánban. Mint Rómából 
Írják, a Vatikán egyik terme a napokban pikáns kis je­
lenetnek volt színhelye. Pecei grófnő, a pápa unoka- 
buga, nagybátyjánál volt vőlegényével, s a látogatás alatt 
a pápa kissé eltávozott tölök. Mikor azután váratlanul 
belépett, a fiatalokat a csóltolódáson kapta rajta. A grófnő 
bünbánólag csókolt kezet a szent atyának és boesána 
tot kért tele, hogy még a szent helyen is megfeledke­
zett magáról. A pápa nyájasan megsimogalta a meny­
asszony homlokát és igy szólt: «Nincs a világon olyan 
szent hely, melyei a tiszta szerelem még nemesebb» 
és szebbé ne tenne.

— Felekezeti zavargások Podlachiában. Mint 
Letnbergból mai kelettel táviratozzál;, a lengyel lapok 
hírei szerint Podlachiában az orosz hatóságok újra a 
legdurvább módon üldözik az egyesült görög lakosságot. 
Ha valaki vonakodik áttérni az orthodox orosz vallásra, 
valami ürügy alatt családostól együtt elküldik Oren- 
burgba, birtokait pedig potom áron eladják. A bialai 
kerületben az összes katholikus templomokat bezárták, 
Studkiankában és Rudnóbati még más erőszakoskodáso­
kat is vittek véghez, I.omaziban pedig megjelent a 
sziedliczi kormányzó, népgyülést hitt össze és sürgősen 
ajánlotta a lakosságnak, hogy térjen át az orthodox 
vallásra, mivel a kormány a katholiezizmusnak még 
végső mai ad ványait is ki akarja irtani. A hatóságok 
hasonló brutalitással járnak el a zsidókkal szemben is. 
s az orthodox vallásra áttérni vonakodókat kíméletlenül 
kiűzik.

— Ismeretlen párbaj-hősök. Pár nap előtt vala­
mennyi budapesti napilapot bejárta a hire egy rettene­
tes párosviadalnak, a mely Verőczén dercsiKai Takács 
Zoltán és Döry báró nevű urak között ment volna végbe. 
Ezek az urak — mint a tudósítás mondta — az oda­
való kaszinóban nagy politikai és társadalmi kérdések 
fejtegetése közben kaptak össze, s karddal végeztél; be 
a vitatkozást. Ma aztán erre a «Verőczén és környékén 
nagy izgatottságot szüli véres kardpárbajra» vonatkozó­
lag Vei'öczéröl arról értesítik a «M. A.-ot, hogy ott ka­
szinó egyátalán nincs, s a bajvívó urak is teljesen is­
meretlenek, és véres kardpárbajról a verőczeiek semmit 
sem tudnak.

— A Hummel-szobor leleplezése. Mint pozsonyi 
tudósítónk táviratozza, a Iliimmel emlékszobrol vasár­
nap, e hó 16-án, mint az ünnepelt elhunyta 50-ik év­
fordulójának előnapján leplezik le nagy üímcpiességek 
között. Az ünnepély sorrendje a következő: Délelőtt 11 
órakor a városi színházban kizárólag meghívott közön­
ség részére Thiard Laforest karnagy vezetése alatt dísz­
hangversenyt tartanak, melyen csupán Hummul-féle szer­
zeményeket adnak elő. A hangverseny zongora részét 
de Serres Caroline urhülgy az osztrák-magyar államva- 
sutlársaság igazgatósági elnökének, de Serres Ágostnak 
neje, az énekrészt pedig Kovács Fanni urhülgy vállalta 
magára. A díszelőadáson ünnepi epilogot is szavalnak, 
melyet Bodenslädt irt ez alkalomra. A hangverseny 
után leplezik le az emlékszobrot: a lepel lubocsá- 
tására majd Eszterházy István főispán adja meg a 
jelt. Az ünnepre a meghívott vendégek jó része már 
Pozsonyba érkezett, köztük van a jeles zeneszerző fia 
is. Azon a helyen, melyen ezután a Hűmmel díszes etn- 
lékszobra áll, egy igen érdekes emlék állott, melyet a 
szobor kedvéért eltávolítottak onnan. Az a kandeláber 
volt ez, melyre Becsben a márcziusi napokban Latourt 
felakasztották.

— Sok a farkas. Aradmegye északkeleti részén az 
erdők közt nagyon megszaporodtak az ordasok és egy­
néhány ezek közül olyan merész, hogy lehuzódik a fal­
vakba és ott a marhaállományban rettenetes pusztítást 
visz végbe. A farkasok különösen Kis-llalmágy, Lung- 
sora, Vosdocs és Szirb községek környékén szaporodtak 
el s mint a járási szolgabiró a megye hatóságának be­
jelentette, rövid idő alatt százötvenhét kisebb állatot, u. 
m. kecskét, juhot stb. pusztítottak el a négy község 
marhaállományából. A merész ordasok mind bátrabbak 
lesznek és bekutiognak a falvak házsorai közé is, a mi 
nagy rémületre szolgáltat okol. A szolgabiró c jelentés­
sel kapcsolatban azzal a kéréssel fordult Ormós Péter 
alispánhoz, hogy a farkasok pusztítása és visszariasztása 
szempontjából Kis-llalmágy, Lungsora, Vosdocs és Szirb 
községek határán a hajtóvadászat megengedtessék. E ké­
relemnek az alispán már eleget tett s igy a nagy hajsza 
legközelebb megindul az ordasok ellen.

— Földrengés. Nantesból írják, hogy ott a mull 
hétfő és kedd közti éjjel, reggel négy óra tájban föld­
rengést éreztek. A földrengés északról délnek haladt s 
nyolcz másodpercéig tartott. Nagyobb kár néni történt. 
Az ég egészen tiszta volt a földrengés idején s a hold 
fényesen ragyogott.

— őrült katona szökött meg az elmúlt éjjel a sze­
gedi kátonakórházból. Az illető, mint az odavaló újsá­
gok írják, Sós Vincze, dorosmai fiú, a ki most e hő



-

EGT ETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 15. 18&7

4

elejéi: rukkolt Le a 4G-ik gyalogezredhez. A fin pár 
nap előtt a kórházba került, a honnan az éjjel 11 óra 
tájban őrült állapotban megszökött, azzal a rögeszmé­
vel, hogy a kórházban rnegakarják mérgezni. Ez a gon­
dolat oly erősen támadta meg az ujoncz eszét, hogy 
az éjjel, a hogy volt, ingben és alsónadrágban, kiugrott 
a kórház emeleti ablakán, a tábor-utcza felől eső ré­
szen. Az esése nagy szerencsével járt, mert nem ütötte 
meg magát. Onnan aztán végig rohant a budapesti- 
sugáruton és egyszerre bemászott a Lüvi-féle fakereske­
dés telepére. A facsösz még ébren volt a gunyhójában, 
mikor az örült katona fölrántotta az ajtót és befutott 
hozzá, s rimánkodni kezdett: «Megakarnak mérgezni, 
ne hagyjon bátyám!» A csősz eleinte komolyan azt 
hitte, hogy csakugyan valami veszély fenyegeti a sze­
gény fiatal embert. De azután belátta, hogy őrülttel van 
dolga. Szép szóval hitegette, hogy majd elviszi olyan 
helyre, a hol nem bántja senki. így aztán elcsalta a 
rókusi rcndőrlaklanyára. Ott is azt beszélte Sós Vineze, 
hogy megakarják mérgezni. Hanem azt, hogy honnan 
szökött meg, nem akarta megmondani. A rendőrök föl­
ismerték rajta a kincstári ruhát és köpönyeget adván 
reá, elkísérték a csapatkórházhoz. A kórház körül levő 
mellékutczákban akkor már két katonai őrjárat is czir- 
kált, keresve az őrültet. Ezeknek átadtak a rendőrök 
a szökevényt, a kit ismét fölvittek a kórházba és olyan 
szobában helyezték el, a honnan nem lehet megszökni.

— Szélhámos nyelvmester. Zágrábból táviratoz- 
zák tegnapi kelettel, hogy ott nagy feltűnést kellett egy 
városszerte ismert előkelő családhoz tartozó fiatal em­
bernek, Rojcsevics Lavinnek idetolonczoltatása, a kit 
Konstantinápolyban fogtak el és most átadták az oszlr. 
magyar konzulátusnak. A fiatal ember több rendbei 
bünténynyel van vádolva. így öt tartják a l'appaport 
Jenő bankár kárára elkövetett ékszerlopás tettesének. 
Széchenyi pasa házában kiütött tüzet és a konstantiná 
polyi Hotel Hungária felgyujtását szintén neki tulajdo 
nitják. A fiatal ember, a ki súlyos visszaélések miatt 
elvesztette jogtudori diplomáját és két évig börtönben 
is volt, hamis útlevéllel, mint nyelvmester élt Konstan­
tinápolyban és dr. Tomov név alatt férkőzött be Rappa- 
port házába.

— Az utolsó tánoz. Szabadkán a város mellett lévő 
szülök egyikében vígan folyt a minap a szüreti mulat 
ság. Már a kora reggeli órákban hozzáfoglak a táncz- 
hoz s nagyban járták a csárdást. Az. első tán ez után 
Horvátovits József, a legszenvedélyesebb tánezosok egyike, 
ki még kevéssel azelőtt legjobb kedvvel tánezolt, hirte­
len elsápadt s azt mondta, hogy szédül. Elsétált egy 
kissé a társaságtól, de már a következő pillanatban zu­
hanást hallottak a tánezosok: Horvátovits eszméletlenül 
összeesett. Hozzá siettek, de nem tudták eszméletre té­
rdem", öt perez múlva az életerős fiatal ember halva 
volt. Vulúszinüleg szív szélütés érte.

— Szerencsétlenség egy szélmalomban. A nagy­
váradi «Sz—g» megrendítő szerencsétlenség hírét közli 
Zsákéról. E közlemény szerint ott e hó 11-én Tóth 
Sándor szélmalmában az egyik molnárlegényt, a mint a 
szélmalom vaskorongját a keze fejére csavarta és tisztí­
tási ezélra szolgáló zsákkal tisztította, a korong a zsák­
nál fogva megkapta s az alig három lábnyi térségen 
vagy tízszer maga körül forgatta. A borzasztó körfor- 
g.isban a molnárlegény kezei és lábai összetörtek, de a 
vére nem fo.yt. Mikor a forgó korongot megállították 
arról a szerencsétlen embert levették, már félig halva 
volt. A gyorsan hivott orvos minden lehetőt megtett 
ugyan, de a molnárlegény életét nem menthette meg.

— Leégett tébolyda. Londonból táviratozzék 
Ohio államban Reivburgbun, Cleveland közelében teg­
nap a tébolyda kigyulladt s leégett. A szerencsétlen 
betegek közül tizenkettő r a lángok közt lelte halálát, 
mig a többiek közül igen sokan jelentékeny sérüléseket 
szenvedtek.

— A Dunántúli rablóvilág:. A múlt hónapban a 
merenyei plébánosnál elkövetett rablás alkalmával a me­
nekülő Renkó-banda — mint akkor említettük — a nép- 
tömeg közé lőtt s lövésük két asszonyt talált. Ezeknek 
egyike, a kinek a golyó ezombjába ' fúródott, — mint 
kanizsai levezünk Írja — tegnapelőtt meghalt a kapott 
rebben. Zalamegyében különben, mióta kihirdették a 
statáriumot, minden csendes, rablásokról nem hallani 
semmit.

— Az Időjárás Budapesten. Az elmúlt éjjel sűrű 
köd ereszkedett le a főváros felett. A mai nap teljesen 
be volt borulva és kellemetlen csúnya idő volt, a mi­
hez hozzájárult még az este 7 órakor megeredt cső, 
mely különösen még 10 órakor is sűrű záporban árasz­
totta el a főváros utezáit. A légnyomás reggeli 7 óra­
kor 758-0, a hőmérséklet 1.8 C. volt. Az cső az éj fo­
lyamán kevés szünetelés után újra megeredí.

Rövid hírek. Ludvighsthalbun e hó 8-án 
a német lovagrend tulajdonát képező dongagyár 
teljesen leégett, a kár jelentékeny. — Konstanti­
nápolyban e hó 10-dikón halt meg egy Andippa 
Demeter nevű 115 éves ember. — Tannwald- 
ban a napokban egy 24 éves asszony megakarta 
mérgezni 70 éves férjét, azonban a kísérlet nem 
sikerült. A tettest elfogták. — Kolozsvárott az 
odavaló tantestület a párbajban meghalt Váraiig 
Károly tanfelügyelő emlékét kegyeletes ünnepélylvel 
üli meg e hó 25-én. Ekkor leplezik le a közada­
kozásból Váradi sírjánál emelt emlékoszlopot. — 
Alsó-JJabason Majeveki Pál odavaló lakos ku­
tyáján kitúrt a veszettség s a veszett eb rövid idő 
alatt 0 kutyát megmart. A veszett kutyát agyon­
verték, a megmartakat erős őrizet alatt tartják! — 
Gyűrött a rábaszabályozási munkálatoknál Faár 
t léza 11 éves tényöi fiúra rádölt egy földhordó ta 
liga s a kis fiút agyonütötte. — A pozsonyi 
Wiener Rezső bécsi" lakos 800 frtot küldött Esztcr- 
házy István gróf főispánhoz. — Temesváron egy 
környékbeli földbirtokos és D. odavaló hivatalnok 
között állítólag végbement pisztolypárbajról beszél­
nek, melyben a nagybirtokos karján megsebesült 
volna.

= Megszökött őrültek. A lipótmezei őrültek há­
zából ma délután két őrült megszökött. Mind a kettő a 
javuló betegek közé tartozott, s r.z egyiknek már csak 
napokat kellett volna várni, hogy kiereszszék a szomorú 
intézetből, de úgy elfogta a honvágy, hogy nem Lii^ 
ellentállani a kínálkozó kedvező alkalomnak. Az egyik 
szökevény Kajái János, tamási, tolnamegyei, 48 éves 
földmives, a ki mint dühöngő örült került be az inté­
zetbe. Otthon a falujában egy Ízben ablakon át rálőtt a 
községi jegyzőre minden ok nélkül, akkor bűnvádi vizs­
galat alá fogták, de ennek folyamán kitűnt, hogy a sze­
rencsétlen nem bűnös, hanem örült. A másik Gazdag 
Péter makói földmives, a ki csöndes beteg volt, s pár 
nap múlva már kieresztették volna az intézetből. A két 
ember ma délután egy ápoló felügyelete alatt a 
megázott szénát forgatta az intézet kertjében, s e 
munkaközben Kajdi engcdelmet kért a felügyelőtől, hogy 
egy pillanatra eltávozhassák. Az engedélyt megkapta, 
mire ö lassan megindult, de a mint egy kissé távolabbra 
ért, hirtelen neki iramodott, átvetette magát a kerítésen 
s futni kezdett a zugliget felé. A felügyelő ezt látva, 
utána rohant, hogy elfogja, s ez alatt a magára hagyott 
Oazdng Péter is meggondolta a dolgot, szintén átugrott 
a kerítésen, s elmenekült. A rögtön mozgósított ápoló 
személyzet a szökevények után eredi, átkutatta a kör­
nyéket de azok, túl voltak már árkon-bokron. Az igaz­
gatóság ekkor telefon ufján értesítette a főkapitányságot, 
honnan IJalogh Albin fogalmazó rögtön több lovas rend­
őrt vezényelt ki, a kik kettős őrjáratokban kutatják ál 
a Lipótmező környékét és a zugligetct. a nyomozást 
megkönnyíti az a körülmény, hogy az őrültek az inté­
zeti ruhában, fejükön hálósipkával menekültek el, s 
ebben az öltözetben, — ha az éj folyamán nem is — 
de reggel bizonyosan elfogják őket.

= Egyenruhás hölgyek a rendőrség szolgála­
tában. A főkapitánysági telefonnál alkalmazott hölgyek 
a belügyminisztérium engedélyéből ezentúl a szolgálat 
alatt egyenruhát viselhetnek. Nevezetesen a rendőrtiszt­
viselőkéhez hasonló zubbony, a galléron egy rózsával 1

lesz az Ő egyenruhájuk, a melynek viselhetéseért ők 
maguk folyamodtak a belügyminisztériumhoz s mint 
mondják, nagyobb tekintély kedvéért kívánták meg az 
egyenruhát.

= A Játékszenvedély áldozata. A Vörösmarty, 
utcza 40. számú házban ma délután egy szép asszony 
öngyilkossági kísérletet követett el,, s a nővéréhez inté­
zett levelében kétségbeesett telte ókául a többek közölt 
azt mondja, hogy a legutóbbi lóveVsenynapon négyszáz 
forintot vesztett el a toíalizatőrön. Ha e mellett meg 
nem említené, hogy a pár hónap előtt elhalt férje után 
való bánkódás is erős rugója volt tettének, a sport 
szenvedélynek ritka áldozatát fekinlhetnök benne a 
gyöngédebb nemből. így valószínű, hogy csak «elkese­
redésből» játszott s az anyagi helyzetéhez mérten túlsá­
gos nagy veszteség csak az utolsó lökést adta meg 
neki. Az illetőt Roch Ágostonné, született Kal­
lasz Francziskának hívják. Férje épitészrajzoló volt 
s pár hónap elölt halt meg. A 85 éves szép 
özvegy azóta nagyon elkeseredett, egy héttel ezelőtt 
revolvert vásárolt s azzal ma délután Vörösmarly-utcza 
40. sz. a. lévő lakásán hasba lőtte magát. A házbeliek 
rögtön orvost hívlak, a ki megvizsgálta sebét s azt be­
kötözve, az asszonyt eszméletre hozta. A helyszínén 
megjelent rendőrtisztviselő előtt az asszony, mint 
említettük, férje után való bánkódását és a 400 frlos 
veszteséget adta tette okául. A sebesültet beszállították 
a Rókus-kórházba, a hol az orvosok reményük, hogy 
megmenthetik az életét.
= Tetten ért betörő. Deutsch Lipót Lajos buda­

pesti születésű 26 éves volt kereskedősegéd s négyszer 
büntetett rendőrileg ismeretes orgazda és betörő tolvaj 
tegnap este 7 órakor Kovalszky Katalin tanítónő 
Verbőczy-utcza 22. sz. a. lévő lakására álkulcs segélyé­
vel behatolt s egy arany órával épen odébb akart állani, 
mikor észrevették s üldözőbe fogták. A vakmerő tolvaj 
a magas ablakon átugorva az utczára menekült s futás­
nak eredt. De a sarkon álló 384. számú rendőr tiltás- 
közben elfogta 9 az 1. kér. kapitányságra kísérte, a hol 
megmotozásakor hét darab álkulcsot találtak nála.
= A kórház halottja. Streck József 30 éves nős 

gyári munkás, a kit e hú 6-án a kőbányai-uli (lanz- 
téle gyárban a güzszij elkapott s egéiz testén súlyos 
zuzúdásokat szenvedett, egy heti kínlódás után az éjjel 
a Rókus kórházban meghalt.

= Eltűnt iskoláé fin. Odry Lehel operaházi tag 
Béla nevű 13 éves tia e hó 10-én a nagymezö-utezui 
polgári iskolából eltávozván, azóta nyomtalanul eltűnt. 
A fiúcska beszél magyarul és németül; testalkata szikár, 
haja világos szőke, orra kissé fitos, fogai elül kiállók. 
Eltávozásakor kávészinii pettyes jaquettet, ugyanilyen 
nadrágot és matróz szalmakalapot viselt.

= A mai számunkban «Gulyaárvcrés» 
detésre figyelmeztetjük olvasóinkat.

ezirnü hir-

A Ca fiarel-botrány.
A rendjel-szédelgés botrányos ügyében, a mai postá­

val érkezett hírek Közt Boulanger tábornok, volt had­
ügyminiszter személye emelkedik ki. Boulanger tudni­
illik, mikor első Ízben hallotta CalTarel elfogadását s ez 
elfogatassa! kapcsolatos botrányt, melybe az ü 
nevét is belekeverték, azt a könnyelmű nyilatko­
ztot tette, hogy az egész ügyet Ferron, a mos­
tani franczia hadügyminiszter azért fundálta ki, 
hogy üt, Boulangert a közvélemény előtt tönkre 
tegye. Boulanger e nyilatkozata a lapokban meg­
jelent s képzelhető, hogy a kormánykörökre kelle­
metlenül halott. Mint a mai táviratok mondják, Boulan- 
gert hivatalosan megkérdezték, hogy áll-e szavának s 
midőn azt válaszolta, hogy a hadügyi kormány ellen 
tett föntebbi vádat valóban mondta, Boulangert harmincz 
napi szigorú fogságra Ítélték s azonfelül a miniszterin 
nács azon tanácskozik, ne mentse-e föl Boulangert a 
parancsnokságtól. Mint hirt, közöljük mi is e távirati 
értesítést, de megjegyezzük, hogy nem hivatalos forrás­
ból származott s igy hitelességéhez kétség fér.

A mai hírek nagyobb része azután Andlau tábornokra 
és szenátorra vonatkozik, kinek biinrészességét a rend­
jelszédelgésben bizonyosnak tartják; ellene, mint már 
mi is megírtuk, az elfogatási parancsot kiadták. Andlau 
lukasáról eltávozott s oda máig sem tért vissza. Az 
öngyilkosságáról szárnyaló hírek eddig nem nyerlek 
megerősítést. Andlau tábornok a mily fényes pályát 
futott meg, ép oly könyclmü életet élt. Íme mind­
kettőnek vázlata. Andlau most hatvanhárom éves, 
egy dandár tábornoknak fia. Első katonai ténye, melyért 
kitüntetést nyert, a krimi hadjáratban történt, a Mala- 
kov torony ostrománál. Attól kezdve gyorsan emelke­
dett. 1859-ben az olaszországi hadjáratot 111. Napoleon 
oldalán vívta végig, a Solferinonál elvett osztrák zászló­
kat ö vitte diadaljelvényként Párisba. Az olasz háború 
után Becsbe küldétk katonai attachénak, hol tág körű 
ismeretségre tett szert s épen ezért a bécsiek 
nagy érdeklődéssel kisérik bukásának fázisait. Bécs­
iül küldött értesítésekben állítólag megjósolta Ausz- 
tiia bukását egy bekövetkező porosz háborúban. 
A porosz-franczia háborúban mint ezredes vett 
részt s Metzben a poroszok foglya lelt, kik Hamburgba 
internálták. A háború végeztével visszatért Francziaor- 
szágba, megírta: Metz, Campagne et négatialions 
ezirnü müvét, mely vádirat volt Bazaine ellen. 1876-ban 
szenátornak választották, 1879-ben pedig dandár tábor­
nokká nevezték ki. A becsületrend tiszti jelvényét már 1861- 
ben megkapta. A fenn említett munkán kívül irt még két má­
sikat : a lovasságról s a gyalogságról. Rég tudták azonban 
Andlau lelöl, hogy kényelmi! életet folytat ahogy jövedelme, 
bármily nagy volt is egyébkint, sohasem elég szükség­
letei fedezésére, melyeket aztán gyanús forrásokból ipar­
kodott fedezni. A jockey klubban úgy ismerték, mint 
kitűnő kártyást s a kártyabanknál évi nyereségét har- 
mircz ezer frankra becsülik. Azt is tudták felőle, hogy 
jó pénzért szívesen zsákmányolja ki az emberek hiúsá­
gát, susogtak, hogy két párisi kereskedőt száz-százezer 
frankért ő segített a becsületrend jelvényéhez. Az egyik ek­
ként dekorált kereskedővel az a csúfság történt, hogy a mely 
napon dekorálása a hivatalos lapban megjelent, az nap 
idézték fenyitő perbe. Az igaz, hogy felmentették. Andlau 
mielőtt lakásáról megszökött volna, gondja volt rá, hogy a 
lakásán található, ellene bizonyító okmányokat, leveleket 
megsemmisítse. De még sem semmisíthetett meg min­
dent, megtalálták nála azt a listát, melyre a rendjel­
szédelgésért kapott összegeket felirta. Ez alapon adták 
ki ellene az ellogatúsi parancsot.

Újabban, mint röviden említettük is már, Saint-Sau- 
vournét fogták el, kinek szinte része volt a rendjel­
szédelgésben, Andlau táraságában. Ez a nő ötvenes, 
előkelő modorú, most is szép asszony. Férje csak az 
elfogáskor értesült neje (izéiméiről és keservesen sírva 
fakadt.

Limousinnéről
-- - rendjeire áhítozó gimplik fogásában.

Ha tudomására jött, hogy valamelyik pénzes bourgeois 
a piros szalagra vágyik, rajta volt, hogy összeköttetésbe 
jusson vele. Harmadik személy áítal tudomására hozta 
a rendjelre vágyó tőkepénzesnek, hogy neki kiváló 
befolyása van a kormánykörökben. Mikor a bour- 
;eois aztán ajtót nyitott Limousinnére, egyúttal 
épre is ment. Limousinnó körülbelül e beszéddel 
fogadta: Tudom, mit kivan s módomban is van, 
hogy czéljához segítsem, igen jó viszonyban va­
gyok Wilsonnal, Boulangerrel, Thibaudinnal, Herbeltel, 
CalTarel tábornok pedig mindennapos vendégem. Ön be­
látja, hogy többféle kell lépést tennem ügye sikeréért. 
Azt kell nevezetesen tennem, hogy több politikai neve­
zetesség érdeklődjék ön iránt, kiknek semmit meg nem 
tagadnak illetékes helyen. Találkoznom kell Wil­
sonnal, CalTarellel, Thibaudinnal stb. Ha csak ma­
gamról volna szó, legföljebb ajándékot kérnék; azon­
ban azok az emberek, kiket mozgósítanom kell, küvete- 
lübbek. közlök több megvásárolható, annyira hogy előbb 
kérik a pénzt, mint lennének. Föltéve, hogy sikerre ju­
tunk, önre mindez közömbös. Ön gazdag s a költséget 
nem nézi, kivált ha ily fontos dologról van szó. Egyéb­
éi11 értesíthetem, hogy előre lefizetendő pénzét csak 
kölcsönnek tekintem, melyet, ha az ügy még sem sike- 
rul, ön visszakap. A gimpli ez utóbbi biztosítás után 
rendesen lépre ment. Megegyeztek az árban s fizetett.

E közben a napok múltak s a rendjelsóvárgú semmit 
sem kapott. A hivatalos lapban megjelent a dekoráltak 
névsora csak az övé nem volt ott. Elment Limousinné- 
liez, ez biztatta, hogy a mi késik, nem múlik; a kine- 

megjő a legközelebbi alkalommal. S ha a kineve-

egész regényt közölnek a párisi lapok, 
hogyan járt el « mruliolrn Al.iin..^ i- _ 11 

vezés

zés még ekkor sem érkezett meg, a «hitelező« követelte 
pénzét, s l.imousinné egyszerűen ajtót mutatott neki. A 
legnagyobb rész nem mért lármát ütni, attól tartott, 
hogy kinevetik. De voltak mégis egyesek, kik a rendőr­
ségnél jelentést tettek, mely ekként jött rá a szédelgésre.

Wilson, kit tegnapi számunkban . közölt levele után 
bátran fülmentettnek tekinthetünk a gyanúnak még ár­
nyékától is, mintha része lelt volna a szédelgésben, 
újabban a következő értesítést küldi a Temps szer­
kesztőségéhez : Tegnap egy lap bizonyos Kreitmayer 
nyilatkozatát közölte. E nyilatkozat gyalázatos vádat 
foglal magában, hivatkozással egy, Limousinnénál állító­
lag talált levélre. Ugyanaz a lap ma ismétli vádját s azt 
kérdi: Valódi-e hát a Limousinnénál látott levél vagy ha­
mis ? En mondhatom, hogy a szóbanforgó levelet sohasem 
írtam. Tegnap kijelentettem már azt, ma újra hazugságnak 
nyilvánítom az egész ellenem intézett hadjáratot Wilson. 
A Petite France, Wilson lapja pedig ezt irja : Limousinné 
börtönben ül s a per sorún kiderül majd, ki volt e nő, 
kinek nyilatkozataira e vádak és rágalmak egész rend­
szerét alapították, a lényeket ismerik olvasóink. Íme, 
hát oly alapokon intéznek személyes és politikai ellen­
felek támadást a köztársasági párt egyik legmunkásabb, 
legkiválóbb tagja ellen. Wilsonra már rég fáj a 
foguk. — Wilson érezve teltei és lelkiismerete tiszta­
ságát, a vádakat és rágalmakat tűrte. Az ellene irány­
zott hadjárat azonban most hevessé vált ; ellenfelei a 
rendőrség csatornáiban szedik fel a sarat, melyet ellene 
dobálnak. Wilson mind e rágalomnak felette áll. Elég, 
ha szól, hogy e rágalmak elnémuljanak. Szomorú poli­
tikai környezet az, melynek, mint Wilson ellenfeleinek, 
oly fegyverekre van szüksége. Hát csak hadd folytassa 
Rochefort a hadjáratot. Illik hozzá. Az ország azonban 
Ítélni fog s itt az ideje, hogy Ítéljen, és leálezázza a rá­
galomból élősködő szájhősöket.

Kreitlmayerről, kiről többször volt már szó a botrá­
nyos ügyben, egy berlini tudósítás azt mon ija: Mikor 
Kreittmayer kiállta a Münchenben rámért fogságot, Pá­
risba ment, hol három év óta a legkülönbözőbb kere­
seti módokhoz fordult. A többek közt kiadta magát az 
osztrák-magyar nagykövetség titkárának s Hoyos gróf, a 
nagykövet kórtéré Reither bajor követ kinyilatkoztatta 
Kreittmayer elölt, hogy kikergelíeli Parisból, ha vissza­
éléseit ekként folytatja.

Említettük, hogy egy bizonyos Ratazzinét is elfogott 
a rendőrség, mint részest a botrányos ügyben. Most 
Marie Letizia de Bute, veuve Ralazzi a párisi lapokban 
nyilatkozik, hogy valahogy az elfogotlat a hires Ralazzi, 
olasz családhoz tartozónak ne tartsák.

Egy távirat szerint Wilson kérésére a vizsgálóbíró ki­
hallgatta Ralazzi és Limousin asszonyokat és Kreittmayr 
bárót. Ezek Wilson jelenlétében, az ellene emelt váda­
kat hamisaknak nyilvánították és kijelentették, hogy 
azokat csak abban a reményben hozták elő, hogy ez 
által az ügyet elnyomják.

Ma érkezeit távirataink a következők:
Paris, okt. 14. (a Havas ügynökség jelentése.) 

Boulanger tábornok válasza a hadügyminiszter má­
sodik táviratára tegnap esti 5 órakor érkezett meg. 
Ferron hadügyminiszter / órakor a következő táv­
iratot küldte Houlangerhez: «Harmincz napi szigorú 
fogságot szabok önre. A megerősítés levélben követ­
kezik.» Boulanger ibgságbüntelésének tartamára a 
parancsnokságban más tábornok által fog a szolgá­
lati szabályzat értelmében hclyettesittelni. Több lap 
úgy vélekedik, hogy a holnap tartandó miniszter­
tanács a kiszabott büntetést elégtelennek fogja ítélni. 
Továbbá azt is felemlítik, hogy a tegnapi miniszteri 
értekezleten a miniszterek felettébb megbotránkoz- 
tak Boulanger magatartása felett és többen nyilat­
koztak, hogy szabadságolt állományba volna áthe­
lyezendő. Hosszabb vita után azonban a hadügy­
miniszter kérelmére ö reá bízták, hogy Boulanger 
tábornokra 80 napi fogságbüntetést szabjon. Úgy 
hírlik, hogy néhány szajnatnegyei képviselő tegnap 
Clemeneaunál értekezletet tartván, azt határozta, 
hogy az esetre, ha Boulanger a parancsnokságtól 
elmozdittatnék, Párisban képviselővé választattassék 
meg. Ez a hir azonban hamis, mert Clemeneaunál 
képviselők tegnap nem tartottak értekezletet.

Pária, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) A ra­
dikális lapok, az egy «Radical»-t kivéve, valameny- 
nyien helytelenítik a Boulanger ellen foganatosított 
rendszabályt és annak módját is. A Gil Bias és a 
(iaulcis szer jut a radikális képviselők Clémenceau- 
nál összegyűllek, s itt Villeneuve képviselő kijelen­
tette, bogy Boulanger javára lemond a mandátu­
máról.

Pária, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) Bou­
langer Ferron hadügyminiszlernek ama kérdésére, 
vajon telte-e a lapokban közölt nyilatkozatot vagy 
nem, egyszerűen csak ennyit válaszolt: Igen. Fer­
ron világosabb feleletet kért, mire Boulanger visz- 
szaláviratozta: «Igen, mondtam azokat a dolgokal.» 
Ferron ezután titkos irásu táviratban harmincz 
napi szobafogságot inért Boulangerre. A hadügymi­
niszter egyúttal a 13. hadtest legidősebb táborno­
kára bízta a parancsnokságot. E rendszabály nagy 
feltűnést kelteit s azt hiszik, bogy Boulanger ez­
után kilép a tényleges szolgálatból. Boulanger la­
kása elölt egy őrt állítottak fel. — Wilson tegnap 
önként jelentkezett a vizsgálóbírónál s a vele szem­
besített vádlottak kijelentették, hogy hazudtak.

Pótervár, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Több itteni lap abban reménykedik, 
hogy a Caffarel-botránynak miniszter válság lesz a 
következménye. Azt rebesgetik, hogy mert Wilsont 
a csalási ügy erősen kompromittálta, talán firévy 
is megbukik s azlán Ferry jön a helyébe. Frey- 
cinet-t nem szeretnék a helyében látni, mert azt 
tartják róla, hogy Bismarcknak nagy tisztelője.

Páris, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Journal de Paris folytatja a Wilson 
ellenes harezot, s öt mondja a korrupezió lelkének 
Részletesen elmondja, hogy Wilson a lakatosát úgy 
az építészét hogyan fizethette ki pénz helyett rend­
jelekkel.

Pária, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A France azt mondja, hogy Boulangerrel 
úgy bántak el, a hogy az utolsó altiszttel se sza­
badna bánni; valóságos összeesküvést szerveztek el­
lene, s idején való lenne az összeesküvők arczárói 
lerántani az álarczol.

Pária, okt. 14. Az esti lapok majdnem kivétel nél­
kül helyeslik Boulanger megrendszabályozását. Több esti 
lap sajnálkozását fejezi ki, hogy a hadseregbe átszár­
mazott a politikai vitatkozás. Azt hiszik, hogy Caffarelt 
azon Ígéret mellett, hogy az igazságszolgáltatás rendel­
kezésére fog állani, szabadlábra helyezik Andlau állí­
tólag Angolországba ment, hol az ülésszak megnyitásáig 
megmaradni szándékozik.

színház Es művészet.
— A népszínházban ma este egy régibb franczia 

enckes színdarabot mutattak bo JVebántsvirág czim 
alatt. A darab szövegét Meilhac. és Milland Írták, zené­
jét pedig Hervé. A zene és szöveg irói egyaránt tetsze­
tős munkát végeztek, a melynek nagy sikere volt fran­
czia tokion s nagy sikere volt ma este a népszínházban 
is. Juciié asszonynak, a hírneves franczia színésznőnek 
van ebben a darabban egy igen kedves szerepe, a mely- 
oen nálunk Pálmay Ilka lépett föl. Voltakép o szerepért 
van írva az egész darab. Deniso de Flavigny kisasszony 
zárdában nevelkedik, hol az áj tatosság mellett az ének 
es zene művészetben, a testi ügyességben is oktatják a nö­
vendékeket. Denise meg is tanul énekelni, sőt titokban meg­
tanulja a zárda szenteskedő orgona-mesterének Celestinnek 
egy operettejét is, mely nemsokára színre fog kerülni. Tör­
ténik, hogy Deniset Iiazahivatják a zárdából, mert férj­
hez akarják adni. A fejedelemasszony Celestinre bízza, 
hogy az ártatlan leányt vigye haza szüleihez. De a Ce- 
lestin operettejéaek az nap van a premiéreje, a mely­

ről lehetetlen elmaradnia. Tehát elmegy a leánynyal 
a zárdából, de nem ül a vonatre, hanem a leányt 
egy vendéglőben hagyva, maga a színházba siet, hogy 
lássa müvének sikerét. Szerencsére Deniset is oda viszi 
a kíváncsiság. Nélküle nem is fejezhetnék be az elő­
adást, mert a primadonna, ki megharagudott Celestinere, 
ott hagyja a színházat. Denise folytatja tehát a darabot, 
mely teljes sikert arat. De mialatt a színpadon 
van, egy távoli rokona, egy csapodár öreg őrnagy, 
ki épen a Denise házasságának is tervezője volt, 
fölismeri a leányt s a Peleskei nótárius módjára fölro­
han a színpadra. Tudnunk kell, hogy a leány s a fiatal 
ember, a kinek szánták, ismeretlenül megszeretik egy­
mást. A harmadik felvonás egy lovaskaszárnya udvarán 
játszik. Ide kisérik be a színházból menekült Celestint 
és a rábízott zárdanövendéket, ki a színházi élet és di­
csőség után alaposan megismerkedik a katonai élettel 
is, ebből is kiveszi a maga részét. Ott megittasul a 
szerelemtől és dicsőségtől, itt pedig a tisztek itatják le 
champngneival. Ez a harmadik kép épen oly gazdag 
mulatságos helyzetekben és röviden, de erősen rajzolt 
alakokban, mint a második, a színházi világ. A negye­
dik képben ismét a zárdába kerül vissza a világlátott 
növendék, hol találkozik a fiatal tiszttel, a kit ismeretle­
nül megszeretett s a ki voltakép az ü kiszemelt vőlegénye. 
A mulatságos, élénk menetű darabnak mai előadása 
sok tekintetben igen jó! sikerült. A szép számú közön­
ség a darabot már az első felvonás alatt megszerette s 
a lelkesedés felvonásrúl-felvonásra nőtt, olyannyira, 
hogy a ma estihez fogható sikert régen aratott da­
rab a népszínházban. Minden énekszámot, minden ügye­
ié b ötletet, szellemes fordulatot megtapsolt a közönség. 
A sikerben a legnagyobb érdeme Pálmay Ilka asz- 
szonynak van, a ki a nehéz, de kétségkívül háladalos 
czimszercpet rendkívül bájosan s finom művészettel ját­
szatta és énekelte el. A zárdanövendék ruhája épp oly 
jót állott rajta, mint a primadonna-kosztüm s a pikolás 
egyenruha s mind a háromban egyformán diskrétül 
siklott keresztül azokon a kissé sikamlós helyeken, a 
melyek igy előadva a szövegnek valóságos erősségeit 
képezik. Szirmai elegáns gárdaliszt volt s örömmel kon­
statálhatjuk, hogy átalakulása operetle-énekessé remé­
nyen feliil jól sikerült. Az a jelenet a 11-ik felvonásban, 
a melyben karját felajánlja a tartózkodó Denisenek, a da­
rab legsikerültebb részei közé tartozott. Kevésbbé elégítette 
ki a jogos Kényeket Makó, a ki Chatean grófot nagyon 
egyhangúan adta. Elég jó volt Pusztai az orgonamester 
zeneszerző briliáns szerepében, és sikerült epizód alakot 
mutatott be Gyöngyi is, mint részeg őrmester. Az össz- 
játék s a zenekar Erkel Elek jeles vezetése mellett egy­
formán ügyes és összevágó volt. — ts.

— A német színházban ma ugyanannak a darab­
nak volt a bemutató estéje, a melyei a nemzeti szín­
házban is először adtak elő. Dumas Francillon ezirnü 
drámája került színre a czimszerepben a veiulégképen 
itt szereplő Bárkány Marival. Magáról a darabról 
elmondjuk véleményünket a nemzeti színházról szóló 
tudósításunkban. E helyen csak az előadásról emlé­
kezünk meg s erről egész elismeréssel nyilatkoz­
hatunk. Bárkány Mari eddigi vendégszereplése alatt 
egyszer sem játszott annyi sikerrel, mint ezen az estén. 
Hálás szerepének minden előnyét felhasználta s teljes 
mértékben megérdemelte a zajos tapsokat, melyekkel a 
közönség nyílt jelenetekben is kitüntette. A többi sze­
replő is sok igyekezettel játszott, s a rendezés is gondos 
volt, úgy hogy az előadás ensernbleja ellen alig lehet 
kifogást tenni. A nézőtér egészen meglelt. A darabot 
holnap ismétlik.

— Az orsz. m. képzőművészeti társulat választ­
mánya tegnap este Harkányi Frigyes elnöklete alatt 
ülést tartott. Keleti igazgató jelentést tett {a kiállítás 
eddigi eredményiről. Bejelentette továbbá az igazgató, 
hogy Hontmegye alispánja meghívást intézett a társulat­
hoz az Ipolyi Arnold püspök, a társulat nagyérdemű 
volt elnöke elhalálozásának első évfordulója napján, 
október 20-án Ipolyságon tartandó emlékünnepélyre. Az 
igazgatóság a titkárt bízta meg a képviselettel. A nagysze­
beni kiállítás bezárása alkalmával Stock Adolf, a ren­
dező bizottság elnöke, a társulathoz magyar nyelven irt 
levélben fejezte ki köszönetét. A rendező bizottság 
köszönő levelet intézett Tclepy miitárnoklioz is. A vá­
lasztmány ezen két levélnek felolvasását és azt a beje­
lentést, bogy a Nagyszebenbe küldött műtárgyak közül 
az ottani bizottság Liezen-Mayer Sándornak «Magyaror­
szági Szent Erzsébet» ezirnü eredeti olajképét, Ligeti 
Antalnak «Brassó vidéke» és Tclepy Károlynál; «Ta- 
polcza» ezirnü festményét 1080 frton megvásárolta, za­
josan megéljenezte. A napirend legfontosabb tárgya volt 
a műcsarnokkal szomszédos telek megvételére vonat­
kozó indítvány, melyet a választmány többsége elvetett. 
Ezután Hauszmann Alajos műegyetemi tanár, mint az 
igazgatóságnak tagja, előterjesztette a társulati bérház 
korhadt gerendázatának helyreállításáról szóló számlá­
kat. A választmány az elszámolást jóváhagyta s Hausz­
mann Alajosnak köszönetét szavazott. A választmány 
Faragó József, elaggott szobrásznak, ez évre 200 frtnyi 
segélyösszeget utalványozott. Végül megállapították az 
utolsó évnegyed kiadási tételeinek előirányzatát.

SPORT.
— Az aganosklállitia holnap, október 15-én nyí­

lik meg a nemzeti lovarda első emeleti termében és 
nyitva marad okt. 22-ig. A kiállítók közt vannak: Keg-

yulagr., 
Jankovieh

. . „ , Kunt! Béla,
Sztávay Gábor gr., Vay Dénes br., Schönborn Ervin gr., 
Nádasdy Ferencz gr., Zichy Béla gr. és Keczer Miklós. 
A mai napig 44 darab agancs érkezett be a kiállításra, 
de holnapra még legalább 20 darabot vár a rendező­
ség, köztük a Rudolf trónörökös által Béllyén elejtett 
20 ágast. A kiállításban legérdekesebbek és legszebbek 
a nyílt területen lölt szarvasok agancsai, tömör, súlyos 
ágakkal.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kisajátító tárgyalás volt ma délelőtt, az újvá­

rosháza társalgó termében, a budapest-czinkotai helyi 
vasút érdekében. A tárgyalás alkalmával jelen voltak : 
a kisajátító bizottság részéről: Gerlóczy Károly első 
alpolgármester, mint elnök, Preuszner József és Fuchs 
Gusztáv lűv. bizottsági tagok s Rózsavölgyi tanácsjegyzö, 
a főváros, mint község részéről : Major Kálmán tiszti 
ügyész és Devecics mérnök; a közüli vasutak részéről: 
Jelűnek Arthur dr. ügyvéd és Kertscher István mérnök. 
A tárgyalás sikerre vezetett, mart az illető kisajátítást 
szenvedő tulajdonosokkal úgy a tervre, mint az árra 
nézve létesült a barátságos egyezség.

— A főváros jövő évi közmunka-programm- 
Ját Gerlóczy Károly vezetése alatt egy bizalmas tiszt­
viselői értekezlet ma délután összeállította. Az értekez­
leten a mérnöki hivatal, a második osztály tagjai s a 
főszámvevő vett részt. Ez ama prograrnmtervezet, mely 
a küzépilési bizottság jövő ülésén kerül előterjesztésre 
és megvitatásra.

— A kerepes! ut kiszélesítése, illetőleg 'a kere- 
pesi úti forgalom egy részének a mellékutczákra terelése 
ügyében közelebbről miniszteri leirat érkezeit a főváros­
hoz, a melyben a kormány a teherkocsiforgaloin álterel- 
lietéso végett a dohúnyuteza és népszinhúz-uteza jókarba 
hozatala iránt sürgős intézkedést kér. E leirat következ­
tében a tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy a do- 
hányutezának uj kövezése és a népszinház-ntezának is 
rendezése a jövő évi biulgetbo fölveendő lesz s mindkét 
munka mielőbb végre is hajlandó. Egyúttal fölhívta a 
tanács a III. ügyosztályt, hogy a kerepesi ut kiszélesí­
tése tárgyában megindult tárgyalásokat siettesse s tegyen 
róla jelentést.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nemzeti társaskör e hó 15-én (szombaton) 

este Í8 órakor tartja rendes közgyűlését Andássy-ut 25 
sz. a. helyiségében. A közgyűlés tárgysorozata a követ­
kező" : Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Tisztviselők vá­
lasztása. Esetleges indítványok.

Az orvos-egyesület félszázados 
jubileuma.

— okt. 14.
Ezelőtt ötven esztendővel, 1837. október 14-én alakult 

meg a «Budapesti királyi orvos-egyesület». Tizenhat 
gyakorló orvos vett részt az előértekezleteken, s ezek 
alakították meg az egyesületet, mely a természet-tudó- ■

mányok rohamos fejlődésének idejében az önművelődést 
volt hivatva közvetíteni s ezenfelül az orvosok társa­
dalmi állásának és közös jogainak megvédését czélozta. 
A szerény viszonyok között meginduló egyesület egy 
félszázad alatt megszilárdult, kifejlődött, s ina inár az 
orvos-egyesület az orvosi tudomány legelső testületé az 
országban, s több mint háromszáz tagja van.

Csak egyet nem tudott az egyesület félszázad alatt 
se elérni, saját nagy alkalmas terme nincsen, s sokat 
levont az ötvenéves jubileum fényéből, hogy az ünne­
pélyt a vegytani intézet egyik tantermében kellett meg­
tartani, s a jubileum illusztris vendégei, a kik rende­
sen bársonyszéken vagy katedrán szoktak ülni, ismét 
az iskola tagjai közé szorultak, a honnan már ré»es- 
régen kinőttek. De ha külső díszre nem is volt valami 
fényes a mai jubiláns közgyűlés, fényessé tette azt a 
tagok és vendégek impozáns számban való megjelentse 
s a szűk iskolapadok közt ott láttuk szorongani a hazai 
orvosi tudomány legjelesebbjeit. Az egyesület megalapító 
közül csak egyetlenegy volt a mai ünnepélyen: Wagner 
János egyetemi tanár, a ki ötven esztendővel ezelőtt mint fia­
tal, kezdő orvos vett részt a legelső ülésen,s ma mintáz 
egyesület tiszteletbeli tagja és kiérdemült elnöke s mint 
a tudomány veteránja a közfigyelem tárgyát képezte. 
Wagneren kívül mi ég csak Ivunchich Viktor, a ki idő­
közben Bécsbe költözött, van életben az egyesület ala* 
pitói közül.

A jubiláns közgyűlésnek, melyen Markusovszky 
Lajos min. tanácsos elnökölt, vendégei voltak: Trefort 
Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter, Berzevi- 
czy Albert államtitkár, Fraknóy Vilmos az akadémia 
főtitkárja, Fodor József, Korányi Frigyes, Kovács Jó- 
zsef Késmúrszky Tivadar, Büké Gyula, Báron Jónás 
Laufenauer Károly, Lengyel Béla, Kétly Ká­
roly, Réezey Imre, Takács Endre, Stiller Bertalan 
és Hovács József egyetemi tanárok, Szily Kálmáu 
műegyetemi tanár és még többen.

A jubiláns ülés lefolyásáról a következő" tudósítást 
adjuk:

Az ülést megnyitván, Markusovszky Lajos elnök 
min. tanácsos hosszabb megnyitó beszédet olvasott fe, 
melynek az orvosi tudomány fejlődésének története 
képezte a tárgyát. Az előadó előbb az orios-iudomány! 
nak a külföldön való fejlődéséről beszélt, s nagv tudo­
mányossággal fejtegette az utolsó fél században történt 
minden fontosabb haladást és feltalálást, s azután áttért 
a magyar orvos-tudomány fej lödé-éré. Egy félszázaddal 
ezelőtt nagyon szomorúak voltak a viszonyok nálunk. Az 
orvosi egyetem, a kóroda, a tantermek, múzeumok, ta- 
nári és szolgai lakások mind elfértek a hatvani 
ulezai kis épületben. Hullák, melyeket bonczolni és ta­
nulmányozni lehetett volna, nem voltak s néhány hall­
gató, köztük az előadó is, csak ritkán, a katonaurvosok 
szívességéből juthatott hozzá, hogy egyik-másik kórese­
tet tanulmányozhasson. A vegytani s egyéb laboratóriu­
mokban természetesen kísérleteket nem mutattak s a 
hallgatók csak annyi tudománynyal kerültek ki az egye­
temből, a mennyit a rossz, elavult elveket hirdető köny­
vekből bemagoltak. A tanárok szintén csak ily módon 
szerezték tudományukat s alig tudtak többet á végzett 
hallgatónál, úgy hogy a szolga egész bátran mehetett 
segédtanár számba. S ilyenek maradtak a viszonyok a 
hatvanas évek elejéig. Ezután áttért a megnyitó beszéd 
az orvosi tudomány bámulatos gyors fejlődésére, sorra 
véve minden fontosabb mozzanatot s méltatva a tudo­
mány amaz ittömit.jja kik feiedhe etlen érdemeket szerez­
tek. Ilyenek wltak : Balassa, Csermák, Semmelvxeisz, 
Wagner János, Sass István, Hala íz Géza, Arányi Lajos 
stb. Beszéde végén az elnök további szorgalmas, váll­
vetett munkásságra hívja fel az egyesületet, mely eddig 
is kiváló érdemeket szerzett az orvosi tudomány fejlő­
dése körül.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után dr. Ángyán 
Béla titkár terjedelmes munkát olvasott fel az orvos- 
egylet félszázados történetéről. Három korszakra 
osztja az egyesület történetét. Az első 1837-től 1850-ig 
terjed, s ez az egyesület megalakulás! korszaka, a má­
sodik, mely megszilárdulását eredményezte s 1850-től 
1867 ig terjed, a harmadik pedig 1867—1887 annak 
kifejlődését hozta létre. A harminczas években minden 
téren szellemi pezsgés és élet keletkezett. A Széchenyi 
István gróf által (elkeltett társulási szellem az orvosokat 
is egyesület alakítására birta. 1837 okt. 2-án tizenhatan 
tartották az első értekezletet dr. Mokkosinyi Mihály laká­
sán, okt. 7-én a másodikat és okt. 1^-én már elfo­
gadták a kidolgozott alapszabályokat és megválasztották 
a t sztviselöket. Az első elnök dr. Szobányi Márton és 
a titkár Eckstein Frigyes lelt. Az egyetemi tanárok 
eleinte távol maradtak az egyesülettől, de 1843-ban 
Sauer Ignácz és Balassa János, a következő évben meg 
Stably Ignácz beléptek az egyesületbe, s példájukat 
csakhamar a többi tanár is követte. Az egyesület meg­
alakítását azonban az akkor divó bürokratikus szel­
lem ellenszenvvel fogadta, s az egyesületnek öt eszten­
deig kellett várni, mig alapszabályait inegerősitették. Az 
egyesület működése eleinte abban állott, hogy a tagok 
a gyakorlataikban előforduló nevezetesebb esetekről 
vagy az uralkodó járványos betegségekről tettek jelen­
tést, a mi eszmecserére, élénk vitákra és a különböző 
nézetek tisztázására adott alkalmat. Később a tudomá­
nyos előadások száma inkább szaporodott, s az egyesü­
let kifelé is kezdett működni. Szukánvi 1839-ig volt az 
egyesület elnöke, utána Eckstein Frigyes volt °az elnök 
1841-ig, azután Jankovieh Antal 1846-ig. A szabadságharcz 
idején természetesen szünetelt. azfegyesület. Mikorja jegy ve­
rek beszélnek, elnémul a tudomány. A függetlenségi liarcz 
szerencsétlen lezajlása után Wagner J. lett az egyesület má­
sodik megalapítója. Az ötvenes évek második (elében, mikor 
minden jeles intézmény eltörlésére törekedtek, a rendőr­
főnök elrendelte, hogy az egyesület cziméböl a «királyi» 
szót kihagyja, elnökét «Vorsland»-nak nevezze és hiva­
talos levelezését a kormánybiztos ellenőrzése mellett 
német nyelven vezesse. Ez a módosítás 1862-ig volt 
érvényben. Az egyesület működése 1867-ben vök legfé­
nyesebb. Ekkor tartott Balassa János, Semmelweis 
Ignácz (a gyermekágyi lázról) és Csermák N. János (a 
gégetükör első alkalmazásúról) előadásokat. E korszak­
ban az egyesület elnökei voltak Wagner János 1846-tól 
1862-ig és Kovács S. Endre 1862-től 1868-ig. Az utolsó 
korszakban az egyesület kifejlődött, megizmosodott. Az 
előadások száma évről évre szaporodott, tartalmuk 
az orvosi tudomány minden ágát átöleli s érdekes 
adatokkal gazdagítják az orvosi tudományt. A ta­
gok száma is 1886 végével 307-re emelkedett. Az 
utolsó években Ivanehich Viktor a nyomorba került 
orvosok segélyezésére 6000 frt alapítványt tett, melyet 
azóta 13328 Írtra emelt. Az egyesületnek elnökei voltak 
e korszakban: dr. Bókái János, dr. Hirschler Ignácz és 
dr. Lumniezer Sándor, kitől az elnökséget ebben az év­
ben vette át Markusovszky Lajos. A titkár felolvasását igy 
végezte : «Íme, eljutottunk egyesületünk ötven éves tör­
ténetének végére. Láttuk küzdelemteljes megalakulását, 
az ellenébe gördített akadályok legyőzésével megszilár­
dulását s úgy ki-, mint befelé ható munkásságának rolia* 
mos fejlődését. És a midőv örömmel tekintünk vissza a 
különböző korszakok különböző irányú, de a czélt soha 
el nem tévesztő működésére, abban nemcsak e félszá­
zad orvosi tudományán:-k rohamos fejlődését láthatjuk, 
hanem jövőnk biztos fejlődésének elemeit is feltalál­
hatjuk.»

Az éljenzés csillapultával Pertik Ottó főorvos tett 
jelentést a Balassa-pályadijról. Az idei pályadijat dr. 
Thanhoffer Lajos nyerte el «Adatok a központi 
idegrendszer szerkezetéhez.» ezirnü jeles munkájá­
val. A jövő évre kitűzött pályakérdések a kővet­
kezők : 1. «Tanulmányoztassanak az anthrax és 
veszettség-virus beoltása után előálló láz keletkezésének 
körülményei és a nyert eredmények alapján, támasz­
kodva az eddigi vagy újonnan nyerendő kisérlettani, 
kórboneztani és kórodai tapasztalatokra, fejtegettessék 
az a kérdés, hogy mily körülmények között lép fel a 
láz a többi fertőző betegségeknél.» Pályadij 400 frt. 2. 
«Tanulmányoztassanak a gúczszerüen fellépő gumós 
betegségek helybeli kezelési módjai birálalilag és adas­
sanak elő azok gyógyeredményei önálló kórodai adatok 
a a statisztika alapján.» Dij 300 frt. 3. «Vizsgáltassák 
meg a lázellenes gyógyszereknek hatása az ideg és 
vérkeringés! rendszerre s különösen tekintettel a salicyl 
készítmények antipyrin és antifebrinre és a nyert ered-
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jnénvek alapján fejtegettessenek ezen szerek gyakorlati 
alkalmazásánál felmerülő javaslatok és ellenjavaslatok.» 
py 350 frt. 4. Az orvosegylet 350 irtot tűz ki a leg­
jobb orvosi értekezésnek vagy könyvnek, mely 1887. 
uinias 1-től 1880. május 31-ig megjelen.

Ezután Angiján Béla titkár felolvasta a nagy szári­
ban érkezett üdvözlő leveleket és táviratokat. Ötvenéves 
jubileumára üdvözölték az egyesületet: Neugebauer 
egyetemi tanár (Varsó), Erb egyetemi tanár (Heidelberg), 
Pettenkoffer egyetemi tanár (München), Leibe egyetemi 
(WürzbursX Schnitzer egyetemi tanár (Becs), Ivanchich 
Viktor Becsből aki ismét "1000 frtot küldött az egyesü­
letnek, Rózsahegyi Aladár egyetemi tanár (Kolozsvár), 
jinks' kórházi igazgató (Pozsony), Popper kórházi 
jcraz'jató (Miskolcz), a borsodmegyei gyógyszerész-egylet 
a=z trd lyi muzeum-egvlet orvostermészettudományi szak­
osztálya," a kolozsvári egyetem rektora és liirschler 
jnnácz főrendiházi tag.
c Véa;il Markusovszky Lajos elnök köszönetét mon­

dott Trefort Ágoston miniszternek és a vendégeknek 
megjelenésükért s aztán a jubiláns közgyűlés véget ért.

Élés után a VI—VII kerületi kör termeibe banketre 
gyűltek az egyesületi tagok.

törvényszéki csarnok.
_ Tüzvészokozás vétsége miatt állt ma a tör­

vényszék előtt Chremonitz Imre napszámos. Múlt évi 
juliús hó 4-én Ljlakon a búcsú alkalmával Büchel 
János pékmester háza kigyulladt s a tűz hat házat 
pusztított el. Ez alkalommal a fiaehernél alkalmazásban 
volt pékségét! súlyos égési sebeket szenvedett, minek 
következtében három nap múlva meghalt. A megindított 
vízfalat kiderítette, hogy a tűzvészt Chremonitz Imre 
napszámos okoz a, a ki égő pipával ment fel a pad­
lásra. hol nagymennyiségű szalma volt. A törvényszék 
(elnök Mészöly Lajosi Chremonitz Imrét tüzvészokozás 
vétsége miatt másfél évi börtönre ítélte. Az elitéit 
fellebbezett.

— Fogházra Ítélt kir. közjegyző. Névy József 
marezali közjegyző kilencz különböző ügyben összesen 
1600 frtot sikkasztott el, a mely összeget azonban a 
panaszosok följelentésére visszatérített nekik. Ugyanekkor 
kitűnt, hogy Xévy József a 2u00 írtból, a mélyet mint 
közjegyző volt köteles letenni, szintén elsikkasztott 6U0 
frtot. A kaposvári törvényszék Névyt a sikkasztás miatt 
6 havi fogházra és hivatalvesztésre ítélte, mit a kir. 
tubia és további felebbezés után ma a kir. kúria IV. 
büntetőtanácsa is helybenhagyott.

— A letartóztatott: nagykereskedőt, Ungar F. 
\V.-t, kinek szabadon bocsátását, mint azt tegnap je­
lentettük, az üg é zség ajánlotta, még a tegnapi nap 
folvamán elbocsátották a vizsgálati fogságból.

— A bécsi nagy postasíkkaaztáo utójátéka majd 
a napokban játszódik le a bécsi katonai törvényszék 
elölt, mely Zalevszki Emil őrmestert fogja felelősségre 
vonni. Zalevszki a helyőrségi börtönben nagyon nyugta­
lanul várja, hogy Grimm őrnagy-hadbiró elé kerüljön, a 
ki ügyét vezeti. Az őrmestertől még sokféle felvilágosí­
tást várnak, a melyeket ö a végtárgyaláson jónak látott 
elhallgatni. — A Zalevszki Filemon fejére kitűzött ösz- 
szeget még eddigelé nern fizették ki. Ketten tartanak rá 
igényt, Czvikker Czeczilia cselédlány és Princzer bába­
asszony, a ki a Czvikker Czecziliát biztatta, hogy az 
útlevél dolgát jelentse fel a rendőrségnél.

MULATSÁGOK.
— Eóry Gusztáv özvegye és árvái javára az

újpesti kolosseumban október 17-én rendezendő műsora 
a következő: A nemzeti színház tagjai «Klefta» egy 
felvonásos vígjátékot adjuk Nagy Ibolyka és Bercsényi 
B, Benedek Lajos és Sánlha közreműködésével. A nép­
színház Borka és Bicska ez. katonai idylit mutatják be 
Vidor Pál úrral és Vidor Pálné asszonynyal. A tel voná­
sok közölt Ligeti Irma énekel. A kir. operaház tagjai 
közül Maleczkynó és Takáts Lajos műkőnek közre.

f HÁZASSÁG.
. — Eljogyac-aelt. Simon Imre Budapesten eljegyezte 

%\Singhofjer Ago-t fővárosi háztulajdonos leányát, Gizel­
lát. — Sándor Jenő, 'Teleiig Károly gróf erdélyi ura­
dalmainak igazgatója, eljegyezte Jucho Ilonát, Juchó 
narosujvári bányatanácsos leányát. — Dr. Glancz 
Gyula jóiiirii szikszói ügyvéd eljegyezte Fatzau Malvi­
nét Eperjesre'.

— Esküvő. Pálffy Luiza grófkisasszony Pálfíy Ist­
ván gróf és Pálffy Mathilda grófné leánya, szombaton, 
e l.ó 15-én fog Stillfried báróval egybekelni Po­
zsonyban.

GYÁSZROVAT.
Tóth Ferenoz debreczeni kir. járásbirő e í.. 12-én 

Bl éves korában meghalt Debretzenben.
Özv. Cselka Káiclyné, szül. Kaiser Klára Cselka 

Károly pápái kamarás, ó-budai esperes plébános édes­
anyja e hó 12-én reggeli $9 órakor életének 80-iK évé­
ben végelgyengülésben elhunyt Vámos-Mikoián.

A hivat, lap október 14-ki számából.
Klnenezések: Ó felsége, folyó évi szeptember 

hó 2u-án kelt legfelső elhatározásával, dr. Kiithy 
József zentai községi gymnasiumi igazgatót a szé­
kes-fehérvári állami főreáliskola rendes igazgatójává 
kinevezte, továbbá a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter, Koás József zsarnói földbirtokost Zsarnó, 
Jánok, Szt.-Jakab és T.-Ujfalu községek részére ideigle­
nes miniszteri iskola-látogatóvá nevezte ki. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter, Radnai Izabella bti- 
^Pesl* állami polgáriskolai tanitóképezdei tanítónőt jelen 
állásában végleg megerősítette. A rima-szombati kir. 
törvényszék elnöke, a vezetése alatti törvényszéknél üre­
sedésbe jött segélydijas jog-gyakornoki állásra: Szontagh 
bela végzett jogászt nevezte ki.

táviratok.
Bécs, okt. 14. A pénzügyminisztérium által közzétett, 

” f é. január 1-től augusztus 31-ig terjedő időszakról 
szóló kimutatás szerint az egyenes adók tiszta jöve­
delme 60.862,798 frtot tüntet fel; (A múlt évvel szem­
ben 2,937.767 Írttal több; a közvetett adóknál 123,174.908 
hot (+ 3,331.896 frt). Az egyenes adók több bevéle- 
e,t a következő czimek eredményezték: a földadó 

frtot, az épületadó 568.295 forintot, kereseti 
adó 135.850 forintot, jövedelmi adó 1,875.225 forint. 
(Ltóbbi tétel növekedése különösen az államvasutak 
r.szére előirt és 1887. évre esedékessé vált adúiileték 
mug.elelő arányának lefizetéséből eredt.) — A közvetett 
ásók több bevételeit a következő czimek eredményez­
tek: fogyasztási adók 1.646,750 frt (melvbül 553.889 frt 
f kőolajra esik), a dohányjövedék 1.156,808 írttal. Bé- 
jyeg 4-15,346 írttal, illetékek 815,049 frt, kevesebb be- 
,'éíe“ tüntetnek fel a sójövedék 591,327 írttal, a lottó- 
jovedék 263,313 frt. (A sójövedék kevesebb bevétele az 
•lamvasutak vezérigazgatósága által 4 havi határidőre 

•asárolt sómennyiségek még ki nem egyenlített árában 
s a nagy verseny folytán lényegesen leszállított sókivi- 

É, n leli magyarázatát.) A ezukoradó bevételei 158289 
,rtn’j1 fölösleget mutatnak, mi a tavalyi 1.202,381 frtnyi 
"evesebblettel szemben 1.360,670 frtnyi többletet kép- 
l,e - Az osztrák-magyar vámterület vámbevételei az 

sranyaoio hozzászámilásával 295,866.17 frtot tettek, 
o -a kezelési átalányt és az adóvisszatéritések 

-030,560 írttal levonatván a fölösleg 7.556,057 frtot 
(e® “ ® szerint a múlt év hasonló időszakához képest 
s-26,504 frtnyi kevesebbletet eredményezett, mi külö- 
üsen a ezukornak ez évi többkivitele utáni adóvissza- 

^•'éseken alapszik.
Bécs, okt. 14. (A képviselőház ülése.) A kormány

1 rvényjavaslatot terjeszt elő márezius végéig terjedő 
p,®mn‘ly tárgyában. Bertolini interpellálja a kormányt

iany középiskolának elrendelt megszüntetése végett. 
hal-10 Heilsherg interpellácziót terjesztenek elő a 
élé s?re8.élelmezése körül előfordult állítólagos vissza- 

mia!f- Vasaty interpellálja a kormányt a közép- 
- o.ukra vonatkozó rendelet ellen megtartani szándé- 

n ' C3eh népgyülés jogtalan betiltása tárgyában. — 
^aernreiter az összminiszteriumhoz intéz interpellácziót
2 angol kormánynak a ezukorpraemiumokra vonatkozó 
emzelközi értekezletre szóló meghívása és a közös 
0rmánynak e kérdésbeni álláspontja tárgyában. — Pfei- 
er a krainburgi szlovén gimnázinm, Menger a freuden-

gimnázium feloszlatása tárgyában interpellál. Gregr 
‘Oltványt nyújt be a középiskolákra vonatkozó rende*

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. OKTÓBER lő.
letek visszavonására vonatkozólag. Indítványának 36 
tagú bizottsághoz váló utalását kérelmezvén, de ez kel­
lőleg nem pártollatott. Mellette csak az ifjú csehek, a 
trienti klub és Heinrich képviselő,?összesen 16-an sza­
vaztak. Bernit és Hallwich képviselők Prágában felállí­
tandó német állami iparművészeti iskola létesítése tár­
gyában nyújtanak be indítványt, melynek költségei még 
uz idei költségvetésbe volnának felveendők. Steinwender 
indítványozza, hogy a főldmivelési miniszter szólittassék 
fel, hogy a hadsereg élelmezésének és ellátásának biz­
tosítására szövetkezeti egyesületeket létesítsen.

Bocs, okt. 14. A szabadelvű középpávt köre Coroni- 
nit, Dubskyt és Kozvalskit újabban is megválasztotta 
elnökökül.

Trieszt, okt. 14. A királyné rendeletére a «Greif» 
nevű gőzös ma délután a miramarei kastély előtt hor­
gonyt vetett.

Prága, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) A .ATi- 
rodni List;/ jelenti : Az ifjú cseh-párli képviselők 
szláv egyesületet szerveztek, melybe a szláv nemzetisé­
gek összes képviselői beléphetnek. E parlamenti egyesü­
letnek nincs egyéb czélja, mint a szláv nyelvnek a né­
met nyelv elhatalmasodása ellen való megvédése és az 
egyenjogositás keresztülvitele az alaptörvények 19 czikke 
értelmében. Azt hiszik, hogy az egyesület körülbelül 
busz tagból fog állni. Dr. Grcgorecz képviselő már be­
lépett az uj egyesületbe. A dalmát képviselők szintén 
csatlakozni fognak az ifjú esetiekhez. A Trento, oly érintke­
zésbe lép az egyesület klubbal, hogy a német nyelv tovább 
terjedése ellen irányzott interpellácziókat s indítványokat 
együttesen Írják alá s egymást kölcsönösen támogatják 
a politikai szabadság megvédésében is.

Czernovltz, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Nagy feltűnést kelt itt a Biikovinaer Bund- 
sc/tazt-nak mai veszérezikke, a melyben az említett lap 
szerkesztője, Wallstein Adolf, a tartományi törvényszék 
bűnügyi osztályának elnökét Pitey Mihály törvényszéki 
bírót nyíltan azzal vádolja, hogy mint községi tanácsos, 
anyagi előnyök reményében nagyban előmozdította a 
községi igazgatás kebelében a korrupeziót.

München, okt. 14. A képviselőház az eddigi elnök­
séget újra megválasztotta és a zálogulúsra vonatkozó 
törvényjavaslatot 14 tagból álló bizottsághoz utasilotta. 
Sehauss kérdést intézett a kormányhoz a Lindaunál 
történt hajóösszeütközésre vonatkozólag; mire Crails- 
haim miniszter kijelenté, hogy az eset megvizsgálása az 
illető vállalatok képviselőiből "alakított vegyes bizottságra 
van bízva. A szükségessé vált vizalatti munkálatok még 
nincsenek befejezve. A bizottság véleményét későbben 
fogja közölni. Annyit azonban már most is mondhat, 
hogy az eset a bizottságra azt a benyomást telte, hogy 
a bajor hajó személyzetét mulasztás nem terheli és 
hogy ennek magatartása a szerencsétlenség megtörténte 
után teljesen megfelelő volt.

Hága, okt. 14. Az alsóház befejezte az alkotmány 
átvizsgálására vonatkozó törvényjavaslat második olva­
sását és a javaslatot változatlanul elfogadta.

Brüsszel, okt. 14. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Kongo-állám 'egy 
belga tisztek vezetése alatt álló nagy expe- 
dicziót szervez, mely Szudánnak déli részét 
egész Abyssziniáig annektálni fogja.

Paris. okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. A íranczia politikusok azt állítják, hogy a 
bolgár választások nem elég szabadon folytak le. s 
igy azoknak nem lehet valami nagy jelentőséget 
tulajdonítani. Francziaországban kezdik azt binni> 
hogy a bolgár nemzet még nem érett meg eléggé a 
szabadságra. Ha a porta esetleg tényleges akczióba 
nem lép, a mi nem igen fog bekövetkezni, akkor 
továbbra is a status quo fog fennmaradni. Az olasz- 
franczia kereskedelmi szerződés megújítását úgy a 
franczia kereskedés mint politikai okok szempont­
jából is igen óhajtják, csakhogy a nézeteltérésekből 
keletkező nehézségek igen nagyok. Mindamelett bíz­
nak a tárgyalások eredményében. Bouviemit azt 
beszélik, hogy a képviselőház összeillése után azon­
nal vitát szándékozik provokálni, hogy nyilatkozato­
kat tehessen, melyekből ki fog tűnni, hogy ő szi­
lárdan el van határozva eddigi politikáját folytatni 
és nem fogja magát se jobbra se balra attól e!téri­
leni engedni.

Pária, okt. 1-L (Az Egyetértés távirata.) A Fi­
garo azt irja, hogy a pápa nem hajlandó hozzá­
járulni ahhoz a kiegyezéshez, melyet Bismarck 
Crispinek ajánlott.

Pária, okt. 14. A költségvetési bizottság mai ülésén 
Cavaignac előadó közlést tett, hogy Boulanger in. 
évi deczember és a folyó évi január és február havában 
a territoriális hadsereg felruházására 8 milliónyi össze­
get utalványozott, mely kiadás törvényellenes, mert a 
kamara által nem volt engedélyezve.

Pária, oki. 14. A gyógyászati iskola hallgatói részére 
fennálló internátusba való felvétel iránt a pályázat ma 
volt megtartandó; de el kellett halasztani, mert zajos 
rendzavarás történt, mit az idézett elő, hogy egy 
Blanche Edvardo nevű kisasszony is pályázatra bocsát­
tatott, bár a törvényes 28 évnél már korosabb. A hall­
gatóság ez ellen lármásan tiltakoztak és Boulangert él­
tették.

London, okt. 14. Ma reggel igen sok foglalkozás nél­
küli munkás sereglett egybe a Trafalgar-squareon és 
azután zárt sorokban a mansion house és a lordmayor 
lakása elé vonult. A lordmayor megtagadta a munkások 
küldöttségének elfogadását, kijelentvén, hogy nem 
tudja belátni, hogy haszna lehetne az ilynemű értekezés­
nek. Erre élénk mozgás támadt a tömegben és kiáltások 
voltak hallhatók, hogy a lordmajor leend felelős 
azért, ha komoly zavargások történnének. Ezután még 
több fenyegetődzés is volt hallható, a tömeg zajongott 
és a lordmajort kifütyülte, majd pedig erős rendőr­
csapat által követve, a népes keleti városnegyed felé 
vonult, hol több fekete és vörös zászló volt kitűzve. A 
tömeg a «'«larsellaiset» dalolta, de mert időközben az 
eső is megeredt, a munkások csak a fleet streetig 
jutottak, hol a londoni hírlapok legnagyobbrészt szer­
kesztőségeiket tartják. Itt megálltak a «Standard» szer­
kesztősége előtt és újra zajongtak és fütyültek. 
Végre azonban a rendőrség erélyesen közbe lépett — 
több zászlót elvett és a tömeget szétoszlatta. A tüntetők 
közül többen phrygiai süveget hordtak fejükön. A mai 
tüntetés jellege átalában véve fenyegetőbb volt, mint a 
korábbiaké.

London, okt. 14. A rendőrséget Amerikából 
értesítették, hogy Írország felé dynamitküldemények 
vannak utban. A kikötő-városokban évrendszabá­
lyokat alkalmaznak.

London, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Giers tegnap több órán át értekezett Sakir 
pasa török nagykövettel.

London, okt. 14. A T/mes-nek jelentik Kon­
stantinápolyból, hogy Nelidov orosz nagykövet, a ki 
szerdán érkezett oda, s bolgár kérdésre nézve állí­
tólag végleges utasításokat vitt magával. Ez egy 
Bismarckkal történt megállapodáson alapszik, a mely 
Németország magatartását meghatározza.

London, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Salisbury jövő héten tér vissza Lon­
donba. Kormánykörükben biztosan állítják, hogy 
miniszterválsúg van a küszöbön. Salisbury mindent 
elkövet, hogy lord Hartingtont behozza a kor­
mányba.

Madrid, okt. 14. Barcellonában több izgató ki akarja 
használni az ottani munkások válságos helyzetét és lá­
zadást akart oly czélzattal felidézni, hogy a tőzsde ellen 
támadást intézzenek. A kormányzó elejét vette a lázadás­
nak, mert azokra a helyekre, hol zavargások voltak ki­

látásban, kellő számú csendőraéget összpontosított. Jelen­
leg mindenfelé teljes csend uralkodik.

Madrid, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni politikai és diplomacziai körökben a 
marokkói kérdésre nézve az a meggyőződés nyer 
kifejezést, hogy a kérdés mostani állása, miután az 
ellentétes nézetek egyelőre ki vannak egyenlítve, nem 
ad okot a jövőben keletkezhető bonyodalmak feletti 
aggodalomra. Spanyolország nem akar egyebet, mint 
a status quo fentartását s ebben a tekintetben tel­
jes egyetértésben van a többi közelebbről érdekelt 
hatalmakkal és különösen Francziaországgal, mely­
nek kormánya Madridban teljesen megnyugtató nyi­
latkozatokat" tett. A Spanyolország által tett katonai 
intézkedéseket nem lehet Spanyolország titkos 
agresszív szándékainak tulajdonítani, mivel ezek 
arra irányulnak, hogy a marokkói törzseket az oly 
lépésektől visszatartsák, melyek külbeavatkozást tesz­
nek szükségessé. A barczelonai nemzetközi kiállítást 
a regenskirályné alkalmasint személyesen fogja 
megnyitni.

Madrid, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Escurialban az irodalmi kongresszus banketjén Cas- 
telar felköszüntőt mondott a regenskirálynöre, a mi 
nagy feltűnést keltett.

Róma, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
holnapután indul meg a «Monitoré Italiano» czimü 
napilap, mely a krivinal és a Vatikán közt való 
kibékülés melleit fog küzdeni.

Belgrád. okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szerb kormány megbízta konstantiná­
polyi ügyvivőjét, Novakoviesot, hogy a portától eré­
lyesen követelje, hogy az a szerb-albán határon 
állítsa helyre a nyugalmat.

Konstantinápoly, okt. 14. (Az Egyetértés 
távirata.) Bol. Corr.: A szultán eddigelé még nem 
nyilatkozott, hogy a porta minő eljárást kövessen a 
bolgár kérdésben, s ezért a porta a hatalmakhoz 
intézendő körjegyzékében csak arról fog beszélni, 
hogy Oroszországgal való tárgyalásai eddig mily 
eredményre vezettek. Ororz részről, úgy látszik, 
nem sokat törődnek azzal, akár folytatja a porta a 
tárgyalásokat, akár nem, kivéve, ha rá tudnák a 
szultánt venni, hogy Ferdinánd fejedelem megválasz­
tatását egész határozottan érvénytelennek nyilvánítsa. 
Az orosz diplomáczia most fökép erre törekszik, 
mert Bulgáriában nem sokára forradalom kitörését 
várják, s ezt elő szeretnék segíteni a lejedelem- 
választás megsemmisítésével. A porta addig nem 
akar határozott lépésre vállalkozni, mig a fried- 
richsruhei találkozás határozataival nem jő tisztába.

Szófia, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Element metropolita kihallgatást kért a feje­
delemnél, hogy a trón iránti kvalitásának kifejezést 
adjon. Ez a körülmény itt nagy feltűnést keltett s 
ezt a Czanhocisták közeledésének első jeléül te­
kintik.

Szófia, okt. 14. A szobrányét október 28-ára 
hívják össze. A kormány azonnal törvényjavaslatot 
fog felterjeszteni a fejedelem lönségjogáriak kiter­
jesztéséről.

Péter vár, okt. 14. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Daily Kacs-nak egy itteni jelentése 
szerint Oroszország mindent elkövet, hogy 
Bulgáriában újabb zavarokat idézzen elő. 
Az orosz ügynökök száma tetemesen sza­
porodott. A félhivatalos orosz lapok amaz 
erős meggyőződésüknek adnak kifeje­
zést, hogy Ferdinánd fejedelem nemsokára 
bukni fog.

Timis, oki. 14. Egy olasz tegnap Gerodias nyu­
galmazott tábornokra, ki jelenleg földbirtokos 
Tebourba mellett, puskából rálőtt. Gerodius sulyos- 
san megsebesült.

KÖZGAZDASÁG.
Pária, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Boulevard forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 81.85; olasz járadék 98.1)5, 
ottoman bank magyar aranyjáradék S1.2í>
Csendes,

VEGYES KÖSLEMEMYEK.
* Az oflztrák-magyar Lloyd tárgyalásain, me­

lyek most folynak Becsben, elvben megállapodtak abban, 
hogy az osztrák-magyar Lloyd a kormány tarifa-fenha- 
tóságát elismeri s csak az egyezmény formulázása van 
még hátra. A tanácskozás további folyamán az állam­
nak a nyereségben való részesedésének kérdésével fog­
lalkoztak s néhány mellékes pontot, a többi közt a 
szénbeszerzést is érintették. A főkérdés azonban, a 
szubvenczió kérdése még mindig hátra van. Mindkét 
lél erősen ragaszkodik álláspontjához. A differencziák, 
melyek a kormányok és a Lloyd képviselői közt fen- 
forognak, a két államra külön-külön 400,000 forintot 
tesznek.

Osztrák magyar-svájozi forgalom. Október hó 
20-án a kötelék díjszabás III. rész 2. füzetéhez a 111. 
pótlék lép érvénybe, melylycl a gabona stb. szállítására 
érvényes külön díjszabásba, több állomás vétetik fel. A 
szab. oszlrák-magyar államvasuttársaság Zalaba állo­
mására o pótlékba felvett díjtételek csak a nevezett 
állomásnak kocsirakományu árukra való megnyitása 
napjától érvényesek. A pótlék példányai az érdekelt 
vasúti igazgatóságok utján megszerezhetők.

* Délnémet vasúti kötelék. A délnémet kötelék! 
árudijszabás 111. rész 2. füzetéhez (kivételes díjszabás 
gabona stb. számára) f. é. október hó 15-én a VII. pót­
lék lép érvénybe, mely uj állomások felvételét helyesbí­
téseket, továbbá a díjszabási határozmányok, a díjsza­
bási és röviditési táblázatok, végre a betárolási szabály­
zatok kiegészítését tartalmazza. A szab. osztrák-magyar 
államvasuttársaság Zalaba állomására ezen pótlékba 
felvett díjtételek csak emez állomásnak a teljes kocsi­
rakomány áruk forgalmára való megnyitása napjától ér­
vényesek. E pótlék példányai az érdekelt igazgatóságok 
utján megszerezhetők.

Oztrák-magyar Lloyd.
Forgalmi bovvlelek 1887. oug. hóban 627,378 frt 136,346 mrtQ. mt

» » 1886. » _»_____584,107 * 141,878 »
Tehát 1887. aug. búban kevesebb 36,729 < kev. 5,033 mrtfl.

Forgalmi bevételek 1887. aug. hú végéig 4.610.641 frt 1.139,110 mrtfl.
* * 1886. » * 6.100,006 . 1,1>2,850___*___

Tehát 18S7 aug. végéig kevesebb 483,906 frt kev. 44,343 mrtll.

KERESKEDELEM ÉS TÖZ&DE.
** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa 

közzéteszi, hogy e hó 17-től kezdve az esti tőzsde d.
u. fúl 5 ólától d. u. 6 órái.j tart. Az előtőzsde d. e. 
fél 10 órakor kezdődik és tart d. e. 11 óra 15 perczig. 
A vasárnapi és ünnepi tőzsde idejének beosztása nem 
változott.

** A pozsonyi kereskedelmi akadémia igazgató 
bizottsága az uj iskolai év megnyitása alkalmából több 
ülésben foglalkozott az intézet ügyeivel. Az ország min­
den részéből összesen 172 tanuló Íratván be a most 
már teljesen szervezett akadémiába, két párhuzamos 
osztály nyitása vált szükségessé. Az akadémiában je­
lenleg 14 tanár működik. Az intézettel kapcsolatban 
álló tanoncziskola végleges szervezése érdekében új­
ból tárgyalások indíttattak meg a városi elöljárósággal, 
melyek remélhetőleg azt fogják eredményezni, hogy a 
városban levő összes kereskedő lanonezok szakszerű 
oktatása az akadémiában fog konczentráltatni. Több ke­
reskedő segéd kérelme folytán újból felvétetett a terv, 
hogy a segédek számára külön esti tanfolyam nyit­
tassák. Az akadémia felszerelése és gyűjteményei jelen­
tékenyen kibövitlettek. Az óruismei gyűjtemény rendez­
etett és gazdagságával fontos szolgálatot tesz az okta­
tásnak.

BUDAPESTI ÁBO- ÉS ÉRTteőZSDa
— Október 14. —

Gaboma-tfiaada.
A baza-'úz\et ma,» igen szilárd irányt követett. A 

kínálat mérsékelt, a^vételkedv kedvező volt s mintegy 
2o,000 mm. kelt el majdnem átlag 5 krajczárral drá­
gább árakon. Más gabonanemekben gyenge forgalom 
volt változatlan arak és változatlan irány mellett. — 
Eladatott :

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 7.20 frt, 
200 mm. 82 k. 7.30 frt, 100 mm. 81.5 k. 7.20 irt, 
100 mm. 81.5 k. és 100 mm. 81 k. 7.20 frt, 100 
mm. 81 k. 7.20 frt, 100 mm. 80.3 k. 7.17^, frt, 2600 
mm. 80 k. 7.25 frt, 200 mm. 80 k. 7.25 frt, 400 mm. 
80 k. 7.20 frt, 100 mm. 80 k. 7.20 frt, 400 mm. 80
k. 7.17^ frt, 1000 mm. 79.7 k. 7.25 frt, 300 mm. 79.5 
k. 7.15 frt, 300 mm. 79.51:. 7.15 frt, 100 mm. 79.5 k. 
7.15 frt, 300 mm. 79.5 k. 7.15 Irt, 100 mm. 79.5 k. 7.12$ 
frt, 10U mm. 79.5 k. 7.15 frt, 100 mm. 79 k. 
7.07i frt, 100 mm. 79.5 k. és ICO mm. 79 k. 7.15 frt, 
300 mm. 80 k. 7.174 frt, 200 mm. 80 k. és 100 mm. 
(9 k. 7.15 frt, 300 mm. 80 k. 7.174 frt, 200 mm. 80 
k. és 100 mm. 79 k. 7.15 frt, lOO'mm. 78.5 k. 7.10 
frt, 8o0 mm. 78 le. 7.05 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 1200 mm. 82 k. és 1000 mm. 80 k. 
7.30 frt, 100 mm. 81 k. 7.15 frt, 1000 mm. 81 k. 
7-321, frt, 100 mm. 80 k., 100 mm. 79.7 k. és 100 
mm. 78.7 k. 7.10 frt, 200 mm. 79.5 k. 7.10 frt, 100 
mm. 79.5 k. 7 frt, 100 mm. 79.3 k., 100 mm. 79 k. és 
100 min. 77J k. 7 frt, 100 mm. 79 k. 7.05 frt, 100 
mm. 77.7 k. 6.70 frt, mind három hónapra.

Bánsági 4000 mm. 78-5 k. 7.10 frt, 200 mm. 
79.5 , k. 6.971 frt, mindkettő három hónapra.

Bocskai 100 mm. 78.5 k. 7.15 frt, három nőnapra.
Török-becsei 2500 mm. 80 k. 7.20 forint, három 

hónapra.
Szerbiai 300 mm. 76.8 k. 6.25 frt, három hónapra.
Rozs 600 mm. 5.60 frt, 250 mm. 5.55 frt mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Árpa 500 mm. 5.45 frt, 200 mm. 5.324 frt, 200 

mm. 5.55 forint, 300 mm. 5.50 frt, 200 mm. 5.40 frt, 
2U0 mm. 6.60 frt, 300 mm. 7.10 frt, mind készpénz- 
fizetés mellett.

Zab 100 mm. 5.15 frt, 200 mm. 5,10 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Tengeri 200 mrn. 5.S5 frt, 10000 mm. 5.94 frt; 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól rrtBnza uj bánsági 78-81 !‘h —.— —.—

— » tiszavidéki .... 73—81 ,, 6.90 7.20
— » pestvidéki .... 76-81 » 6.85 7.15
— » fehérmegyei , „. 78-81 * 6.90 7.20
— » bácskai............... 78—81 » 6.95 7.55

Rozs
» északmagyaronz. 78-81 » 6.70 fi —
/).....................SS. 70-72 5.40 5 fiő

Árpa » takarmány.... 60—62 •» 5.15 6.40
— » égetni való, ., . 62—64 5.60 fi.fiO
— » sörfőzdéi........... 64—66 » 7.- 7.76

Zab » ...................... J 39-41 „ 5.20 6.40
Tengeri ó bánsági . .. ,. . 75 1) 5.95 6—

— » másnemű, , ., ' 73» 6.90 6.95

Köles
» ee se — » ■—.— —.—

Ropoze uj káposzta............ __ 9 10.$ ILI
— » bánsági............... — 10.J 10.2
Határidőüzlet kielégítő new-yorki gabonaárfolyamok 

dac-zára nyugodt irányban nvilt meg, búza őszre emel­
kedett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 6.96 

6.97, 6.98, 6.99 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 2000 mm. 7.27, 

7.26, 7.25, 7.26, 7.27, 7.28 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.70, 

5.68, 5.69 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.67, 

5.68, 5.69 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge forga­
lom volt. — Köttetett :

Esokvónybaza őszre mintegy 5,000 mm. 6.98, 
6.97 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.28, 
7.27 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza őszre ..................... . . Irt, 6.96 — 6.98
Szokványbuza 1888. tavaszra . . , , 7.27 — 7.29
Uj tengeri 1888. május—júniusra . . . » 6.68 — 5.70
Szokványzab őszre.......................... . . » 632 — 5.34
Szokványzab tavaszra.................. . .’ » 6.67 — 6.69

Délutáni forgalom,
A délutáni tőzsdén csekély forgalom volt, az irány 

ki nem elégítő berlini tudósításokra és arra a hírre, hogy 
a Duna vize a felső állomásokon emelkedni kezd, gyen­
gült. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.97, 6.96, 
6.95 frt.

Szokványbuza tavaszra mintegy 2000 mm. 7.28, 
7.27 frt.
fgjjSzokványzab tavaszra 1000 mm. 5.68 frt.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre..................
Szokványbuza 1888. tavaszra ....
Vj tengeri 1888 májns-juniusra . . .
Szokványzab őszre.................. ..
Szokványzab 1888. tavaszra ............
Káposztarepcze 1888 aug.—szept.-re

frt 6.94 — C.96
u 7.26 — 7.28
« 5.68 — 5.70
« 5.32 — 5.34
a 5.67 — 6.69
« io-"s - 11.-

Terménytőzsde«
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva tartott, boszniai zsákáru kész szállításra 100 

dbos 8—84 frton, 85 darabos 10 írton, novemberre 
100 darabos 7£ frton köttetett 56 kiiónkint.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén valamivel nyugodtabb volt a hangulat 

és a járadékok, különösen magyar aranyjáradék mérsé­
kelten emelkedett; üzérkedés! értékek is meglehetősen 
szilárdan tartolták magukat. Közlekedési vállalatok érté­
kei csökkentek. Helyi értékekben csak kevés kötés tör­
tént. Délután valamivel lanyhább volt az irány, de este 
ismét megszilárdult. A forgalom minden téren igen kor­
látolt volt.

ElfitŐssdo.
Az előtőzsdén osztrák hitelrészvény 283.75 és 283.50 

között ingadozott, magyar aranyjáradék ultimora 99.05— 
99.22^-en, magyar papirjáradék 86.05, 85.95 és 86-on, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 95.20—95.10-en 
köttetett.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 283.50—283.60, magyar aranyjáradék 99.20— 
99.22$, magyar papirjáradék 85.97«,'a—86.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett változatlan 

maradt az irány. — Osztrák hitelrészvény 283.80 on 
köttetett, maradt igy pénz, magyar hitelbank 290 pénz, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 95.10-től 
95.30-ig köttetett. Magyar aranyjáradék ultiméra 99.35- 
töl 99.25-ig, magyar papirjáradék 85.97J,-töl 86.05-ig 
köttetett. — Egyéb értékek közül forgalomba jöttek : Hen­
germalom 542-őn, egyesült fővárosi takarékpénztár 
470-en, magyar általános takarékpénztár 92.25-ön. Va­
luták és váltók majdnem változatlanok.

1 óta 30 perczkot záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 283.80—283.90, magyar hitelbank 290—290.25, 
magyar aranyjáradék 99.25—99.30, magyar papirjára- 
dók 86—86.05.

Praomiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1$—1$ frt, nyolez napra 3J—3$ frt, egy hónapra 
7$—8$ frt.

Utdtözede.
Az utótőzsdén valamivel lanyhább volt az irány. 

Osztrák hitelrészvény 283.40-tól 2S3.3U-ig,|magyar arany- 
járadék 99.22$-tól 99.20-ig köttetett.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 283.30—283.40, magyar aranyjáradék 99.20— 
99.22$,

Eatl tőzsde.
Az esti tőzsdén kevés üzlet volt, de az irány vala­

mivel szilárdabb. Osztrák hitelrészvény 283.40-en, ma­
gyar aranyjáradék 99.25—99.27$-en, magyar papirjá­
radék 85.97$—86-on köttetett. Drásche-féle téglagyár- 
részvények nagyobb tételben 243-on köttettek,

5
6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 283.40 

■—283.50, magyar aranvjáradék 99.274—99.30, magyar 
papirjáradék 85.97$—86.

Sertéskesroa&eflelml csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 14. az üzlet változatlan. Magy. urasági,
öreg, nehéz 43—43$ frt, fiatal, nehéz------44« 2 frt ;
fiatal, közép 44$—45 frt, fiatal, könnyű 45—46 frt, kö­
zönséges (szedett) nehéz 42$—43 frt, közép------44 frt,
könnyű 45—40 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép----------- frt.
Szerbiai nehéz 42$—43 frt, közép 414—42, könnyű 
41$—42 frt. Hízó" egy éves —forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint áimeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: okt. 12-én volt kész­
let 91,711 drb, október 13-án felhajtalott 1157 db, okt. 
13-án elszálliltatott 4530 drb, maradt készletben 88,338 
db sertés.

Magánhnjók forgalma.
— Október 13. éa 14-éről. —

Budapestre érkezett: Guttentrag G. Archimedes 
csavargőzöse 3023 mm. búzával SzendrŐríil Landsber­
ger es Spitzernek ; ugyanannak Archimedes uszálya 
lasról 983 mm. búzával és 159 mm. árpával Strausz 
Sándornak: Freund Jakab és fiai Rózája Gergenvböl 
2030 mm. búzával, Máriája Hartáról 1511 mm. búzával 
és 560 mm. árpával meg Bélája Domboziból 1175 mm. 
búzával mind saját maguknak; Weisz és társa Olgája 
1-00 mm. búzával meg Jatzko és Gnnsz Dunaföldvárja 
789 mm. búzával és 497 mm. rozszsal mindkettő Solt­
ról Strausz Sándornak, Freund és Trebits Adélja Ka­
locsáról 1640 mm. búzával, 80 mm. rozszsal, 544 min. 
árpával, 160 mm. zabbal és 100 mm. babbal, meg 
Herz Armin Adonyja 1309 mm. búzával mindkettő 
I'reund Antal és Fülüpnek ; Andrásai Dani Apostagja 
Haltáról 1154 mm. búzával és 668 mm. árpával Pick 
Daninak: Eszes Mátyás Erőse Öcsödről 2599 inni. bu 
zával Meisohl Samunak: Litezenbaclier Pál utóda 30-ik 
számú uszálya Szentesről 3824 mm. búzával Deutsch G. 
Karoknak : Fernbach A. Annája Sziváezról 3813 rom. 
s. magúnak; Luczenbacher Pál utóda 31. sz. uszálya 
O-Kanizsáról 4200 mm. búzával Kőim Árminnak, ugyan­
annak 39. sz. uszálya Nagybecskerekröl 43UO min. bú­
zával Weiszmann Mórnak.

Budapesten áthaladt: A győri gőzhajózási társa­
ság 27. sz. uszálya Óbecséröl 2962 mm. búzával Reik 
testvéreknek Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElŐtŐBflflO.

Eéoa, okt. 14. (Az Egyetértés távirata.) A pénz­
hiány ma még nagyobb volt, mint eddig, mert a ban­
kok csak keveset fogadtak el reportra és 6 százalékot 
kértek : a hitelintézet az értékek felét felmondta, a má­
sik felet 5$°,0-ot prolongálta: magánosok 7—8° 0-ot kö­
veteltek. Ennek következtében a mai előtőzsdén meg­
lehetősen lanyha volt az iránv. Később a járadék árfo­
lyamok javultak. Valuták kissé emelkedtek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 283.40, 
magyar hitelbank 289.50, unióbank 213.70, osztrák 
tartományi bank 227, osztrák-magyar állam-vasút 228.60, 
Károly Lajos-vasut 214.50, májusi járadék 81.20, ma­
gyar aranyjáradék 99.20, magyar papirjáradék 85.90, 
busz frankos arany 9.934.

Dél! tőzsde.
A deli tőzsde várakozó magatartásban nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 283.35, magyar hitel­
bank 289.50, osztrák tartományi bank 227, uniobank
213.75, angol-osztrák bank 111.75, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 228.00, déli vasút 87.25, KárolyLajos vasút
214.50. májusi járadék 81.20, magyar aranyjáradék 
99.20, magyar papirjáradék 85.90, márka 61.45. "

Később a legszűkebb határol: között mozgott az üz­
let és az irány határozatlan volt. Járadékok változatla­
nok, vasutak többnyire gyengébbek. Váltók és valuták 
változatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 282.90, 
angol-osztrák bank 111.—, uniobank 213.75, bankegye­
sület 92.25, magyar hitelbank 289.25, tartományi bank
226.75, osztrák-magyar államvasul 227.60, Károly 
Lajos-vasut 214.75. gőzhajózási részvény 382. —• Lloyd- 
részvény 501, északnyugati vasul 160.25, elbavölgyi 
vasút 173.—, tramway 228.75, déli vasút 86.75, osztrák 
papirjáradék 81.17, aranyjáradék 112, magyar arany­
járadék 99.17, magyar papirjáradék 8.5.92, északi sasul 
2550, bécsi sorsjegy 128.50, 20 frankos arany 9.43, 
márka 61.45. •— Arbrilrage-eíadásokra lanyha.

Bécs, okt. 14. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 103.75. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50, 54° 0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasulr.
176.50. Magy. keleti vasul els. k. 112.—.Magyar ny. sors­
jegy 122.75. Szőlődézsmaváltsági kötvények —. 
5u/0-os papirjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 123.40. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 99.20. Magyar vasúti köl­
csön 149.50. Magyar hitelbank 289.—. Alföldi vasút
178.50. Magyar északkeleti vasút 160.75, Keleti vasúti 
elsőbbség 97,—. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 95.25. 
Kaasa-oderbergi vasút részvény 144.25. Dohány-részvé­
nyek —, Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.

Bécs, okt. 14. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 283.—. Déli vasút 86.25. 
40/0-os aranyjáradók 112.—. Váltó Londonra 125.45. Ká ' 
roly-Lajos vasút 214.75. 1864-es sorsj. 167.50. 1860-as 
sorsjegy 135.—, Törők sorsjegy 17.—. Angol-osztrák- 
bankrészvény 111.—. 4‘2<V0-os ezüstjáradék 82.45. Osz­
trák államvasut 227 60, 20 frankos 9.93, 4,2°/o-os pa­
pirjáradék részv. 81.20. Osztrák hitelsorsjegy 178.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 884.—. Csász. kir. arany 
5.92. Német bank váltók 61.42. Elbavölgyi vasút részv. 
172.75 Wiener Bankverein részvény 92.—. Dunagőz- 
hajózáai-társ.-részv. 383. Gyenge.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata-) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez: oszt'. ': hitel” 
részvény 283, osztrák-magyar államvasut 227310, Ká* 
roly-Lajos vasút 215.30 magyar aranyjáradék 99.22.

Délután csekély volt az üzlet és gyengébb külföldi 
jelentésekre lanyha a hangulat. Osztrák hitelrészvény 
282.80, osztrák-magyar államvasut 227.30, magyar 
arnnyjáradék 99.17.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 282.90, magyar aranyjáradék 99.20.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde majdnem teljesen iizlettelen volt 
és az irány is lanyha volt, de az árfolyamok a nagy­
fokú iizlettelnnség következtében nem csökkentek. — 
Jegyeznek : Búza őszre 7.43—7.45, tavaszra 7.57— 
7.59, rozs tavaszra 6.20—6.25, őszre 6—6.05, zab őszre 
5.72—5.74, tavaszra 6.03—6.05, uj tengeri 6.08—6.1U 
•rl- — Félmondatot!. 1500 mm. rozs és 1500 mm. zab.

Délután búza tavaszra gyengén tartott árakon kissé 
élénkebben köttetett. Az irány bágyadt volt, mert az 
esőzések következtében nagyobb volt az eladási kedv. 
Búza tavaszra 7.57, tengeri május—júniusra 6.09 frton 
köttetett. Búza őszre 7.42, rozs őszre 6.05, tavaszra 
0.20, zab őszre 5.70—5.72, tavaszra 6.02 —6.03 frt.

Kész áru szilárd, ap üzlet igen csekély.
Szesz tartja az árát. Kész áru 25« 4 frton adatott el 

és marad 25«/3—26«/d frt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béoa, okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 

irata.) A mai tőzsdén köttetett:
Petroleum: 3 waggon kaukázusi prima white El- 

beteinitzban 20.80 frt.
Csontzsir : 100 mm. természetes csontzsir Becsben 

27 forinton.
Kávé: Egy’ tétel Santos 114 frt és egy tétel Laguayra 

127 frton, kész szállításra Triesztben.
Gyapotfonál: 3000 font 26. sz. középlánez 48 

kron, 5000 font 20/2t sz. középlánez 44 kron Bécsben; 
30,000 font ,6/jj sz. pincop székunda csak állomásokra 
42$ kron,

4.
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külföldi értéktőzsdék.

Trieszt, oki. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 125.6.', olasz bankpiacokra 
49.10, Napoleon (Vor 9.40, májusi járadék 81.15, ma­
gyar aranyjáradék 85.95, magyar papirjáradék 99.22, 
osztrák hifelré-zvúny 283, osztrák-magyar Lloyd 496, 
jolasz járadék 97.10, olasz bankjegy 49.15. Gyengébb.

Berlin, okt. I í. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az orosz értékek javulása következtében általá­
ban szilárd az irány. A forgalom csekély volt. Bankok 
tartva vannak ; osztrák vasutak részben gyengébbek.

Berlin, oki. 1 í. (Tőzsdei tudósítás.) A Journal 
de St.-Pctersbourg czikko következtében cleintén nagyon 
szilárd volt az irány, de később a vasúti részvények­
ben és bánya-értékekben történt realizálások nyomasz­
tólag hatoltak.

Berlin, okt. 11. (Ulólözsdc.) Magyar aranyjáradék 
80.40, osztrák bitclrészvény 4614, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 370, osztrák déli vasút 1424, Károly Lajos- 
vasut 87.90.

Frankfurt, okt. 14. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 80.51), osztrák hitelrészvény 229.25, osztrák-magyar 
államvasnt 183.75, Károly Lajos-vasul 175- r) osztrák 
déli vasul 7o> Csendes.

Pária,okt. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Határozatlan irány mellett / óra S perczkor jegyez­
nek-. 3%-cs járadék 82.02, 4.j°/0-os járadék 109.17, 
olasz járadék 98.72, magyar aranyjáradék 81.2.», 
egyiptomi 383, spanyol járadék 67.42, török vasúti 
kölcsön 13.85, ottoman bank 495, Bio Tinlo 201, 
Szuez-részvény 2010, Panama-részvény 362.50, osz­
trák-magyar államvasnt 478.75, osztrák déli vasút 
387.50

3 ura 40 perczkor záródunk: 3"'„-es járadék 
81.85, 44'Yo-os járadék 109.07, türleszthetti jaradek 
84.70, magyar aranyjáradék Híj, magyar vasúti kölcsön 
Oüuí, ma-'var országos bank 430 . osztrák magyar 
államvasnt 476j, osztrák déli va-ut 1824, ottoman bank 
495. Bágyadt.

London, okt. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
79], osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüsljára- 
dék fi6 , angol consolok 102.07, váltó Becsre 12.7 i, 
ezüst 44. Nyugodt.

London, okt. 14. (Megnyitás.) Angol consolok 102.08.
New-York, okt. 13. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 

40o márkáról (60 napi látra) 9ijS, váltó_ Londonra 
4.81, négyszázalékos ttikésitett kölcsön 1877-ből 12uj, 
Krie-vasut 261 s, váltó Parisra 5.25r,5..

Berlin, okt. 14. Búza és rozs tartva, zab bágyadt, 
olaj és szesz javult.

Pária, okt. 14. Búza, liszt, olaj és szesz csendes. 
Boraohaoh, okt. 13. Elsőrendű magyar búza 19» 

—20 frank. Nyugodt, szilárd.
Antwerpen, okt. 13. Petroleum 16 M- Szilárd. 
Chicago, okt. 13. (Kabelsürgöny.) Disznózsír no­

vemberre 6 dollár 3 cent, jannárra 6 dollár 37 cent, 
február 6 dollár 47 cent, scrlésfelliozatal 18000, a két
főbb piaczon 34000.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árlolyam német niaezokra 100 márka Wat« 61.iS ol, 1UB 

49,10 frt.
Különliüzot az
utolsó zárlat- 

ho/. ktt|est 
osztr. éltekben

Október 14.

olaj

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
flr Árfolyamok ar UletV beit szokványok szerint készpénzben, uic-ll-ra v.-y ultimo,-:, é,Ion-lók. <• «■őriül a mellékelt paritás is készpénzre vagy 

11 . „liin.ór-i érien ló. A kés/iomz-arfolyamok h-val, ame.lióra
........... .. _ ............ ... _ értetődik, hogy

lenti át “
tilt

méjTa l:ansaUi<i-kóllsc,ek, továbbá a medió. ói 
.1 -immunul h.um.uu azonkívül műi a mindenkori badnposti prolongiozió “telek is sz-imitasba veendők. A »-gal jelűit értekek a budapesti tóra Ion 
nem jegyeztetnek. Átszámítási ártdyam 100 marka v.sta 61 írt 15 kr 

109 írunk viata 49 Itt 4u kr.

Október 14.

Y A n x 3;
•Fmnrjln S%’o-ca]áradék . ,

. 4'/,"V°a * • • . .
DszUAk.rre.i'jar ‘.Hamvasat . . .
ílutrák déli vasút . . • . . , 
•OizIrikföldhitel-reszTonytarsastg 
•Franczia törleszthet» járadék . • 
Osztrák 4°/o-os nranyjaradok. , , 
Magyar vasúti kdicsőn. . . . .
Magyar jelzálog-hitelbank. . . 
Becsi unió-bank .. • • • • • 
Magyar nranyjiradák . . • • 
Magyar óe/o-ospapirj irt U'< • ,
Magyar leszámítoló -.s penxvaltJ-s
Magyar országos bank .... 

B Ennie.
Cfrirák 4,0,'u-c»pjpirjira-láic.

• 60,1-08 « • . . 
« 6,%-oe ezllstjiradék; . ,
• *”>-os aranyjAradék. . .

Magyar aranyjéradék.....................
• 6°Voí papirjáradék . . .
« keleti yasuti kötvények. .

Keleti 6o/c-c»v. elslbbs. kotr. . ,
lisz'rik liitelrésuény....................
Magyar hitelbank. ,
Osztrák-magyar illaravamt . .
O.ztrák déli vaeut..........................
Kéroly-Lajos vasút
Kassa-oderbergi vasat.....................
•Boirián vasutirészvenyek . . .
Ororr bankjegy.............................  <
Váltó bécsi piacira .....................
•Keleti kölcsön !l. kibocsátás • ■

• országos bank.....................
FEASKTURT,

U’izIrikWo -os papirjáradék. . ;
• 6°.Vos « ...
• 4,°/c-cs ezdslj.üadék. . ,
• Wires aranyjáradék. . ; 

Magyar arany] árad ok ... . ,
e °/(hOs papirjáradék . . . 

Osztrák hiidréazíeny . . ...
Ueztrák-magyar bans.....................
Uszírák-rnagyar allainvasut .. , 
Karoly-Lajúo vasat ... . . ,
Ucztrak deli vasút.................... ......
Lrzeebet osztrák nyugotl vasút. . 
Magyat-gácsorsiági vasat ....
liszavidoki v. elsőbb», kötvények .
Váltó bécsi piacira ......
1 u,°/o-os lőlJhitelintézoti láloghv-il. . .. 
M-jgyaz leszámítoló és pénzváltó-bank ff
Magyar hitelbank..........................................
Magyar jelzálog-bank...........................ff
Magyar erez. L-auk .... . ,

... KillCnbCrrlu
Ar- nc-,i utolsó zárlat* 

folyam „,v.nice bor. képeit 
o.yculeg oejlr, értjében

sí 65
109.« 7

. M 476.25 2.12.SO

. M 162 67 86 57 — 1.85
. V
. II 81.70
. M
. M 336 75 116.79 — 0.14
. M
! 0 81 25 99— + 0.5»
. a

nk fi
.fi

* K 78— 96.14 + 0.2 t
. fi 67.— 82.60 4- 0.20
. fi 91.19 112.38 + 0.10
. a 80 70 69 51 + «52
.ü 69.60 80 28 + 0 19
. K
.fi 102— 126.66 — O: 4
.0 461.— 288 18 — 0.59
. V
. a 370.— 227 54 — 1.61
. a 142.— 37 20 — C 54
. u 88. - 216.06 4- 1 65
. s 68.39 143.77 + 0.34

179,90 116.15 — 0.19
1(2.60 61.44

63.7»
.* a: ——
k ff — .—
, fi

.ff 65.50 8C.68 + 0.07
. ff 77.90 96.01 -j- (1.52
. fi 37.- 8S-.60 -i- 0.2». fi 91.35 112.18 — 0.10
. 0 80.10 97.14 + 0.07
.0 C9.H» 8)1.28 — 0.05
. ti
. V

32» 30 28.1 Id + 0.31

. 0 183.87 227.19 — 0.08

. v 174.13 214.63 + 0 01
• y 63.88 87.1-3 — 1 34
* K ——

ff
162.12 61.43 4" 0.04

külföldi árutőzsdéd
o0_kf: 3.5- A ozukorpiacs gyengébb, kész áru 

22.80—23.35 forint. — A szcszpiacz szilárd az irány 
is árak változatlanok. 1

,,Tr!®8?t’ okí' ^ A ezukorpiacz üzletiden. Cenfriftt- 
?ál-pile 18—18 j fi t. Kávé szilárdabb. Szesz kész ma­
gyar áru 184—18] frt, oláh kész áru 15] frt.

PÁRI8.
Búza folyó hóra . . . 

novemberre . . 
nov.-löl t hóra .

Liszt folyó hóra . . 
novemberre . .
nov.-tol 4 hóra . 
első 4 hóra 
folyó hóra . . . 
novemberre . .

— nov.-ilcci.-re . .
— első ; bóra . . . 

Szesz lolyö bóra . . .

— első 1 hóra . . .
BERLIN.

Búza oki.-novemberre .
— ápr.-májusra 

Rozs oki -novemberre .
ápr -májusra .

Zab okt -novemberre .
— ápr -májusra . 

Olaj okt.-iiov. re .
ápr.-májusra

Szósz oki.-novemberre . 
iiov -ilecz.-re 

STETTIN. 
Búza okl.-nov.-re .

— nuv.-decz -re . 
—- ápr.-máju-ra .

Sozn oki -nov.-re , 
nov.-decz.-re , 
ápr -májusra . 

Olnj oklóberre
Apr.-májiisra 

Szeszkcsz szállításra .

— nov.-deczcmbcrre. 
ipr.-májn-ra . .

P.oyczo..........................
KÖLN.

Búza novemlierre . . .
— márczinera . . . 

Rozs novemberre . . .
— márcziusra . . . 

Olaj kész szállitá-ra .
októberre . . . 

BOROSZLÓ.
Búza...............................
Zab ................................
Szósz......................... .....

Ropcze ..................... ,
Tonj-orl..........................

tt. liudapostl 
folyam egyenleg

in.no
17.M
11.111
12.90
26.60
25.20

15.60

10.87 
M.82 
10.82 
10 92 
15.07 
14.92 
11.06 
15.01 
25.05
28 77 
28.89
29 27 
28.10 
23 26 
28.211 
23.60

9.43 
10 111 
7.01 
7.51 
5.59 
6.28 

29.6.8 
3C.11
59 91
60 52

9.46 
9.4) 

10 II
6 70 
6.92 
7.25 

$9.63 
2'.93 
59 41 
59.30

10.02 
10.51 

7.13 
7 50 

31.34 
30 97

9.53

28 27 
7 06

13 34 
6.76

+ 0 01 
+ 0.12

0.12
0.10 
OiS 
0 2a 
0.28

— 0.09
— 0.06
+ 0-01 
+ 0.43
— 0 03
— 0.69
+ 0.0.1
+ 0.03
+ 0.00
— 0.26

0.01
0.05
0.05
0.05
0.09
010

0.46

0.09 
0 06 
C.23 
o-oi

GAZDASÁGI KÖZLEBiílNYEK.
* Mónló kiállítás és árverés volt ma a Taltcr- 

sallbau. A mint már említettük, mintegy 28 kiállítótól 
54 mént állítottak elő. Ma csupán az állami ménesek 
részéi e történi vétel. Legdrágábban kelt cl a Blaskovicli 
Ernő-léle «Balzsam» mén, a melyért 5000 Irtot fizet az 
állam, utána legmagasabb áron Szláray János gr. «lie- 
ni4!iiiber»-je kelt el 4000 fiiért. Ezeken kiviül elkeltek : 
Süliinger kapitány «Matador»-ja 2000 írtért, Szápárv 
István gr. «Black Gang»-ja 2000 írtért, Söllinger kapi­
tány «Bcrlram»-ja 1600 írtért, Esterházy Pál lig. «tiar- 
deril»-ja 1500 frt, 1200 írtjával keltek cl : Esterházy 
Pál lig. «ValcriamitiD-a, Colonel Anthony «Goon»-ja, 
Esterházy Miklós gr. «Gönner»-je, 1000 —1000 írtjával : 
Colonel Anthony «Krdő»-je, Zichy Nándor gr. «Helyes» 
és «Erős» ménje ; elkelt még : az előszállás! uradalom 
«Fáklyás» ménje 900 írtért, «Sólyom» 800 írtért, «Se­
rény» 700 írtért, Kégl György «Géza» és «Villám» 
ménje 800—800 írtért, Esterházy Andor «Dandár»-ja 
OüÜ írtért és Iíab János sárga ménje 500 írtért.

NAPIREND * október 15-én»
Nnptiz1: Szombat. — Rom. katli.: Terézia szűz.-— Prot.: 

Hedvig. — Görög-orosz: (október 3.) Arcszog Dénes. -- 
Zsidó: (liscliri 27.) S Mérésitli. — Nap kél t> ó. 20 p., 
nyug. 5 ó. II p. — Hold kél 3 ó. 35 p. regg., nyug. 
4 ó. öl) [I. délután

Vallás- és ktisoktatáalígyl miniszter fogad déli 12—
2 óráig.

Hurrát ml&iasiov fogad d, e. 10—d. u. 2.
A budai Iceroslcedö ifjúság jótékonyczélu lánczmulal-

sága a budai Fáczán helyiségében.
A balatonvidólti kör alakuló ülése este 8 órakor (An- 

diiissy-ut 35.)
Az erzsébetvárosi magyar asztaltársaság felolvasó 

ülése este 7 órakor (sip-utuza 15.)
Agancskiállitás megnyitása a nemzeti lovarda I. emeleti 

__ termében.
Osőí liiúllitús a mürsari'okban (Andrássy-ut 69.) d. e. 9_

d. II. 5. Belépti díj 50 kr.
Gyilmülosklállitás a kereskedelmi múzeumban (városligeti 

iparcsarnok) d. c. 10 d. u. ü. Délután beléplidij 20 kr 
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap 
ÜvcgfeatÖBSoti kiállítás Kratzmann Ede mii termében (a 

tuvészkert mellett) egész nap, dij nélkül. 
VöröB-korcszt-ogylet Erzsóbot-kórkáza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—llj 
óra között.

Történelmi arozliépcsarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9—12.

Kcmaeti museum s képtár d. e. 9 d. u. 1.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Egyetemi fii vésik őrt az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u

2-6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Országos panoráma a városligetben reg. 9-től este 10-ig. 
Központi kávéház villanyos világítással az egyetem-uteza 

és Ferencziek-tere sarkán.
Allatkert nyitva egész nap. Állalszelidituk mutatványai. 

Belépti dij 30 kr.
Margitsziget. Gőzhajó indul félóránkint. — «siitörlökön, 

szombaton és vasárnap katonazene a felső vendéglőben.

Kivonata hiv. lap okt. 14-iki számából.
Árverések a fővárosban. Kamasz János 631 frtra 

bees; íngós. okt. 20. (IV. kér. szervita-tér 8. sz.) Doman 
cslvobn aktív követelései oki. 12. (VI. kér. váczi-kürut 
Í7 '?nm, ,llk ús Kantó B'íza 385 frtra becs. ingós. 

oki. H-. (VI. kér. váczi-körut 31. sz.) Roll. Babclla 617 
iHm Jiecs. ingós. oki. 14. (VI. kér. ó-uteza 3. sz.)

Árverések a vidéken. Heiter József és neje 3198 
frtra becs ingatl. nov. 24. Szerb-Szt-Péter (Nagy-Szl- 
Miklós). Dr Serly Gusztáv 744 fiira becs. ingatl. nov. 
7. (.ebe (M-Szalka). Sztankov György 4845 frtra becs. 
nigafi 1888. febr. 10. Nagy-Kikinda. Zerkovits Lipót 
f;w:’ oecs. ingós. okt. 25. Modor (Bazin). Gyárfás 
.ytirgy 4626 írtra liccs. ingatl. nov. 28. Udvarhely (Er­

zsébetváros). Bayer Dónál és Bayer Eerencz 4661 frtra 
becs. ingatl. 1888. jan. 12. Lúgos. Verner Mátyás 5600 
lr ra becs. ingatl. nov. 14. Szentes. Kovács Pál. 340 
b-tra becs. ingós. oki. 18. T.-Beö (Abád-Szalók).

Csodnyltás. lleiman és Grauer budapesti ezég ellen, 
l.södbiztos Wattay Dezső tvszéki biró, tömeggondnok 
tirezló Ernő ügyvéd, bejelentési batáridő nov. 26. Balog 
testvérek budapesti ezég ellen. Csődbiztos Sárváry Gusz­
táv tvszéki biró, tömeggondnok Gál Jenő ügyvéd, beje­
lentési határidő nov. 26.
^Csődmegszüntetés. Schmoll Ignácz m.-polányi lakos

Pályázat. A nagyilondai kir. jbiróságnál albirúi, — 
a deési kir. líirvszéknél 11. oszt. jegyzői, — a nagyvá­
radi kir. adóhivatalnál 111. oszt. adólárnoki, — a kalo­
csai kir. törvszéknél joggyakornoki, — az Ipolysági kir. 
jbiróságnál albirói, ■— a liptószentmiklósi kir. jbiróságnál 
járásbirói, — a girálti kir. jbiróságnál albirói, — a 
nagyváradi kir. törvszéknél joggyakornoki. — a munká- 
kácsi kir. jbiróságnál albirói, — a zólyomi kir. jbiróság­
nál irnoki, — Busóczon (Szepesmegye) postamesteri, — 
Felső-Szvidniken (Sárosvármúgye) postamesteri, — Ró­
naszéken (Mármarosmegye) postamesteri, — Vaján (Sza- 
bolcsmegye) postamesteri, — a Csíkszeredái kir. türv.- 
széknél joggyakornoki, — Hanusfalván (Szepesmegye) 
postamesteri, — a markói kir. adóhivatalnál VI. oszt. 
adótiszti, — a nagykikindai kir. adóhivatalnál III. oszt. 
ellenőri, — Barsmegye lévai járásában körorvosi állo­
másokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
IDEGENEK NEVSömT“
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K Efirsy K. Zólyom 
Bajcsy A. Sopron 
Filius A Szt -Márton 
Ssongengel J. SIIU6 
Hitler M. Bécs 
Mannaros J. Bécs 
Bérezi P. Párkány 
Németh J. Kolozsvár 
Haitik J. Miskolci

Magyar király szálloda.
Vécscy B. Szt-Péter 
Turctányi 0. N.-Vúra.l 
Mociinsiky S. Bromberg 
Hon S. Beos

Szipethi J. Szabadka 
Deutsch I,. Vukovár 
Kaf..o J. Munkács 
Deutsch Gy. Maim 
Freund A. Bécs 
Heimann M. Ilnmbnrg 
Német J. Fehérvár 
Ulrich F. Neulitschein 
Mailét A. Pária 
Abeles A. Újvidék 
Klein V. Prága 
Habclfeld F. Doittbovár

Fehérhattyu szálloda,
P litter M. Dömsöd 
Pető L. J.-Ladany 
Kulcsár J. Szentes 
Schilf J. N.-Károly 
Wiegnor M. Üllő 
Krausz G. Tata 
Waldvogel M. Gácsorizág 
Tornyos T. Erdély 
Boros fi. Erdély 
Éles 11. Erdély 
Ember F. Marmsros

Hungária szálloda.
Noelkmet K. Bécs 
Frankfurter S. Becs 
Dock Gy. London 
Hobson E. London 
Löwy A. Pécs 
Philipescu F. Bukarest 
Uheievosni F. Fehérvár 
Bandler J. Pozsony 
Zebel L. N.-Várad 
Na'-abedun D. Manchester 
Dr. Fritsch K. Eestlercze 
Hanscliild A. Drezda 
Mascazzini A. Genova 
Pavalits M. Zágráb 
Bekits T. Pancsova 
Marinkovit, A. Pancsova 
Dielt E. Li[ cs ■
Wiescnthal A. Lipcse 
Michael M. Bradtórt 
Saúly M. Béei 
Friich J Bécs 
Schlcs'ncer L. Béce 
Kanilz 0. Bécs 
Leibkind Gy. iléc,
Hetzer M Bécs 
Vonbcini K. Bécs

Két korona szálloda.
Kun K. Bugyi 
Horváth fi Húczkove 
Zimányi 1. K.-Teronne 
Váezi F. Dobrecivu 
Bátor A Monnr 
Zvonictok E T -Sáp 
I.őrincz M. Pozsony 
Fodor K Temesvár 
Bauer P. Pécs 
Wagner F. Szombathely 
Bakovics R. Szt-György 
Spengler P. Csikós

Holzwaríh-Frohner száll.
Stadler G. Beiztcrcielánya 
Pick 11. K.-Ctc-ll 
Bausch V. Damitz.
Dänisch F. Grúct 
lleimler J Szombathely 
Beutum J. Ny.-Ujfalu 
Wnblner A. Sz.-Fohérvár 
Buczkovszky F. Bécs 
Bodascher S. Becs 
Hollak E. üccc 
Baumann F. Béce

Ellmltak névsora 1887. okt. 11.
Tóth E. 34 ú. napsz. útról nehezkúr.
fi a,"k, 62 é. hajóslegény VIII. k. vai-u. 11. vérhas.
Siokol M. tüdővizenyő.
Strom A. 39 c. oszt. neje VII. k. rótsa-n. |6. apy-lag.
Hour 0. 47 é. cseléd Vili. k. slácziú-u. 9. tüdővizenyő.
Szvérsitia K. 47 é. hízni, neje IV. k. Kecskeméti-u- a. inéhrák.
Baselul/ M. D i. l,r,r tár vizliclnlt.
Itichoschoti M. 36 é. kümilveo Vili. k. losonczi-ut 3. Iiirt. haléi.
Paler K. 28 v. napsz. neje Vili. k. stáczió-u. 30. giimőkór. 
rauszl: II. 57 é. kevesk. v. k. .cta'ér-u. n. szivelzeirosodás. 
hilzmgor J. 73 é f -Mmunkás III k. Utüml-u. 33. aggkor.
Bolter A. 15 é. tanuló III. k. tavosz-u. lu. tüdövéez.
Fiechor J. 88 é. tanító V. k. körút 22. agzkór.
Hoifmann N 52 ó sülő 111. k. tiidöloh.
Fznkuvits A. 77 é f gl. nélkül V. k. Erzséhettér 18. apekór 
Schmorcz T. 50 é. házm ncio Vili. k. stáczió-u. 13. giimőkór.
Dr. Arányi L. 32 é. orvos neje 1. k. szarvnslér 1. billentyű elégtelenség. 
Jánosi A. 7.1 é. magánzónö X. k rendörlaktanya vépel.yengiilés.
Feitii J. .‘5 é korcsm. VIII. k. népszinhóz-u. 43. vízkör.
Ágoston A. 67 é. hiv. I. k. országba? u. 33. gyomorhurut.

nyilt-tIr.
Az ón köszönü-lovelom. (Hivatalos hitelcsitcasol).

Przcmysl (Galiczia). Ki) szédülésben, gyomorgörcslien s szo­
rulásban szenvedtem és Brandt li. gyógyszerész nagy Íra­
tása svájezi labdacsaiból csupán három dobozzal használva 
el, mind e hajaim megenyhültek s mintán étvágyam i.-i meg­
jött, most már teljesen jól érzem magam. S ezért nem áli­
ba lom meg, hogy Önnek, mélyen tisztelt uram, oly jó ha­
tású svájezi labdacsaiért hálás köszönetéin ki ne nyilvánít­
sam. Fogadja legbensőbb köszönetéin, őszinte tisztelője: 
Mildvitvm Adél. A fönnebbi aláírás valódiságát bizonyítja 
Przcmysl izr. egyházközségének képviselősége, 1886. okt. 20. 
(P- H.) Rrandt R. gyógyszerész, svájezi labdacsai (70 kr. egy 
dobozzal) a gyógyszertárakban kaphatók, de meg kell figyelni 
védőjegyét, mely feltér leereszt vörös mezőben Rrandt II. 
névaláírásával. 2888

Az első magyar

ipar-hamlí wáitó-üzlete,
Budapest, IV., Deák Ferencz-utcza 5. sz.

Állami- ós ipar-papirok, záloglevelek, elsőbbségek, 
részvények, sorsjegyek, arany- és esiist-pónznemek, 
valamint külföldi értékjegyek legconlánsabb vétele 
és eladása. 3!;Ui

SfÉS«' Esedólies szelvények és kisorsolt értékpapí­
rok fizetés gyanánt fogadódnak el jutalékmentesen.

A Brof/le József c&ér/ csődtömege
a teljesen berendezett

gép® és rosta Elemez ® gyáis*
Budapest, külső váczi-ut 46. sz. szabad kézből dada« 
tik. írásbeli ajánlatok f. é. november 7-ig elfogadtatnak. 
Közelebbi felvilágosítás a gyárban nyerhető. 3544

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 211. Havi b. 15. 

Budapest, október ló-én 
Másodszor:

FRANCILLON.
Színmű 3 felv., irta Dumas 

S., fordította Paulay E. 
Személyek:

Riverolles m. Bercsényi 
ki verői les gróf Gyenes 
Grandredon Náday

Gemmy
Walter
Melchtlial
Arnold
Rudolf
Leutliolil
Halász

Kordin M.
Szendrői
Ney
Perolli.
Dalnoki
l'cklér
Pauli

Symenx
Cariliac
Pinguet
Célestin
Inas
Riverollesné
Sinithné
Annette
Elisa

Hctényi 
Földénvi 
Mihályii 
Falud i 
Halasi
P. Márkus E. 
ltelvey L.
G. Csillag T. 
Lubinszkyné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap október 16-án. 

UGYANEZ.

M.KIR. OPERAITÁZ.
I. bérlet 9. sz. 

Budapest, október 15-én. 
Perotti Gy. és Dr. Baseli V. 

vendégjátékául:
Teli Vilmos.

Opera 4 felv. Irta Jony és 
Bis. Zenéjét szerzetté Rossini. 
Francáéból ford. Nádaskay L.

Személyek:
Gessler Láng
Mathild Maleczkyné
Telt Vilmos Dr. Basch V. 
Hedvig C. Saxlchner H.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október lti-án, 

Bérletfolyamban:
•ló éjt Tantálon ur. 

Sylvia, Diana níjm/ihája.

NÉP - SZÍNHÁZ,
Budapest, október 15-én, 

Másodszor:

Nefoántisvirág.
Énekes szintnü 3 felv. lilák 
H. Meilbac és A. Milland. 
Fordították Ewa L. és Rá­
kosi V. Zenéjét szerz. Hervó.

Személyek:
Pálmai I. 
Makó 
Szirmai

Denise 
Chateau gróf 
Fernand 
Cölestin 
Corinna 
Apácza 
Színigazgató 
Rendező 
Gusztáv 
Róbert 
Loriot 
Lydia 
Szilvia 
Gimblette 
Apácza 
Kapusné

Pusztai
Fodor F.
Pártényiné
Újvári
Baranyai
Narczisz
Egri
Gyöngyi 
Béni I. 
Vasváriné 
Galambos B. 
Szűcs K. 
Izsóné

1- ső zárdái n. Arányi I.
2- ik » Munkácsi M.
3- ik » Erődiné
4- ik » Berényi G.
1- ső katona Izsó
2- ik » Kosa

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 16-án, 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október ló-én.

Bárkány M. vendégjátékául;
FRANCILLON

Színmű 3 fel vonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
ISagymezo-utcza 17= sz. 33-i

Eltileges jelontós! Szombaton, e hó 15-én a két kedvelt 
kettős-énekesnő Margót és Elsa Roger testvérek jutalom- 
játéka, úgymint a kitünően betanított állatok fellépése és 
pedig: Egv elefánt 0 láb magas «Blondin»nak nevezve, mint 
kötéltánczos és veloczipédező «Oskar» Perrk-Scheck-Pónjval 
és kél betanitott majommal együtt mutatványokat kivinni 
Ma Aubroy testvérek (az. úgynevezett amerikai r=oda) 
fellépte eredeti különlegességeikkel. A szálloda. Az jje. 
gén. A nem várt vendég. Képzelődések. Az árulkodó. Végül • 
Egyenletlen produkcziók a duppla-vizszintes nyújtón, a" ,e! 
lenkor egyetlen u j mutatványa Angollionbau és Amerikában 
20-szori kaczagás 20 perez aiatt. — Továbbá a keleti k-1-' 
tős-jongleurök Mr és Mien Vakjeau első fellép:e. Ro-'or 
Margit és Elza nővérek Holló Emmy és Leonora c‘ied«.-ti 

bécsi diieltc-énckesnők és a többi művészek fellépti?.
Ä helyiség téli idényre átalakittcitotí.

IDŐJÁRÁS, okt. 14. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég- Szél

Iránya él 
erojo 

(1—11)

A hö- 
min klet 
Coláiul 
fokban

Csapi-
'lék Fel.L6-

2«t
Arad .... ÖS.Ö K + 6.2 11 _
Beszlerczp . . . htl.l NY 1 8.4 9
Beszteivzebánya. f)7.a © 1.4 1
Budapest . . . 58 0 © + 1.8 3
Csáktornya . . 55.5 U 2 + 7.0 — A)
Dcbrcczen . . . 57.1 NY 1 n
Eger................... GO. IC 1 + 17
Eszék .... , — — _
Hinne .... 56.1 E 1 + 9.4 5 SlKésmárk . . . 5(1.8 D 1 1.0
Keszthely . . . 58.0 DNY 2 6.8 Q
Kolozsvár . . , 58.1 K 1 7.8 44 fl|
Magvar-Óvár . . 55. t I) :t + 5.4
Mármaros-Szigct 58 2 DK 1 + G.6 15
Nngy-Knyed . , — —
Nagy-Szehen . , 58.4 D l + 8.2 20 w
Nagyvárad . . . — — _
Orsóvá .... 58.2 DNY 1 + 3.4 10 (1
Pancsova . . . t;o :s E 2 + 9.2 4 0
Sclmeczbánya , 59.5 ENY í 1.0 _ 0Sopron .... 5U.0 D 2 + 48 —
Szatmár-Németi . — DNY 2 + 58 7 0Szeged .... 59 8 K 2 4- 3.0 2
Sepsi-Szt,-György _ — - -
Szolnok .... 60.:? c + 42 1 0'1 emesvár . . , 59. S ENY 3 + 0.8 —
'1 roncsén . , , 56.6 K 2 -1- 1 8 _ 5
Uiigvár .... 57 5 DK 4 + 8 3 2 4
Zágráb .... 55.6 K 1 + 6.4 — 0llécs ..... 56.5 — + 4.1 — 9
Hrcgenz . . . . 57.9 E 1 + 4.2 4 et
Lesina .... .
Róla.................... 64.0 K 2 -L 14.3 e
Prága .... * 55.9 — — 01 — «3

Jelek magyarázata : © = szélcsend. Q” tiszta, derült, 
®= J felhős, 0—1 felhős, felhős, @= borult,
©t= eső, - hó, jsi — jégcső, = = köd, 00= gőz, <;= zv 
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Euripáhan: A depresszió (751—753) a Keleti tenger felöl 

nyomul az Adria felé (754—756). Az idő változó, részben 
borús, helyenkint csapadékkal, kisebbedő hőmérséklettel.

Hazánkban : Délkeleties és délnyugotias. részben észak- 
nyugotias, mérsékelt szelek mellett, a hőmérséklet kisebb 
lett, a légnyomás nyugaton alább-, keleten felébb szállt. A: 
idő keleten borús, helyenkint nagyobb esőkkel enyhe, nyű- 
goton változó, hűvös, az északi részben éjjel gyenge 
lagygyal.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északon helyenkint hóval, délen esőkkel 

változó időt várhatni, kevés bőváltozás melleit.

VÍZÁLLÁS, 1887. október 14.
Meter Méterben

Né vezeti nt 0 Változik Névszerinl *» Váltóik
fölött Ült lölött nlxt

Duna Tisza
1.03 áradó M .-Sziget.. 1.79 áradó

Komárom • 1.(0 V.-Namóny 5 26 apadó
Budapest . 0 91 Tokaj. . . . 3 to áradó
Mohács . . 1.(5 Szolnok. . . 1.63 áradó
Vukovár. . Szöged . . . 2.00 — apadó
Újvidék. .. 
Háncsévá.. 
Orsóvá. . .

1.50
0.73
1.19

2 Bodrog
Sárospatak. 1.83 — áradó

V&B
Szamos

áradó
Szaluiét. . 1.56 _ áradóKomárom . 1.48 Körös
li.-tiyula. . — 030 Óf ldÓ

Barcs . . . 1.07 — ársd** Oyon.a. .. 1-12 áradó
Eszék . . . 1.08 — áradó Maros

Száva
Arad . . ,. - 0.75 apadó

Sziszek . . . 4.5.9 áradó 3óga
Mitrovicr a. 1.40 áradó Tomeevár . 0.27 áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legidóbb az Egyetértés október l-fApaz

számában.

A budapesti árti- és . ertéktössd© hivatalos árjegyzései október 14

Fnj Irányzat

Guza
inéiul ....

Ezavidéki . . .

)*i cenilci

: a?yor északvidéki • •

Minőé. 100 kilogramm

írttól I írtig

Gabona ó vagy uj

lekíídit
1110 ki'ogramra 

írttól I írtig

Irányzat

j
75
77

1 79

: - — 75 ____
77

6.90 6 95 7'J 6.95 7.05
1 7 Oj 7.1 J 81 7.ló 7-20

! ü!k5
6*90 77

79 6-1(0 8.—
6.95 7.10 81 7 10 7.15

6.90 6 95 79 C.95 7.05
I 7.— 7.15 81 7-15 7 20

<0
77

6 95 7. 79 7.1»
j 7 05 7 20 81 7 2 1 7.25

í, 70 6.75 79 11.75 6.80
. fi. HO 6.1 81 6. 96 7 —

Minőségi 100 kilogramm
Faj

hekloliterk. frtfól j fr'j r

ápoizla-repcza
ái.n.i leji-ze .

..................... ..... csendes 1 _ 70—72 1 í .40 5.65
takarmány 61—62 5.16 6 40

. égetni való 62-64 5.60 6.66
sörfőzdéi 64-66 7.— 7 75

89 41 5 20
bánsági 5.95 ti.—

......................* • másnemű 73 5 90 5.95
5.75 C —

nélkül
..................... ..... ezdárj — 1».% 11 V,' * * * — IO.1', 10.%

tavaszra
tengeri ceemles máj.—jun.-ra 5 cg

jut.—nug.-ra
tavaszra V1 5.67

kap repeze Kzilir 1 eug.-azenl.
5.32

5.63
6.34

K R T K K P A P 1 R o K
„ AllamadússAq.
i;sn- í!r- uraniJéradék a-JőmoriUa 103, J00, IOOO ,

*:r. aranj.aradék aiióinenlaa 10,000
pipirjarodók adómentes ........................ * * *

.M=nar »««ti köieebo » lao f:t o.'í. (JOű frank). . ‘
MaiT«r yosnti kölcsön 120 fit egres daratokban . , *
Uuinvri all.ímvasuti záloglevelak
Magyar J809. kolati vasat államkótr.'(álsíbbe.)'adóm. !
Mav.-ar 18,3. keleti vaent arany r. ezflslb. (elsóbb.) tdóiu. 
Magyar 18,.,. keleti v^ut államkötvény aranyban . . . 
Magy. kir. nyeremeny-kölceön 100 frt 
M*n- kir. nyoremúriy-kOliaön 50 frt ’ ’ * * * "
TUxál és szegedi kölcsön. ... ’ ' * . • • •
=?'•}{“ “JJI” iJlanr-kölcBukütvény főni si.-ben *. * *
8 .d-iki magyar allam-köl.-sonkotveny font st-ben . - •

M eyar foldtehermentesitési kötvények...............................
51 agyar ló!dtebermonte«ii«-i VüN4n»»k iuc.i ."i/.dék •* *

Osztiék
1886-ra ÉRTÉKPAPÍROK árkelet

Utolsó árkelet
pénz I ‘■«rn

Különféle
Irányzat IP aj

Pénz Ári,
tei'nienyoli frt frt

Heremag ; ■ lanyha lac'.cmi magyar. • • i 42.— 45—
franc 1 * .... . .
olasz ................................
vörös ............................... ; 42— 48 —

HopczcolaJ. ; . ezdard nyers azonnali szállít, 
•jnomitott..................... : 29— 29 50
őszi, kétszer Gnomitott

Lenmagok] . . csendes —•—
Olajpogácsa . , szilánl ! 4 95
Disznózsír. . , szilárd 69*50 63-

Szalonna . . . rn. Ia.lí gsnez. áru m. is. 51 — 62 —
városi logousz. . . . 54— 54 50
füstölt.......................... 69 50 60 50

í Faggyú. . . J 
Szilva ....

olvasztott .................... 31.5» 32.50U csendet boszniai hordóban 1586.
í • zsákokban 12 25 12.75

m . , szerbiai, hordóban .
5 • izerbiai, zsákokban. . 12— 12.25

A t határi dó csendes boszniai, h. okt.-nov.
u zsákokban « 12 26 12.75

szerbiai hordó •
• zsák». , 12.— 12 25

szlavóniai új . . , . 13 — 13.50
bánsági áj . , . .

szlavóniai eztpt—okt.

12.50

0 • haláridó szilárdjj
0 bánsági «

Dió.................... magyar min. szerint .
szlavóniai.....................3I3

magyar la.......................
szerbiai ...........................

• • • • boszniai...........................
Borkő term. . . lehív la.................... 16- 82—

» . . lekér llu........................... 55— 65—
vörös................................ 55— 66—

Méz. , . , eeendee nyers. . . . . . . --
eargti, csurgatott. . . 25— 26—
világos ezinü .... _.__

Viaezk .... roasiiyoi. . • . , . 122— 123—
szlavóniai......................

Szósz .... lanyha 25.20 26.75
« • • « 1 «zeiz-élositö . • . 28— 28.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

áru

. 6«/a

112.- 
123 — 
123.- 
123 50

107.— 
u 104—

9‘J.6o |. JJagyar fiildlahermenfeaitésf kötvények temosi . . .
, Í\laíy«r foldleíemieiitetiféei kötvények 1867. záradékkal 

8o 3n I Magyar röldteliarmenleiitési kötvények horvátországi . . 
««■—: Mutyar löldtehonneuleeitóoi kötvóuyok erdélyi . . .
l.o— I magyar orsz. jelzálog úrbéri válteágkötvényelc (lOofrt) . 
„_•“!! c T- -1.0.tv.-*zlavonjolzálog földváltságkötvény (100 frt)
na FzolodczsniaválUs-i kötvény (100 Itt) . ...........................

Magy. a.,, kamt.szó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt) ,

Flüííí6» ÍU^rtóMig papírban znij.—nov. . j . . 
t papírban febr.-aag. . < k
fcgyes.é amad, ez. kam.Jan,—iul........................................
Egyes ailamad. ez.karu. apr.—okt.......................................
Oez rak aranyjárauék adómentes...................................
Osztrák papinaradek aaomentes 

ttatf..!

98.

112 — 
12«,— 
121.- 
121*25

105—
105.

:«

0»ztr.államaa,.kiiors.i854.25űfrt'o.ő. 6°/ei
*°/e

104.—
1U4.—

104 —
ug­

at — 
81 — 
82*10 
82-10 

111 75 
95-76 

13V ill

105—
105—

105 —
100—

81.50 
81 51)

Osztr,á!lamad.,kiiorB.1860 »oofrto.é. We 135*25 
Osztr.a!iainad.,kijcrs,1860. lOilfrto.é, 6°/e ' 138— 

I Usztr.nTamad., kieors. 1864. 100 frto.e. 167 50
j0«ztr.államad,,kieor«. 1864. űOIrto.é. 167.50
! A temos-bé 
! Pest város 
Pest vároc
Budapest főváros 1860-iki kulcs, adóm 5 »
Szerbiai tiyeremcny.kölcsün 100 frank 3’/e 
Bécs város nyotemény-kölce. 1874-b8I i

I-

bégavölgyi vizezab. társulat 5% 
is kölcsöne 1870-böl adórata. tfilt 
-c kölcsöne 1871-böl adómte. 6Ve

93—
106.50 
107.5(1 
102— 
30 50 

129—
RÉSZVÉNYEK.

_ a) Bankok,
j rn Angot-oeztrik bank

Budaposll bankegyes. r. társ. . . .
Fiumei hitelbank................................

n—iHorvát leszámítoló bank......................
frank Magyar általam» hitelbank . . . •
ítank Magyar jelzálog-hitelbank . . . .

ten'Magyar jelzálog-bi'oib. II. kib. id. e. 
frank Magynr (esrámitoió és pénzvWtóbank 
13.— Magyar orazágoe bank r. társ. . . .
jj.in Osztrák hitelintézet.................................

lö— Osztrák-magyar bank...........................
I. Magyar iparbank.................................

e— Pesti magyar kereskedelmi bank •"
IP— Sziszoki hitelbank................................

|«UniOi-bank................................• «
ín"_I Bécsi

ffijj—! Bécsiv,_ _____1- es jóra
)— í-leö nugyar által. 
1 pesti biz

l^liiztosité társulatok, 
ositó társaság . . . . ZM

adék-bizt. társaság . 2[ü 
alános bizt. társ. . lövi) 

...... biztosító intését . . löd
ec—I Magyar-Iranczia biztosító tíireasig 260 nr.

Pannonin viszontbiztositó társaság , 39 
—.— o) ti (izmai uok.
5Q— Concordia gőzmalom . . ; ;
ly— hloö budapesti

Erzsóbet-malom.................................
Hongermalom................................ .....
Lujza-malom........................... ,
Molnárok és sütök.......................;
Pannónia . , . 1 iii
Viktória................................ . .

10-~
21)--

I--

1—

^Közlekedési vállalatok. 
•Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . ;
Alfuld-liumei . ......................................
Aradi os csamidi egyesült vasat . . 
Biucs-pakraczi vaeut réezvóuy-tár*. .
Báttaazék-dombnvári..........................
Budapoat-péosi vasat ti ti. t . * 
lipcst-tizt.-Löriiicz. helyi érdekű v.-r.-t. 
Bpcst-Szt.-Lörmcz helyi órdolUI els. r. 
Detreczen-bajdunináéi v. e. r. . .
Leli vasút...................................     ,
Északkeleti vasat................................
Erdélyi vasút . . , j......................
jyőr-soproJi-ebenfurti vasul. , . „
Kassa-oderbergi vasút...........................

jMagyar-galicziai vasút..........................
ni, V7*í61- uy- v. (székesiohervár-györ-gráczi)
II /j irk. ’Mármorosi aóvasut r.-t. eh. r. . . 

OsztráK-magyarállamvasut - . . .
. |Pécs-barcsi vasút................................
• - Szamosvölgyi vasút t. els. r. „ . , 

_ iSzatmár-nagybányoi vasút els. rkb.,
“'“iTiszavideki vasul.........................  ,
„. I Osztrák dunagözbajózási társaság

Pesti közúti vaspálya..................... .....
Pesti közúti vaspálya élv. je;y . .

t) TuKdrókpéiiztárak. 
Budapest Ili. kerületi. . . , . ; 
Országos központi .......

s

1.15 75 
95.25

196.-
202..

2900,.

•I0O.- 
980.- 
228.- 
510.- 
255.- 
365 - 
«10.- 
138.-

1.16 25 
139. -
161.50
163.50

97 — 
107 50 
108.5» 
102 50 

31 — 
130-

16».—
176.75

143-50 
165.50 
Ilit— 
93.50 

»21 50

•JO­

SS
428 — 
240—

107—
♦76—

1.16.25 
93 5»

193 — 
205— 

2950 — 
70.5(1 

213— 
S'.'O—

468—
990— 
830. - 
515— 
257 — 
370— 
82»— 
142—

181 —

174.-
178.50

Ifit.—
17752-,

144.50
l‘üi.50 
102. -
n94.—

9J.50

sss;—
43»— 
245 —

♦73,-

Osztalék
1886-ra

értékpapírok
2W •v,KF'T2tE2Z2t—mm

|| Utolsó árkelet
4(0*— Pesti olsö liazdi
'i3;- Egyesült Budapest íóvÁro.

1-^0 Magyar alt. tazarekpuuzta, r.-t. 
• J .. . /; Különféle vállalatok.
űo; AÍtTáL

?765»

i «

waggon-k.
17 rn Eszakmaeyarorsz. o. köszénb. r.-t. .f- «Ä&saarr::III- Pesti könyvnyomda részvény-társ. .

FhlmoiL^riszhint.^isriuke'miay." 
Ganz és Társa vasöntöde“ gépgyár

::

6—

20--

ujlaki . . . 
reszv.-társ. 

mi vasmii
« eépgyár

m "dárú r‘’tar*'
Uj-Autalvölgyi üveggyár r.-t-

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar löldliitelint. papirérték . 
» agyar fóldhilelint. papirérték . 
Magyar föidhitalir.t. papirérték . 
Magyar földhitelint. ar. v. ez. , 
Magyar jelzálogbank, , . . . 
Magyar jelzálogbank.

- lev
- 21»
: II
• 2ÜU
- 3ill
- 21» 
- 11)0 
- ÍU
• löü; 
íiilfrk

Magyar jeLülogbank. 
Kisbirtokosok

.♦ “Zo 
5 «/o 

. 6Vj°/o 

. 5 u/e
K...................♦>/,° o

..... földhitelintézote 5Vi°/o 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 % 
Osztrák-magyar bank o. é. . . . 4'/,% 
Osztrák-magyar bankó. ó.40'/,évre 4 «/0 
Osztrák-magyar bank o. ó. 5» óvta 4 •/ 
Pesti magyar kereskedelmi hank . G o/0 
Pesti magyar keroskodolmi bank . 6V,°/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 e/0 
Pesti magy. koreekodelmi bank . ÍV,°/„ 
Pesti magy. kér. bank községi kütv. H/ “/“ 
•Albina, takarék- s hitelintézet. . b o/ö
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 o, 
Nagyozeboni földhitelintézot . . , öiao/2 
Nagyszebeni földhitelintézot . . . U o. 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5i/,o,, 
Upesti közúti vasp. társ. részlet A 5 ó, 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. 4 o,. 
Magyar jelzálogbank nyoremény-j«gy ‘ 
Osztr. föl (III. int. dij kölcsön kütv j 30/ 
Pesti húzni 1. takp. e. kib. kütv.. 50/jj 
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kütv. . 41/^

7ö5n— ——
470— 

97.25

215 — 
5'_>0— 

1150— 
1,0— 
630— 
790 -
35»__
2,1»— 
690— 
245 — 
180— 
247 
176.
64 — 

10».— 
169,—
9(15__
299- 
1 5 — 
103__

■: 31"—
!! 270—

490.-

161.75
99 .75 
94.50

13(1—
102.76 
101 —
98.— 

101 50
100.75 
101 10
99.4» 
99.40 

ivó­
tól— 
101 — 
98.- 
99 50 

101—
100 —
101.75 
103.50 
102.25
99.26 

104*75 
14 — 

108 25
100.75 
99—

500 —

102.50
100.50 
95—

111.
103.5C
101.50 

98.60
102 — 
131 85 
101 75 
103.— 
100__
102.50
101.50 
101.50
98.53

10U—
102—
K)i‘.50
102.25

101.50 
99 50

értékpapírok
II Utolsó árkelet

ZÖO 67«
57« 

200 57« 
211" 0"/e

ELSOUBSKUl'.K.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 
Alföld-fiumei vasút 1871. kib. .
Budapeet-pécei vasút......................
Budapesti lánczhld ....
Báttaszék dombovár-zákányl v. . jm
Doh vasul..................... márka 47,
tiunagözhajózási társ .... l(i|' 
Dunagözbajózási társisig . .
Északkeleti v, apálya. . . .
Északkeleti v slya ínranyb.)
Eszakkoloti vaspálya íaranyb.) ." 1 Lloyd és tör e-őpülot . ! \ ‘
Magyar-gallczlai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. fi. kib.
M.-ny. v. (sz.-foli.-györ-griczi) . v«íj 51 'i 
Magyar nyug. v. 187'. kib . vft.i 51', 
M. V. elsöbbs. beruh, aranyb. 50/,
I. erdélyi vasnalya......................^ 5,4

pénz I ár1

Györ-sopron-eWfurtl vaeut arany 5(ij gvj 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben. V(h) 5» 0 
Kasaa-mlorborgi v. (eperjes-tarn.) ÍM 5,:, 
Kassa-odcrborgl v. (osztr. vonal) V(||) 5Ve 
Kassa-oderbergi v. (m, v.) arany "íji 51/. 
Osztrák-magyar állanivasut arany "flj s*r0 
O.-m. á Hamv. 1883. kib. (fiO,2810-n,Irka 47« 
O.-m. allamv. X. k,b. 1885. 600 fr. 37,
Tiezavideki vaeut............................ too ví
Victoria gözma m elsőbb.«, kütv. 1 jl 50/e 

M A fi Á N S 0 H S J F. U Y F. K .
Budavátosl sorsjegy.................................
Kegleviclr sorsjegy...................................... "
M. ez. korona orsz. vörüe kereszt ogyfet" 
Nyer.-kötv. a bncst lipótv. bazil. felop. .
Az olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet...........................
Osztrák vörös koroszt egylet
Osztr. földhitel intéz. kütv. nyerem, jegy
Paltry sorsjegy . ......................................

iPENZ NEMEK.
Császári királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör.) ..... 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany ....... 1 .
20 márka............................................................
Török arany lira............................................
Osztrák és magyar ezüst...........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Váltók árfolyama (látra) b-nk 

Német bankpiaezok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért......................
Pária 1()0 frankért...........................
Marseille 100 frankért...................... ......
Svájezi pónzpiaczok 100 frankért . .27.70
Zürich 100 frankért........................... 2‘yVo
London 10 font sterlingért .... oi/0 
Szentpétervár ion rubelért ... ,51/9
Olasz bankp.100 lire uouve ital. .51/

101.75 
, 104.50 

»8.50

99.50 
99 5» 
99 25 

100.75

125 60 
99.—

10Ú50 
101 —

102.60
155.-

k. láb 
. 3 Ve 
2'/,7o

.37,% 

. S ’/e 
8Ve

47.—

6.9»
6.84
9.92 
9 92 

12.26

61 45 
103.60

49.35
49.36

125 óz

101.50

102.2.
106—
99—

100.— 
100.— 
99 75 

IUI Si

126 - 
VtO -

102
102 -

103.50 
160 —

61.55 
104 -

49.45 
49.45 

125.91

Peleeámltol&el Árfolyamok
Magyar 4% aranyjéradék . . .

• 6% papirjáradék . . ,
• állóianoe hitelbank . , 
« pénzv. és leszám. bank.

Tisza es szegedi kölcsön. , . . 
Magyar jelzálogbank ..... 

hiteliatózot . . I 
:'-rák bank ..." 
unt« ...... *
)dalm dohány.

■ . . : ; inyo.im. . , ,

90.25
86-—

890—
93—

130*— 
234.—

100,—
tc».~

A mai dóit tőzsdén 
•ladatott 

•ssállltásrsi

4% magyar aranyjáradék . . . 
6% • papirjáradék . . .
Magyar hitelba.k .... . .
Osztrák « ......
Osztrák-magyar államvasut . .
Déli vasut-réazvány......................
Leszámltoló-részvény.....................
Jelzilo*-Wit*ütr\ -részvény II. k.

Határidők
Utolsó árkelet i! Előfordult kötés

okt. SÍ 
oki. 31.

i 39.25
i 86.

99 30 
86.01

legmag- ; legalace
itkelet

99 35 
86.05

69 ”5 
85.97»

Busíd

A feltaláló dr. _
batalmazott ^lei

3071 ____

LOUSE Ujifl
Lü|

LOHSE GUÍ
Kapható Auszti

3501

Nagyméltóságu 
gárosmegyében Bl 
gelbai források! 
adatnak. |

A Lajos forral 
kivált alkatrészcin| 
zek közt bgclső ' 
megpróbáll atoll s I 
hírre emelkedett.

Az István fői 
sav tartalommal, 
a bel- és külföld 
János elterjedésnej 

A feltételekről ; 
zéség Gvöm-ír pt

Számos bizoiixj 
legelső orvoj 

tekintélyei

Ilariuil

Orvosi

kiérdermilt recior 
Becsben, cs. kir. |
Anatherin síi

a valódi Anatbcr 
kir. közkórházival

cs. tanácsos. crd< 
borin szájviz« 
és fogbetecséí
maztam, miután I

Még az idült U 
megtámadott szil 
félő Anatlicrif

a Fopp-félc
torok-ur betegei 

mindenke
E kitűnő túli 

demelt elismerd 
I«>«ii és friss 11 

KAPHAT«! 
király-uteza 12. 
«'Nagy Kristóf )- 
Rezefinó gysz. 
Terézhez» : Jái 
gysz.. a «kigyó 
ványi gysz.,"a 
Baler gysz. a. 
Barna gysz. 
Clotild főhercz 

Radnlescn v;,
füszerkereskedó 
kereskedő: Ne: 
teasy cs. kir. 1 
(H. Stanzol) i 
Schwarz Fr. 
Barkóczy cs 
társa kercsked 
Eznerling Vil 
keresk.: Kert« 
illatszerkeresk. 
szer- és illatszc

54116 sz.-

A Mehá 
az 1888. 1 
a kik e fii 
haszonb 
ajánlati 
a pénzű 
tételek és 
előtti órák 
ban nyerh 
niszterium 
és részlete 
lég nem a

Budapes

Keleti

toéh- « clielir-fecekel 
*»-—. kelesét eT.eni
•keleti

Bnda»«*at.



188?

iz.
jiber ló-én.

pJégjátékául:
ÍLLOX.
«onásban.
I órakor.

leien
íz.
I kél kedvelt 
rek jutalom­
fellépése és 

levezve, mint 
liCck-Ponival 
jkat kivinni; 

Irikai csoda) 
fa- A 7 ide- 
to ló. Végül 2 
l'jtón. A |e-
lAmerikában.
[1 keleti ket- 
|i’.e. Roger 

aoi-a eredeti 
fellépte.

üoii.

-rakor.
\tése.

Ciapi- Fal.
'ék L8.

o

-:zta. derült, 
1= borult,

tenger felől 
>zó, részben 

Irsékleltel.
pen észak- 
|éklet kisebb

:-.4lit. Az 
r.ybe, nyu- 

■jel gyenge

llen esőkkel

II.

Váltat k

áridá
árjiá

áradó
áradó

?r 5

I árkelet

los.áü
hu —

ai.sá 
10í —

! kötés
e/a!aeä

ti.97*

1887 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, OKTÓBER 15.
A mi lc^joLb kirí ismert cs. k. kiz. szak

MEIDINGER-OFEN

valódion csak fióküzletünkben

Budapesten, Thonet-udvarban
kaphatók.

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel­
hatalmazott Meicliuyev kálylm-gyitr

HÉDI II. Becs és Budapesten.
'üéé?;..........

3071

W-11> i-oiw v - ü,om>:n£*s_a.<gz-
az Extraits rjnadrouplcs sorozatban

Lohse Gusztáv-tól Berlinben

L 0 U 5 E-íáEe J á c z 5 in t-i B! a t,
mely a világhírű:

LOIISE (iyöugyvirág, LOHSE Heliotrop Liane, 

LOUSE Messalina illatokkal
egy fokon áll.

LOHSE GUSZTÁV udv. illatszerész BERLIN
46. Jäger-strasse. 8495

Kapható Auszlria-Magyarország összes illatszcr-kere.sk.
m

Felfedezés! Nincs többé ASTHMA vagy hurut 
és nincs többé köhögés sem nicllszorulás ! 
Arany és ezüst érem Által kitüntetve «hors- 
concuurs. (versenyen kívül). Bővebb értesítést 
ingyen és bérinciitve. Csak egyedül dr. Cte 
C'léry Marseille FranczlnorszAg czlni alA sei- 

veskedjenek Írni. 310

Dr.
kir. szab.

LENGIEL PR. 
Svédhonra.

Becs „Hotel Metropole“ gőzgépeknek.
W «iwilüjpuaw A szabadalmazott PETRIK-féJe

tömőszelencz© pasztaRingstraeae. Franz Josefa-Qnai.
Első ranjapu mpgjy sztilloda. "3856

300 szoba és terom (1 frllól feljebb) személy-felhnzó. olvasóterem min­
őén országbeli újsággal, „Egyetértéa", pompás üveg-f rém, dunaillirnnlf etc ló.!.).! l:_i_t .. n ..i.'.i,.,, i* • n . . •• . •.. i _ _ürdfik és távírdái hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz i. Imién vas- 
Pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt iiak.
31117 SVK1S151Í L... igazgató.

Már magában véve azon növényi nc.lv, a mely a nyírfából kifolyik, 
ha annak törzs, t megfúrjuk, cmbcroml-kezet óla mint a legkitűnőbb I 
S'ópitö szer volt ismeret-s, ha azonban ezen nedv a feltaláló ulnálásai | 
szerint, l.alzsammá alakittatik ál, vsak akkor nver úgyszólván csodá­
latos liatá-t. 1

Ha este megkenjük vele az ni-ezol vagy nirts bőr- 
részeket, akkor miir iiiAsnni» csaknem észrevehetetlen I 
pikkelyek válnak le a bőrről, a mely ezáltal teliérré 
és gyöngéddé válik.

Kzon balzsam kisirnilja az arezon a ránrzokal és himlőliclyckct, j 
ifjú -'.rczszinl, a bőrnek fehérséget, gyöngédségei é. ildcséget kölcsönöz : 
a legrövidebb idd alatt eltávoliija a szejdöt, májfollot, anyajelek I, orr 
veresseget, borátkát s a liör minden más egyél.!, tisztátalaiiságait. Ara 
egy korsónak használati utasítással együtt 1 fit öo kr.

Hr. Lcngiei orvosi Benzoe szappana a legalkalmasabb bőrápoló I 
szappan, mely a bőrt gyengéddé s linómmá tcszis bivalya van, a nyír- 
balzsam halasat előmozdítani. Ara Ijo kr. Kapható minden jobb gyógy­
szertárban. Főraktár TOROIÍ JÓZSEF gyógyszertáriban Buda-1 
pest, ltirály-ii. V_\ Aradon. King S. gyógyszerésznél. 2IÍG0 I

3501 Eéristi hirdetmény.
!!Az őszi és téli idényre!!
rom tulhalmozása

Van szerencsém tisztelt vevőimet, úgymint o 
lap olvasóit alázattal értcsiteni, hogy raktá- 

miatt rendkívül olcsó 
árak mellett árusítóin.

-Q- 8498
Kivonat az árjegy­

zékből.

Nigyméltósúgu gróf Erdődv István ur tulajdonát képező,
•árosmegyében Bártfa v.iros közelében fekvő nagyhírű Czi- 
g.lkai források jövő lÖS8-ik év január 1-től kezdve bérbe 
adatnak. _ .

A Lajos forrás gazdag jódtartalmú sós savanyuviz, mely 
kivált alkatrészeinél fogva a szikéleges konyhasós savanyuvi- 
-.-k közt Itgelső helyet foglal cl. az orvosi tekintélyek által 
megpróbáltatott s úgy bel- mint külföldön már jelenleg is nagy 
hírre emelkedett.

As István forrás ásvány horviz. gazdag nátron- és szén­
sav tartalommal, mely kiváló minőségénél fogva túlhaladja miijuinri-c/.ipo nupia sroiolt talppal . -,t 9n
a bel- és küllőid hasonló ásványvizeit, a már eddigelé is álla- Posztó-czipő horjubőrből személyivel .............................. -Vön
lános elterjedésnek és közkedvességnek örvend. j Posztó-czipő köröskörül bagaija bőrrel ÍÖ'rmagas cziigg'tü 580

A feltételekről részletes lelvilagositast ad az uradalmi inte-,Po.szto-czipő orosz lakkal 10" ma-as czu-ml 0 80
;eség (i.-önv-r pusztán Rorsodmegyébeii tu. p.JUsó-Zsolcza).;Bagarja-csizma vízhatlan. I darabból ’ 9"fri es m'f.t)

--------------------------------- Gamaslik legjobb tengeri kutya-böiböl

Cs. és kir. szabad, hygleniktM készítmények a száj és a fogak rend­
szeres gondozására

Med. dr. C. M. Fabei’-től Becsben
néhai mexikói Miksa császár udv. fogorvosa, a becsületrend lovagja sib. I

Eucalyptus-száj -essenczia
(kitüntetve 1878-ban Parisban) 

ltiválrtim aiitlscpliniiN és rtiK'ál.vclIcupa. «llplilerllls cl-1 
lőni ÖVSZCI-, csalhatlan mindennemű torokbajoknál n szá| és gyo- 
iiioi- kellemetlen szaan ellen, a fogak rothadása ollen stb. — l 
t-yerinelreknek nagyon ajánlható gargarizálásta az iskola előtti és í 
utam lalogaüisnnl. A szobfík féri(ir.tv 1 <• ni|v*vre nélkülöz- \ 

»»ellen. Egy üvegcse ár» I Irt 20 kr. 22681

„Piiritas“ spveziiiktis szá.t - szappan. |
Az. egyetlen szer, mely valaha egy világkiállításon (London 18112) juta- j 
lomcrcmmcl lelt kitüntetve, mert legrendszeresebb és legkellemesebb 

log-consorvúló készítmény. — Egy doboz nr» 1 Irt.

Ganintirozott Puritas-fogkcfék
préselt puszpáng és vegyészei lieg zsírtól mentcsitlclctt sörlével. Drbja I 
50 kr. Erm készítmények az osztrák-magyar birodalom és a küllőid | 
minden gyógyszertárában, es johirll illalszerkereskcdcsében kaphatók. I

Fti szétküldés! raktár:
Decs, I., lía-iieinmarlct 3. szám. 1

FERFIA IvXAlv :

Számos bizoiiyilvány 
legelső' orvosi 

tekintélyektől.

Érdem-érmek
különböző

kiállításokról.

Harmincz eveu út jónak bizonyult
/■" r

Orvosi bizonyi tványok :
l’rof. ÖProi.tZER,

kiérdemült rector magnificus. professor a cs. kir. klinikán 
Becsben, cs. kir. udv. tanácsos stb. Megvizsgáltam az ön 
Anatkeriu szájvizét s azt ajánlásra méltónak találtam

Profess. DRÄSCHE,
,i valódi Anatberin szájvizet orvosi gyógyosztályán a csász. 
su, kozkórházbati kísérletileg alkalmazta, s "azt igen czcl- 

szerii s kitűnőnek nyilvánította.
Dr. MAINZ,HALER.

cs tanácsos, crdemiilt professor, én a Popp-léle Aunt- 
herin szájvizet betegeimnek felette nagy számainál, szn j- 
és fogbetegségeknél rendkívüli jó sikerrel alkal­
maztam. miután annak vegytiszta alkatáról meg vagyok 

győződve.
M*c az idült hurutoknál is felettébb jó hatással van a 

megtámadott száj. torok és gége részeknek a Popp- 
fele Anatlicrin szájvízzel való megérintésnek.

Professor SCHNITZ,I,KI? 
n Fopp.félc Auuíhcrin szájvizet a száj-, nyak- és 
torok-ur betegségeinél, mint szinte a fogbus betegségeinél 

mindenkor a legnagyobb sikerrel alkalmazta.
E kitűnő tulajdonságainál fogva mindenütt méltán kiér- 

d^melt elismerésben részesülő Popp-léle fogszerek va­
lódi és friss minőségben kaphatók.

KAI’ll.HÓ Bl DAI'ESTEN : Török József gysz. 
üir-ilv-utcza I sz.. özv. Schcmhoffer Valeria gvsz., a 

Xagy^ Kristóf ,-hoz ; Altwirth J. városi gysz.; özv. Egresy 
Rezetinó gysz., a <'.Szt. Istvánhoz» ; Fauser gysz., a <-Szt. 
Terézhez•': Jármay gvsz., az «oroszlánhoz» ; Kis K. udv. 
?V- ;- a kígyóhoz - : Pillicli gysz., a «négerhez» ; Moldo- 
vanj-i gysz.. a i-fekete medvéhez»; Telkesy udvari gysz. ; 
Baier gysz. az «angyalhoz» : Sztapa gysz. a «koronához» ; 
Barna gysz. a «magyar királyhoz» ; ' Netzocsek gysz. 
_.-ntild loherczegnéhez»; Paksy g\sz. a «genii kereszthez»; 
Raünlescn városi gysz.; Tliallmnyer és Seitz gyúgv- 
mszerkrreskcóő: Kochmeister Frigyes utóda gyógyfiiszer- 
Sere.-zedo: Nermla Nándor gyógyfüszerkereskedő; Vór- 
tessy rs. k:r. udvari illatszerkereskedő: özv. Mosch M 
|K Stanznl) illatszcrkercsk.; Müller J. L. illatszerkeresk.: 
Schwarz Fr illatszerkeresk.; Lneff M. illatszerkeresk.: 
Barkoczy es társa illatszerkeresk.; Bauer Zsigmond ós 
L‘r?a keriikcdő: Dankowsky István illatszerkereskedő- 
Lmeriing Vilmos kere.-,k.; Stossel N. és társa iliatszer- 
m ^ i Kert®.sz Tivadar illatszerkeresk.; Bodrossy Géza 
Uiatizr-rk'-resk. és Magyarország ínindengyógytárában,gyógylii- 
£zer- es íllalszerkereskedésében. 46

51116 sz. Hirdetés.
A Mehadia mellel!i Hei’kulesfürdő bérlete

az 1888- év végével bejárván, íelhivatnak mindazok, 
a kik p lurdönek az 1889. évi január hó 1-étől való 
naszonberbevételére vállalkozni óhajtanak, hogy 
ßjo illataikat f. évi november hó 30-áig 
a pénzügyminisztériumhoz adják ho: a iel- 
•- es részletek iránt tájékozást naponként a dél- 

Ul 0rí|kban a pénzügyminisztérium VI. főosztályá­
én nyerhetnek. Megjegyeztetik, hogy a pénziigymi- 
m.-zleriiim fenntartja magának az ajánlatok felbontása 

ri 'zle,e-- megbirálása után, a haszonbérletet eset- 
•éz nem a legtöbbet ígérőnek átengedni. 3417

Budapesten, 1887. október 1-én.
■------- 111 ■ kir. pénzűt/jjniiHisztériám.

Legfinomabb zerge bőr 
Posztó-czipő zergebör- 
Lcgfinomal ih borjú bői 

Cycrmck-gamc

No-y vála-zték min-lenlélo 
képes árie-yzókcmcl, ni elvi 
c= bermentve küldöm. Vidék

AGULARI)

7 8 gombbal magas
a.— 8.Ö0 1.— Irt, elülábbal 50 krral több 

NŐKNEK:
ezugus posztó-béléssel................... 8.50
zcgélylycl ...................................... 8.80
posztó-béléssel.............................. 8.50
Ük tár ellen ti 7 s gombbal 

2 50 8.— ti.fái forint.
leány- és liu-ezipökben. Kívánatra mindenkinek 
-n tö. h -7.1/. czipő minti ábrázolva van. ingyen 
megroiid. utánvét mo lőtt pontosan eszközültctnok.

<;*il»<$g.rár»s Bmlnpeste-I. Mii* um-liöriil 
I. sz., Haltnni-ii. sarkán, a «ZRÍNYI-hez.

Gulya-árverés.
A mezőhegyes! m. kir. állami ménesbirtokon (Csa- 

nádmegye. vasút, posta és lávirda-állomás) következő, 
nagyobbrészt számfeletti, részben pedig 
kisorsolt,tenyésztésre alkalmas, magyar 
fajtájú gulyabeli szarvasmarha folyó évi 
október hó 5!8-átra nyilvános szóbeli árverés 
utján el fog adatni, úgymint:

37 db kétéves bika, 
ti « tenyészbika,

32 « idősebb telién,
11 « fialal telién,
8 « előbasi telién,
5 « kétéves üsző,

15 « egyéves üsző.
Venni szándékozók a Szeged. Arad és Kétegyháza 

irányában naponkint közlekedő vonatokkal közvetlen 
az árverés színhelyére érkezhetnek, megfelelő számú 
szállásokról szintén gondoskodva van.

Budapest, 1887. október hó 10 én.
A földmiiuelés-, ipar- cs kereskedelmi m. k. 

8502 minisztériumtól.

felülmúl a tökéletességében minden más használatban levő 
tömőszclcncze tömést és kitűnik különösen: tartósságai és 
biztonsúgn által: különösen g.vorsfovgúsu gópoltievl 
úgymint: villám gépeknél, gőzinozilonjoltnúl, gőz- 
niozgonyokuúl, szivattyulmúl, bányászati gépelí- 
nól stb. stb. ezen paszta kitűnőnek bizonyult oly annyira, 
bogy rövid idő alalt általánosan bevezette és liélknlózlieíet- 
lcué lelte magát. A tömés chart 4—6 hónapig. Ára kilón­

ként I frt 20 kv. Kapható: ' 8014

vegyész,, lesték és isrméiiy syáiálian BUDAPESTEN.
Raktár: YH. kor.. l>oliáiiy-iitoza 12. szám alatt.

=j Lr. GLÜCK HüNÁCZ, kir. törvényszéki orvos
\ izgyóoy-mtézete.

Budapest, városligeti fasor 11. sz. a. 
egész éven át nyitva van. Kényelmes sélaulak. modern 
berendezés, az összes helyiségek czélszerii fül bélése, jó 
közlekedés, közclfckvús a városhoz, folytonos orvosi gon­
dozás, olcsó árak, mind meg annyi előny, mely kivált 
akkor jő figyelembe, ha az illotti beteg az intézeti 
elhelyezés es hozoles mellett a főváros hírneves 
orvosa egyike vagy másika által akarja magát gyó- 
gyittatni. "
Gy 
fürdő
géppel), massage, gyógygimnaszlika. klfogadtatnak benn­
lakók és bejárók. — Telefonösszeköttetés. Prospektusok 
kívánatra. Eredeti vas-láp-flirdöli (Eisenmoor) nem tó- 
vesztendő össze vas-láp-sóval, napoutu Iiiszolgáltatmil,-.

rvosa cgyiico vagy maollta áltál akarja magát gyó- EKai 
yittatni. Szobák csinosan bulorozallak, étkezés kitűnő. |ph 
yógyhatányok: vizgyógykezelés, villanyozás. villamos Iff | 
irdők, izzasztó kamrák, sűrített levegő (Waldcnimru-félc BÜl

Avértisztitó-fakasztó-méli-zsiranyag-g gyszrr
minden költséges fnr- 
dtikurát teljesen feles­

legessé tesz.
£> Tetemes megtakarítás

községek, betegek és 
szegényeknél!

Kísérletre, hogy mindenki meggyőződhessék, hogy ezen 
gyógymód valóban a legegyszerűbb, leggyorsabb, leghatáso­
sabb, és legkínosabb gvógylialásl képe!« előidézni; elég s 
legkisebb próba! Nevezetesei balásos minden fájdalmai 
betegség, mini kösz vény, zsába, bénulások, lovábbá min 
dennemü bőrbetegségek ellen, valamint minden idült 
Ijolcgr.ég ellen.

Mivel kl» p.iln , in ,i I,. n_
, II Ura i l.’mon Inni n. m -l.-p ... ,

Uoi-y ki ily i-u. . |- I..11 .-.I, Tanú-, 
lxclell;«-!é -I i»at. !.m-i . i .

Ezen próba-adagok i «-i-.li-ki i-ia«x •••<" . „ „,ct nve) 
ven nyointutnll használati képes illa tás mos hála- 
imitál ingyen ... port óm fittesen kiildelncl, --él az ország 
minden v.- ./él)e Koinpniiitner W • . m.-vs/,. : e. ti i mészcl 
vi/s.'.lléi állal Puznonyban, Várul 15. .mi ni :!l

Arak: I, v a.Ing lenlnevc/.e'i z-'in-n.ig 1 t 50 kr. — 
l'.yv ad •; novviiyen.-kili'ln.-s . A 50 kr.

akkor valódi, ha az mdcii adag feleién Wilhelm 
Kompoint ner Pro mim r g L’iig.iru) le nyomva lal. aló — 
I’aki ár : TÖRÖK .JÓZSEF gyógyszertárában, király- 
uteza 12., Aradon Hing gyógyszer'árában s minden jobb 
gyógyszertárban. " ’ ößOl"

Pályázat.

itott árban.
fekvő birtokra 
következő árak melleit

Faiskolánknak a vasúthoz közelebb 
ál helyezése következtében ez őszre a 
szállítunk gyümölcsfákat:

Almafa magas, koronás 1 db 40 kr. 100 db 85 frl. 
Körtefa « « 1 « 45 « 100 « 40 «

A maros vásárhelyi st. «ju. mit. izr. hitközség, melynek alap­
szabályai a «Sr.huleltaii-Ai'ucliuii» alapulnak, egy rabbi állásra, 
ezennel pályázatot hirdet.

A rabbi évi fizetése (iOO frl, 200 frl lakbér s külön meg­
állapított járulékok, melyek az alulirt liitk. elnöknél meg­
tudhatók.

—----- - - j Pályázók, kik három elismert rabbitól képesítéssel illata*
rotli) birnalí, a nagyméllóságn vallás- és közoktalásiigvi m. 
kir. minisztérium állal 1885. november hó 13-án 1924. sz. a. 
az izr. nnyakünyvvezolés ügyében kiadóit rendelet 2 t=-ának 
megfelelnek, azonlüviil pedig magyar és német hitszónoklatot 
larlani képesek, léikével ne!: kellően felszerelt folyamodványaikat

el 1SS7. novein- 
n . . .. ... lldeni.

Az álloinás 1888. márezius )ió 1-én betöltendő. Az alkal­
mazás külön ínegbivás ulján meglarlolt próbaszónoklat illán 
történik és az útiköltség csak az alkalmazottnak fog meg-

Gyümölcs fa eladás
I- boruk és családi viszonyaik kitüntetésévé 

hó 8-ig az alulirt elnökséghez bekii

„ csak az
téríttetni.

Ugvszinte cseresznye, baraczk, diófát stb. a Icgjulányosabl) Marosvásárhelyt!, 1887. október bú fi án. 
árban szállítunk. , n71 ..., , , .hcii,curt:; JuhosAlma magonezokat 2 éves I. minőségű kis ujjnyi

vastagságú ............ ......................................... 1000 db 12 frl -
Ugyanaz II. minőségű téli oltáshoz használható 1000 « !) «

« III. « pikkirozáshoz valók....... 1000 « 5 «
Körte magonezok I. min. kitűnő téli oltáshoz... 1000 « 14 «

« « II. « téli olt. használható— 1000 « 10 «
« « 111. « pikkirozáshoz ........... 1000 « 5 «
Nemkülönben cseresznye, myrabolán slb. a legjulányosabl. 

árak mellett szállít a Felső-Lendvai uradalom, posta helybe1..

Brener Márk
liitk. jegyző. 8520 óik. elnök.

8496 az uradalom intézősége.

WEISS JOHANN
ÁRUHÁZA 2761

Brünn, Ferdmamlsgasse 7. szám.

I belöa kin sz.

í:

EgyoMiiii, 6 frt, !<ottő< 12 frt.
Keleti serykötSio nemesik az itteni, hanem a 
fia-n le;hireiel>b orvosi kapaur.itások által ja e 

lehető legjobbnak van elismerve.
A iK-csl orvosi nzaltlnp a 
Hgiijtibb tr.lúlmányu Keleti sérv- 
kötőről a következőket Írja: Keleti 
BÓivki.tö.e az itteni leghíresebb or­
vosaink nyilatkozata szerint, i«z 
eddigi sérvkötök minden hiányait 

' *"4v< litotta és igy lehető tegezét- 
rübtr.ek Hzonyolt.Br.Pftpay 
n«í liirei l«v. orio*, a 
bi közt írja : mo-t Keleti egy nj 

találmányi! sérvkötöro nyert kizá- 
rélages s/ab-rdalmat. mely még a 
legavnltabb sérveknél is kitűnő 
szolgálatot tesz anélkül, hogy kel­
lemetlen nyomást gyakorolna stb.
Orvnál iiyilatlmzat: Keleti 
sérv-kötője még a lagrrgii-b sérv 
ellen is teljesen tzé's/cnnck bizo- 

I nyúl Nagy előnye keleti sérvkö- 
1 tőjének, hogy nem cjuszik, hanem 

feszesen marad a testen s n sérvet v 
teljesen benntartja. Dr. Hirerli V 

Mika», orv cs seb. tudor, a föv.
Rókus kórház v.s, orvosa cs k. katonai 
orvosa stb. — (Ábrák magyarít- 
zatas 1. hátegyenesitö, 3. gummiha- 
rienya, 3. has- s köldök sérvkötő, 4.
Keleti sérvkötő, 5. láb-egyencsitö, 6.

* kez-egjenesitö, 7. miikez, 8. műiáb. 
í Suspensorium (helyretartó) szö­
vött 60 kr. a legjobb írt t40. Szarvas- 
bőrből frt 1 60. A legjobb frt 2.50.

c . . Vulcanis. CauVukhM 3 frt Irrigator, s*—
' " eLtr.SiÍr'rnC,^e,nd.'io' m«h Eérvkötők, méh-gyürük, aranyéikölők, vég- 

ce‘e8eE tiicm kotok, mumcllek stb. Megrendeléseket eszközöl 2345

n eti ^• sérykötö és ortliopadiai műszerek gyára
jnclapegt, Koremiherczeg utczn 17^ Ungvár, U<ér 3.

y

oly gyengének, oly bágyadtnak ? Miért van gyomorégésem, miért fáj minden tagom, 
miért érzek kellemetlen savanykás izt szájamban? Miért van néha farkas étvágyam, 
s miért undorom máskor minden tápláléktól? Miért vagyok gyakran kedvtelen, 
buskomor és levert? Miért félek gyakran képzelt veszélyektől s rezzenek össze 
rögtön a legkisebb zajra s miért leszek oly izgatott, mintha nagy veszély fenye­
getne? Mit jelentenek a tompa, rosszulléttöl kisért főfájások, a heves szívdobo­
gások, a lázas nynghatatlanság, az éjjeli izzadás, a nyugtalan álmoktól megzavart 
alvás, mely felüditö nyugalom helyett a legkinzóbb álomlátások borzalmaival gyötör ?

-A- íelelet MiiiidLezelvi°e: ezek az eme'sztetlenség — dispepsia — kórtünetei, mely 
betegseg csaknem minden emberi kornak kezdete és előpóstája. Az emésztetlenség a gyomor­
nedvek erőtlenségéből és képtelenségéből áll, midőn azok nem képesek a táplálékot a test fen- 
tartására alkalmas alakban feldolgozni. Leggyakrabban szabálytalan étrend vagy czélszerütlen 
táplálkozás és szabadban való kellő mozgás hiánya folytán áll elő. Azonban előidéztetik lelki 
fájdalmak, — rögtöni nagy szerencsétlenségek, — és lelki rázkódtatások által is, túlságos szel­
lemi vagy testi megerőltetések, házi vagy üzleti gondnok, pénzszükség stb. által nagyban elő­
segítetik kifejlődésben és sokszor elő is idéztetik. Ha a gyomor mindig rendben tartatnék, úgy 
a halál fiatal és öregekre nézve egyaránt megszűnne ijesztő rém lenni, ellenben jó barátnak 
tekintetnék, ki egy boldogul s kellemesen eltöltött hosszú élet alkonyán látogatásával tisztel meg. 
Az első ellenség, mely egészségünket a boldogságunkat aláássa, mindig az emésztetlenség.

Nincs tehát egyátalán könnyebbülés, nincs szer. nincs gyógymód
e betegség ellen?

Mindig ez a dispepsiában szenvedő szerencsétlenek kérdése. A mit használni kell, az egy 
oly gyógyszer, mely által a gyomor, belek, máj és vesék ismét rendbe hozatnak és az emész­
tési szervek működésűkben gyorsan és hatásosan támogatatnak, és mely egyidejűleg az ideg- 
és izomrendszernek eredeti erejét visszaadja.

Szerencsére létezik egy ily gyógyszer. Az orvosi találmányok történetében, mint az tizen­
két évi alapos vizsgálat által beigazoltatott, még nem találtatott gyorsabban ható, biztosabb s 
oly bámulatos sikerek által kisért szer az emészthetlenség ellen, mint aSHIKER EXTRACT.

Tiz évvel ezelőtt még Angliában is ismeretlen volt s ma már egész Európá­
ban egyedüli gyógyszer gyanánt használtatik az emésztetlenség gyógyítására. Azon­
kívül nagy mérvben el van terjedve Ázsia, Afrika és Amerika országaiban és szá­
mos nyilvános bizonyítvány valamint magán egyének, hivatalnokok, katonák, ban­
károk, kereskedők, hajókapitányok, kézművesek, gazdák, ezek nejei és leányaitól 
egyhangúlag bizonyítják ezen szer bámulatos hatását.

Brimni

I kitűnő minőségben. 185cm. | 
széles, tiszta gyapjú.

I Egy teljes férfi öltöny I 
ft frt.

‘-SWfeiaSlKwWí
Valódi

Mzivászoii,
1/4 széles, teljes 29 lőf,

1 drb -4 frt 5Ü ltr.
1 drb V, széles 5.7ft.

l.tiimlmvo-i

OXFORD
(mosható)

a legújabb mintákban
1 drb (30 rtif) ö frt. 
1 drb (29 röf) 4,ftO.

TöipéilBíösők
vászonból, piros széles 

bordűrrel
6 drb 1 frt 30 kr.

Konylia-lüi'iilközíík
szürke vászon, teljes bosz- 
szués széles 6 drb 8ft kr.

Férfi alsónadrágok
bavehetböl, köp«r- és óriús-vá 
,-zonbúl, kék, barna és fehér 
3 pár 2 frt 25 kr. 

erőkéből, elegáns, piros vallás­
sal, gyöngyház, gombokkal 
3 pár 2 firt 7ft kr.

1 maradék

futószőnyeg,
10—12 mir liosszu. min­
den sziliben, nagyon tartós

I csakis I. minőségű 3,ft0.

BHBHBEBSBE

Női ruha-szövetekI
I a legújabb s legelegánsabb | 

az őszi és téli idényre, 
löO cin. széles,

1 ralin, 10 mtr. 4.20.

Hamburgi

Kitett
4 széles, leginkább

I it ri ingftkre a lkalmasakí
1 drb (80 rőf) 8.SO.

Sternbcrgi
rÍi5.a,3B£lVnSí5É

1 rtif szélességű, 
minden sziliben, csikós, 
mosható, jól ál lás mellett,

1 drb (80 rőf) 6 frt.

Őhiffoit,
nagyon jó minőségű, kitti-1 
nőén alkalmas úri-, női- és] 

gyermek-fehérneműre 
90 cm. széles, 1 db (80 röf) |
f. miiiÖM-s 5.50, II. minőség 

•1.511, III. minőség 7.50.

Női-ingek
erős vászonból v. cbiffon- 
ból teljes nagyságú, csipkc- 
bclétlel, (! db 8 fi t 75 kr.

Munkás-ingek
legjobb ezérnázott rum- 

burgi Oxford, kitűnő minő-1 
ségii, 8 drb 2 frl 50 kr.

Daiaszt-törüllíözölí
tiszta vászon, 50 cm. szél. 
complel, bosszú,széles cso­
mózott rojttal, lcgliinomabb 
minőségű, 6 db 2 frt 10 kr.

Nem tetsző czikhek uissziwételnek. Szétküldés utánvéttel.
.Hinták és árjegyzékek ingyen és liéi-inenlve.

1

M. kir. államvasutak. í'Zletvezelöség Zágrábon.

3516

18204/1II. szám.

Pályázati hirdetmény.
A ni. kir. államvasutak Domlim ír .illomás.iii lévő pálya- 

vendéglő bérleiére ezennel zári .ij.ii.i .li |.ilv.izat hirilettclik 
A bérlet IHHS. . u jaim.ir In) 1-. xcl kc/.lődik cs lart C/.er 
időponltól számilandó .'í . ven ál, v»gvl< 18911 .li-iv.cmlicr 81-ig 
A bérleti feltételek a ni. kir. államvasutak zágrábi lizlctvcze

I tőségének III. osztályában a rendes bivalalns órákba...... .
kintlielők, esetleg kívánatra p.isla utján 1..-/,.illetnek, miért i.

Iajánlattevőkiöl leli. lelezlelik, Iiol-v azokat ismerik és egé^y 
lerjedellinikben kiiteleznl.nek elfogadjál;.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a dombóvári pálya-ven­
déglő bérletére» íelnallal elláloil. I.oriléklia zári és epecsi lcil 
ajánlatok • évi uovnmbov 15-óu déli 12 óráig a m. kir 
államvasutak zágrábi uzlelvczelősé.-ének l-sö osztályához nyuj- 
lainlók be.

Bánatpénz fejében hm azaz egys/áz O. c. forint készpénzben 
vagy állami letétekre alkalma- . ■ l. kpapirokban legkésőbb f 
évi november hó I í-én déli 12 őr a m. kir. államvasulaV 
zágrábi üzletvezetősége gyüjtöpénzláraiml Zágrábban leteendő 

l'lzen feli telektől eltérő, vagy m in kitil/.ötl határidőre be­
érkezeti ,-ij.iiilaliik figveleinbe nem fogink vétetni.

Az ajánlatok közt a választás szabadon, a bérösszegre valc 
tekintet m ik.il l.irtemk. un g|( g\e I'I , iz.inban. Imgy a? 
egyenlő ajánlatok közül azon pályázó fog előnyben rcszesittetni, 
ki kötelezi magát egyúttal arra. I. 
községtől nmük idejében uiegs .*■. . i 

Zágráb, 1887. szeptember ŐO-.ia.

■y a Imsmérési jogot s

v 1üzlet vezetőség.

Kapható Magyarország legtöbb gyógyszertárában.

Foiat©s
«Pártos»-féle külön biz­
tonsági készülékkel el­
látott gummi-sérvkötö, 
melynél a legkisebb pe- 
ln la sem engedi a sérv 
kicsuszását és urak, höl­
gyek valamint gyerme­
kek állal éjjel és nappal 
legkönnyebben viselhető 
s a csipöröli lecsúszás 
teljesen ki vau zárva. 
Megrendelésnél kérjük a 

csípő körméretét. — Arak: egyoldalú 6—8 frt, kettős 
10—16 Irt gyermekeknek a fele.— Nagy raktár mindennemű 
angol és franczia aczélsérvkötők, euspensoriumok, hát- 
egyenostartók, miederek müleges végtagok, irriga- 
teurök és minden a betcgápoláslioz szükséges czikkek 

képes árjegyzékek ingyen. 3152
PÁRTOS TESTVÉREK, kötszerészek, Bpesl, Koronaüerczes-u. 4.
Franczia és amerikai gummi- és halhólyag óvszerek 

teztja 2, 8, 4, 6 és 6 Irt. Párisi szivacsok 4 és 5 frt.



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 15. 1-CS7
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyeg 
közlése utar még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő!

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. *"'1^
[igazság.

Sok ember egész éleiét az 
igazság keresésében tölti el, 

pedig

-I. krajezái*
árán is eljuthat ahhoz az igaz­

sághoz, hogy a

Lenek-kávé
az összes eddig ismert pótká­
vék bé>zt a legjobb. Jósága 
melleit bizonyit leginkább az, 
bogy aránylag kevés idő alatt 
bámulatos mértékben terjedt 
el. A t. elárusító urak semmit 
bem koezkáztalnak. ha a mon­
dottak igazsága felöl meg akar­
nak győződni, mert mintákat 
Leuclt N. soproni pótkávé- 
pvára ingyen és bérment­
ve küld. 3483

Legmagasabb előlegek
arany, ezüst i's ótiszerekm. 
továbbá Romjegyekre, ál- .

lampapirokra. zálogje­
gyekre mérsékelt kamatláb j 

mellett, kaphatók 
REDLICH DÁVII) 
elölcgeacsl bank cg váltó - 
ház Budapesten, Kecske- 
mótl-ntczn 11. szám. Vidéki 
megrendelések pontosan esz­
közöltetnek. 3418

Sylviámnak!
Talán nem olvastad szivem 
27. vagy 28-án közzétett so­
rai mai. Vagy tahin sejtelmeim 
megvalósultak volna ? lir... d.

2686

Baucis Philemon
levele van a kiadóhivatalban.

ló. 20. 1, 8. lt), 25, 8, 2. JO,
19. 12. 2. 20. 8. 4. 10. lő,
20. 1. 8. 6. 21 15. 2. 22, 8, 
20, 1. 8. 11. 12, íl, 4, 6. 4, 
10. 10, 10. 15, 2, 15, 1. 8,25, 
8. 18. 10, 25, 8, 18. Ltlgnr. 
  _ :-i5ii

„Május 18“
Itt létem csak szombatig biz­
tos. Keresd levelemet. 2681

Eladás.
"16° Használt és nj

tfizmentcs és betörés elleni
pészssekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-kcrona-ntcza 3.

Igen elegáns
egészen uj ebédlő-, háló- és 
szalon-bútorok, disz- és 
háztartási czikkok, konyha 
cs olö'szoba-berendezcsok. 
függönyök, szőnyegek, jó 

mesterek olajfestményei, 
minden elfogadható áron,egyen- 
kint vagy egyszerre azonnal 
eladalnak. Andrássy-ut 83., 
I. cm. 21. ajtó. 0—12,
3—6 óráig. 353!)

KASZÁS ISTVÁN
Biiíliitesi, vi„ iózsa-ülcza 81. sz.

Mikado Bicycle . 
Mikado Tricycle . 
Durable Bicycle . 
Matchlcs Bicvcic 
Rover Bicycle . . 
Kangaros Byciclc

120 frl 
260 frl 
150 frl 
260 frl 
230 Irt 
150 frl

Zongora
(Concerlílügcl),kitűnő mes­
tertől, tele hang, díszes előál­
lítás, egészen uj, jutányos ár­
ban cladaíik. Czim a kiadóid- 
vatalhan. ________

Butoroladás.
Egyszerű és finom bútorok nagy 
választókbalegszolidabb ke- 
szilmény le-iolcscbbnn: Kutur 
telep Antlrássy-ut 28. 3312

Köpés Árjegyzékek kívánatra ingyen.

tirasápkíól
folyton Jú­

liátok iv„
levetett férfi ruliák föl 
lányos árban kapha 
egyetem-tér 5. szóm alatt, 
az udvarban ajtó soám I.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 3352

Átkelési csavargozos 
Egy ílj csavargőzös, első és 
második osztálylyal, 40—50 
személyre eladó ifnrtuiaun
.lózMei-nél Náilor-uteza 
36. sz. 3538

MAUKS K.

szepesi különlegességek
üzlete,

Szepos Szombatban.
Most már valamennyi sze­
pesi termények I-sö minő­
ségben és legolcsóbb ára­
kon kaphatók. Vörös áfonya, 
Ridzike gomba. Borsó (bá-1 ~ 
mozott is) Lencse, Krumpli HlY 
és birneves Cabinet-Boro- 
vicska slb. — Legújabb ma­
gyar-német árjegyzékem a «Ma­
gas Tátra» és «Szepes-Szom- 
bat» város képével ingyen és 
hérmmtve beküldetik. 3434

Briinni szöveteket
egy elegáns

őszi m téli öltönyrei
3"in méteres szel vényekben, | 
minilsgyik ciég egy egész férfi­

öltönyre
rm> frt I.M» ig.-n linóm -ni | 
I*! frt 7.75loglittomabb A"! 
Wf [rt 10.50 lcgcsleglin. I

valóéi gyapjúszövetet I
S’alniersfimt cs llo.v-t téli 
kabinokra méícrjo 2 frt 60 
űrtől 6 fiiig. I.nilent 2 Irt 60 
krlől 3 frt 20 krig, |ios*tli höl­
gyek számán méterje 1 frl 25 
kilói 2 frt 50 krig, bárkinek küld 

illámét ellenében
SIEGEL-1MHOF
finom posztógyár! raktár

Brünnben, Ferdinanilsgassc 43.
Nyilatkozat: I'cnti ezég fzö 
vetgyárlmányni szolid cs Ízléses 
kivitelűek, de különösen tartóssá­
guk által tűnnek ki. Az ismert 
solidilás és a lényeges versenyké­
pesség bizlositékot nyuitanak arra 
nézve, hogy csak a legjobb szövet 
— híven a választolt mustrához — 
szálliltatik. Kívánatra a fenti rak­
tár miiilAkat ingyen fs 
lil’rnii'iitve kiilil. öü.'.ö

Schiedmayer-féle négy- 
jáléku

harmonium
16 regiszterrel és iiténynvel 
(percussion), jutányos áron el­
adó. Láthatni: Eszterházy-ui- 
sza 30,10—12 óra közi. 2710

Házeladás.
A Vili. kerület, népszinkáz- 
utczában, még 12 évig adó- 
inenles, 109,o jövedelemmel 
4000 frt előleg lefizetése mel­
lett a többi tetszés szerinti 
részletekben eladó. Bővebbet 
Arany János-ulcza 15. szám, 
2. emelet 14. Található 2— 4-ig.

2705

Bútorvégeládás”
A helység gyors kiürítése miatt 
eladjuk a még készleten levő
■tutorokat, melyek között 
ii!ő garnitúrák nagy vá­
lasztékban vannak, mélyen 
a beszerzési áron alul. 
A butorraktár leszámí­
toló bizottság Deák l'c- 
reuez-uteza 7. sz. 3414

Eladok
elegánsan és tartósan készített 
ezugos czipöket, hölgyek szá­
mára. kettős talppal 4 frtérf. 
vízmentes orosz lakezipöket 5 
írtért. Úri borjubörczipöket ket­
tős talppal 5 frtérl. Továbbá 
nagy raktár, mindennemű hölgy 
férfi és gyermckczipökhől és 
csizmákból, saját kitűnő ké- 

szitményeim.

SÁRKÁMY 0.
ezipészmesler

Budapest, kigyö-uteza 2.
Részletes árjegyzéket ingyen 
és bérmentve küldök. 3537

IJri öltönyök!
Ura Ságoktól leveleit felöltők, 
szalonkabátok, frakkok, téli­
kabátok, nadrágok, Jaquetlek 
és Sacco-öltöuyük, mind ele­
gáns fazonban és legjobb álla­
potban, bámulatos olcsó 
áron EV., Itároly-börut 
2. szám, hatvaui-utczii 
sarkán, az udvari rak­
táron. Ugyanott tisztító-, ja­
vító- cs ruha kölcsönző-in­
tézet. 3351

Egy U hónapos fekete-febér- 
larka svájezi

tenyész bikaborju
eladó. Hol, megmondja a ki­
adóhivatal. 4019

Csinos uj bútor
és háztartási felszerelés
(egyes tárgyak is) jutányos 
áron eladók. Bona fide vevők­
nek bővebb értesítés adatik a 
kiadóhivatalban. 2702

Egy cremoniai
1712-ben készült hegedű 20 
írtért eladó. Hol, megmondja 
a kiadóhivatal. 4021

Eladó ház,
Újpesten egy 10°/0-ot jövedel­
mező nj, ház kifizetett telek­
kel eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2665

Vétel,
Használt, de jó karban levő 

kis két foga tu
határ

kerestetik. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2692

Alkalmazási
Felolvasónőnek

ajánlkozik egy a magyar és 
német nyelvben jártas hölgy. 
Levelek kéretnek «Erzsébet» 
czim alatt e lap kiadóhiva­
talába. 4032

Ügyvédséged!
alkalmazást keres egy in­
telligens, de szegény családból 
származó joghallgató, ki hely­
ben két évig nagyobb ügyvédi 
irodában működőit. Könyvvi­
telben jártas és kiváló szép 
Írása van. A déli cs csli órák­
ban mint felolvasó vagy mint 
könyvelő óhajtana azonnal 
alkalmaztatni. Czimc megtud­
ható a kiadóhivatalban. 2709
Azon közvetítőnek!!
ki egy intelligens, akadémiát 
végzőit, keresztény, nőleien vi­
déki fiatal embernek biztosító- 
társulatnál, vasut-társaságnál, 
gőzmalomnál, nagyobb gyár­
ban, pénzintézetnél vagy ezek­
hez hasonló helyeken elhelye­
zést eszközöl ki. 200 forint 
közvetítési dijat biztositok. Tu­
dósítást kérek «R. R.» alatt a 
kiadóhivatalba. 2704

Szolga,
ki a szolgálati teendőket pon­
tosan s tökéletesen érti, egy 
magányos úrhoz vagy mint 
kastély-felügyelő óhajt szolgá­
latba lépni. Jó bánásmód, tisz­
tességes ellátás és meglehetős 
fizetésért bármi szolgálatot és 
bárhol kész elfogadni. Czime 
a kiadóhivatalban. 2698

(«yvsr-'l-:

Alkalmazást nyer
Gyógyszerész gyakornok
huszonöt forint havi dij mel­
let felvétetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 2655

Kerestetik
egy nevelőnő, 5 leánygyermek 
mellé, ki az elemi- és polgár- 
iskolái tantárgyakat tanítja, s 
ezekre képesítve van, s aki 
németül, francziául és magya­
rul beszél, s női kézimunkában 
is kellően járlas. Évi fizetése 
180 frl és teljes ellátás. A 
pályázni szándékozók fordul­
janak T. Deutsch Mártonnéhoz 
Csermö. (Áradni.) 2707

vagy cl-g.víiliornok teljes 
látással felvételik

OKATOIt FEEtEXCZ-uél 
Becs, VII., Wcstbalm- 
strusse 23. fűszer és fes­
ték-áru üzlet. 3531

Oktatás.
Oki. polgár iskolai

tanítónő, ki teljesen bírja a 
német, franczia és angol nyel­
vet, kitünően zongorái, órákat 
kivált adni. Czim a kiadóhi­
vatalban. _______ 2703

Okleveles tanítónő
ajánlkozik nevelőnőnek Pestre 
vagy Pest közelében, zene, 
magyar, német, franczia nyelv- 
ismeretekkel, évi 300 frt íl íja­
zásért. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 2708
Kitűnő zongoratanitóiiö
jutányos ár mellett még né­
hány óráját kiváltja betölteni. 
Czim a kiadóhivatalban. 2668

Egy oki. északnémet

kitünően zongorázik, a franczia 
és angol nyelvet tökéletesen 
bírja, nagyobb gyermekek mellé 
igen ajánlható, és több német 
nevelő n ő, 

a franczia nyelvet tökéletesen 
bírják és zongoráznak, kisebb 
gyemekek mellé igen ajánlha­
tók, azonnal állást keresnek, sze­
rény feltételek mellett, Grosse 
Dorottya oki. északnémet taní­
tónő által, Budapest, Andrássy- 
ut 86. sz. I. em. 3524

Lakás és bériét
Festmogyóben

Tót-Gvörk községben, tejgaz­
daságra berendezett, circa 420 
hold tagositott cs majorságilag 
kezelt birtok vetéssel és teljes 
felszereléssel 1888. évi január 
bő 1-től hat évre bérbeadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2689

Kiadó lakás 1
november 1-ére. 3 utczai-,
1 udvari szoba, alkov és elő­
szoba, konyha stb. az I. eme­
leten kilátás a Dunára, évi jjíf.—...............................
liázbér 700 frl. IV., Ferencz 1-üU-—- ...............-
Józaef-rakpart 24. 3335

Lakások
200 frltól 400 frtig következő 
ui házakban novemberre ki­
adók:
VII., Erzsóbot-körut 36. sz.

előbb Miksa-ulcza.
Vb. Rózsa-utoza 98. Podma- 

niczky-uteza sarkán,
VI., Fclaö-Enlö-flor 54. 
Bővebbet a házfelügyelők.

Három
egymásba nyíló bútorozott 
szoba azonnnal kiadó István-ul 
41. Vasúti közlekedés. 2680

Istálló
kerestetik 3—4 lóra. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2691
Az osztrák áilamvasut indó- 
báza közelében több tágas, vi­

lágos és száraz
raktár helyiség

és egy műhely, azonnal ki­
adó. Értesítést ad: Bácby Gerő, 
váczi-körut 78 2700

Különféle.
Leggyorsabban kedvező 
péitzkölcsöiihöz juthat

minden rendes állású, évi la­
kással biró egyen ugv helybeli 
mint vidéki személy hitelre 
50 frltól 1000 írtig a módhoz 
képest ö"/0-ra havonkénti vagy 
negyedévi törlesztés mellett.

Ingatlanokra 
első, második esetleg harma­
dik be táblázásra. Levél beli tu­
dakozáshoz 20 kr. levél bélyeg 
csatolandó. Bővebbet Wolt- 
nor Mikoa a «Magyar hitel 
és takarék szövetkezet» vezér- 
ügynökénél Budapest Ilársfa- 
uteza 27. 2706

MANGEL Mill! ezclúlt Litliíe-félc\ 
KDLCSÖHXÖNYVTÁP.A 3-35 ! 

Harisbazár Budapest, j
j Ajánlja legnagyobb választó'-- 
: raktárát szépirodalmi, továbbá •
• magyar, német, Iran- •
• cziu Cs angol nyelvű mii- •
• vekben. — Irodalmi uj- • 
I ilimságok mrgjolené. • 
i síik uráli azonnal lie- ■ 
! szereztetnek. —- Vidéki •
• elölizetések 10, »0, 30 kötetre •
• nagyon előnyösen. — Kimerítő !
• prospectusob ingyen ús berni. •

3450 LegnjaDt) augol különlegességek!
Gummi 2 fittől 6 frtig
Halkólyag 1 „ 5 „
Safoty-spongca 2 „ 5 „
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás mellett eszközöltetnek.

Értékpapír tulajdo­
nosok figyelmébe) !
Előlegek mindennemű érték­
papírokra olcsó kamatláb mel­

lett, bármely magasságban.
Freiss Ai’min

bank- és váltóüzlete IV., Egye- 
tem-uteza 1. 3540

Minden 'Hót
magyar háztartásban

divattá vált már a

LENCK-KÁVÉ
használata s nemcsak azért, 
mivel magyar gyárt­
mány, hanem mivel aroma, 
illat és az alkatrészek ki­
fogástalan minősége tekin­
tetében fölülmúlja a ke­
reskedelmünkben előforduló
összes kávcpótlékokat.

LENCIÍ-KáVÉ
kapható minden fűszer- cs 
csemegckcreskcdésbeu s a 
hol még nem volna vagy a 
készlet elfogyott volna, a t. 
közönség követeljo mint 
magyar iparterméket. 
Nagybanvaló megrendelések 
Schmidt Samu úrhoz, VI., 
Gyár-utcza 6., inlézendők.

Fésazt I
BOi-Bjcgyck és ériék. 
papirosra (tetszés sze­
rint kisebb részletekben is 
visszafizethető) bármely 

összegig olcsón ád

Kövííry Ármin
bánit- és váltóüzlete

utczu 5.
Kctnzeli-Kaszinó épület.

110 forintot
mmde.vki keres­

het naponta
mindennemű sorsjegyek és 
letütjegyok elárusitása által. 
— tőke- és koczkáztatás nél­
kül. — Levelek czimzendök í

J.

bank- és válíó-üzlete. 
BUDAPEST,

IV., Hatvani-ntcza 17, H

odok annak, ki a 2057j

Kothe-fogviz
egy üvegének, ára 35 kr., elhasz­
nálása ulan fogfájásról panaszko­
dik, vagy szája bűzös marad.

liothc György Jlinos 
volt udv. szállító Ciliién, Becs 
mellett. Magyarországi főraktár 
Budapesten, Törült József 
gyógyszertárában király-uteza 12.

IB forint
mellékjövedelem 

minden nap
töke és rieieo nélkül, sors­
jegyek részletfizetésre való 
eladása által az 1883. évi 
XXXL törvényezikk értelmében.

A „B1ERCUR“
kiadóhivatalának

Ijmilc- ús váltóüzlete
P©LSTSES S,

BUDAPEST, V., Dorottya.
ntcza 12. sz. 3081

Egy harmadéves technikus,
ki úgy gimnáziumi mint reál­
iskolai tantárgyakat képes ta­
nítani, korrepelitori állást 
keres. Szives ajánlatok a ki­
adóhivatalba kéretnek. 4031

Szí. Jakab-csöppek.
Minden oly 

gyomor-ós ideg. 
bnjnnk, melvek 
minden eddigi 

gyógyszernek 
ellenállónak,

különösen idillt 
gyomorhurut, 

gyomorgyönge-
Edg. kólika, 

górcsői;, rossz 
*i cmcBztös, szív- 

szorongás, fej.
Védjegy. I fájás, Mb, löké- 

——1 letes ds biztos 
gyógyítására. AMzt.Jakah. 
cstippcli. nz Aetrn ncvO 
fjífriifí zárdabclt mezít­
lábas barátok véuve 
szerint ;i keleti országok 22 
ICKlobb gyógynövényé­
ből összcalkotva, melyeknek 
mindegyike külön-külön mdg 
ina is első rangot foglal cl, 

! ez összetétele folytán ai-sön- 
pek lmsználatamellett kívánt 
eredményt biztosit.

Kapható 00 kros és 1 frt 
20 kros üvegekben. Főraktár: 
ifi. KCsli'LZ, Hannover, 
Kebillorslnisse.
Raktárak: Török József gyóg^-- 
Ezcrósz, _ Moldoványi, Szóiksy 
István, Egressi R. özv., PiUieí 
F. Budapesten. 11

KANITZ FERENCZ
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 3419 '

szepességi vászonraktárát.
íüassZEIESjS

Fényes győzelem!

világhírű művész

felülmúl minden eddig létező gyártmányt,a! 
bajuszt puhítja, a törékenységtől és kihullás-[ 

tói megóvja, doboza 25 és 40 kr. 
Kapható az egyedüli készítőnél

MÜLLES J„ LJ
illatszer- és pipere-szappan-gyárosnál 

BUDA-PESTKÍs'. 24361
Gyári Roitenbáller-utcza 36. sz.l 
Raktár: Koronatierczeg-utcza 2.|
Továbbá helyben és vidéken minden előkelő 
kereskedésben, gyógvtárban és fodrásznál.]

Az 1886. évi szeptember hó 13. és 14-én Sáípvároít a vasmegyei gazd. égye- 
siilet által megtartott vetőgé|p-verseeiy folytatólagos bírálata alapján a

„SIMPLEX“ sorvetőgép
a vetőmag-mennyiséget a termés eredményéhez viszonyítva, a

iegnagf^bfe termést
eredményezte, s igy az évi nyert első dij, arany dísz­

oklevélen BdváSi njabban

|^*az első díjra arany éremre érdemesittetett.

E0H0LS01 ii FÜLŐP és TI
^épB37ár és xrasöntőd-e, B-u-dapest, B5^ár--citcza, -áQ. sz.

LUSTiB EDE
BUDAPEST, KEREPESI-UT

Téli - kabát - díszek, levarrott 
bélés vattával, bársony és 
pcluche, ruha - kellé-
kék, CSIPKE, hölgyek,SZALAG, férfiak és
RÜSS gyermekek ré-

Küld utánvet mellett:
10 mtr. női loden .......  o.—

1750"10 mtr. női posztó
10 mir. kazsmir .......  5.—
1Ó mir. b-okát ...........  3.50
10 lutri divat barket... 3 o0

4.-

szére nagy válasz­
tékban olcsó és 

szabott árakon.-
RÉSZLETEZETT j__

KÉPES ÁRJEGYZÉK '
szétküldése ingyen és bérmentve.

KEZTYÖ,
HÄRESH YA,

I berlini koudö,
TRICOT- 

DEREK,g„r™:NORMALGYAPJU-ÁRUK

iarany Ml

10 mtr. í anell......
10 mtr. Kalmuck, íegj.

minőség ........................ 2.SO
1 drb 30 b. rőf házi

vászon  .................... 4 50
1 drb 30 b. rőf házi

vászon............. 5 50
1 drb 3o b. rőf chiiíon 4.50
1 drb 30 b. rőf t hiffon fi.—

A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában kapható:

FRANCZÍA-MAGYAít SZÓTÁR.
Szőj egy zék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után.

3 nagy kötőt fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

czimzett

1 drb 30 b. rőf Kirtj-
vászoi V« széles........ 650

1 drl) 30 b. rőf King- 
vászon v, széles.. 4.50 

1 dríi 30 b. rőf gradel 6.50
1 drb 301). rőf kanavász 5.50 
1 drli 30 b. rőf oxford 4.50 
1 maradék 10—12 mtr 

f.itószúnyen................. 3.50
2 ágy-, I asztaltakaró

(rips/.)  ......... ........ 4.50
i maradék 1-" téli nad­

rágszövet.....................  2.—
1 maradék 2 mtr téli 

kabátszövet.................4.—
1 r.iTJV' jxjKrasGagjMMaaMiiHBBiMi

2921 Minta kívánatra bérmentve.

r r

i kik bíróság nélküli kiegyezést óhajtanak hitelezőiktől,
1 azon értesítést bizonyosan örömmel veszik, hogy kiegye- 

ések vezetésére kiilönös tevékenységemet fordítom.
Azoknak, kik Lizalomíeljesen hozzám fordulnak, azon j 

I helyzetben vagyok, meggyőződést szerezni, hogy ezen a 
I téren már fényes eredményeket érteni el, úgy bogy a 
j czeg további becsületes fenállása úgy helyben mint vi- 
: déken számos esetben lehetővé tétetett.

Az értekezletek a legszigorúbb titoktarlás biztosítása 
i mellett tarthatók velem, vagy iratok lakásomba intéz­
hetők. Budapest, nagy liorozm-utcza 17. sz.

3532 Landauer Samu.
<MS9CWWlWtíiWJ£; ‘rjzgvi)

4z „E6YETEKTES“ f61ivIC iu Irl cgy
negyedévre 5 frt, egy hóra 1 frt bú kr.

Csak akkor valódi, !‘aÄtÄ
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógybatás makacs gyomor és nltest-bajok- 
nál, gyomorgörcs, nyűik, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevű gyógyszertáraiban, 

JCöz ponti szét ltüld6si hely:
MOLL A., gyógyszerész és es. k. uilv. szúllilónúl 

Becs, Stadt, Tucklutibeu 9.
SzéWdés napoata ciaaTcttel. Két doboziial kim nem killte.

MpFÉLE FRANCIA
Sörszesz És só

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Botlörzsiiléslil sikeres használat köszvény, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben,

Központi szótküldósi licly:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

Becs, Stadt, Tuehlaubcn 9. 2314
Szítoldés naöoata ntáavéttel. Két üvegnél kevesebb ura küldetik.

RUSTOffl, PROCTOR és TfißSfi
Iliidapcst, V., Nádor-Btczo 41. szám alatt.

oiánlják a múlt évi eke- 
versenyeknél

7 díjjal kitüntetett
1 i és 11 vasú ekeket, I 
eeyclcmcs ekéket, bo­
nillákat és rpycb talaj« 

mi velő-eszközöket
r,BERNARD! Tesivérektöl
kitűnő kivitelben. leszál- |

— ,----------------- Irtott árakon.
Ajánlják továbbá

,KIRÁLY- DRILL“
legújabb, legkönnyebb

sorvető - gépet
mciitö kerekekkel,

szórva velő-gépeket
elismert legjobb kivitelben 

cs szintén
leszállított áralton.
P®- Árjegyzékek ingyen és bérmentve. “♦SEJ

m
ZBlGrltlÜ^MKABOLY

l'ricsig)iios § Budapest,
ímizcumkörut

21. sz.
Kejies árjegyzé­
kek ingyen és 

VérmvnlTe.

TÉLI ilDBáeSE
I. minőség

írt.

mérték után

IfiAÜSZ LIPÖT FIA MmM
BUDAPEST 3308

KIGYÓ-TÉR 3. szám.

II. minőség

Irt»

már 34 év óla dicséretreméltólag ismert, a magvar királyi egészségügyi hatóság 
által jónak talált és engedélyezett ‘ ami

X>r. SPITZER-féle
ft ft Mtűlübely. sömlir. inájrel-
1 \ tok, fakailékok^ forriihági perse- 
I \ liések. on-vörösseg és mintlen 
65 kJ. ciryébt) arrzvit-ágzásnk ellen :

valamint a dr. SPITZER-fóle

mely az arezkenőesesel a baszna- 
I» i ntasilás szerint alkalmazva,
liléié knvnsahli egyéneknek is vi-
fiiló és liaial kinézést kiilesiiniizT

Ayy nagy tégely nrctlccnó'e.1 ára SO kr., kisebb SO kr., szappan. 50 kr.

Utánzásoktól óvakodjunkI..Csak KKA.TC80VICS állal Vukováron készített konöcs 
valnui. — Főraktár TOROK JÓZSEF, gyógyszertára Budapest klrály-ntcza 12.

BCÖLÖÜLEeESSÉG.
Kizárólag nalam kapható egy Nordpol sacco 16 frt, egy Nordpol men- 

csikoff 26 frt, mindkettő vízmentes és elpusztíthattam

Beílberger Jakab,
váczi-ntcza 23. sz., a nagy Kristófhoz czimzett házban.

SZÍJ
és

nyereg-gyártó
BUDAPEST,
VE, kér.

MllZGE-kÖFilt

L

B
10. sz. 6

mg

Íb8>>. Ii»(htpesli ovs/ógos Kiáilitáson: nagy kiállítási éremmel. g

ISt/yclcmcs-kocsi XJI. számú ábra, »/a öl 
tűzifával mcyrakva.

JUNKER és 6AERTNBR
szállítható mezeieserdei vasutak berendezési vállalat

(saját, magyar ktr. és osztr. csász. kizár. szab. rendszer)

BUDAPEST. Brodas 8U., váczi-utcza 23. számi
Logotcstöbb logezóls/erübb

pályaberendezésok Bessemer aczélsinekböl
(szeg-els éa pántok alkalmazása náUs-vil)

mcKÓ- erdő-gazdasági é& ipar-czélokra.

Szabadalmazott egyetemes gör-kocsikjegnjatoli, javított rendszerünk szerint
hét különböző formában, bármely szállítási czélnak megfelelően szerelhető.

Előre és oldalt billenő teknős-kocsik egészen vasból, önműködő zárral (saját rend­
szer), kő-és szénbányák, mészégetők és tégla-gyárak részére kiválóan alkalmas.

3?ályau.d.varokba való csatlakozások. w
^Zépes drjeg-yzéls és Isöltségelőirángyzatols: dőj- és -bérineiitesen. ^38&g

Kitüntetve lSb'6. Czvrnowitzi Kin Ili fö. > : naev ezüst érdem-éremmel, -’’■fife«

Í3.

A legnagyobb > nl.iazlék katona tiszti nyergek és nyereg-szerekben le 
írás Szerint jutányos árakon, ugyszinte civil-nyersek és kocsizó-lóozorszámok mindet 
ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-bőröndök, szer­
szám cs lótisztitócszközck. Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nycregszcrekről és külön
civil urak részére. 3276

Fecamp-i apátság lepárolója (Francziaországban).
A szent Benedek-rendi barátok 

VERITABLE LIQUEUR

kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.
Figyelemmel kísértessék,VÉMTABLE LIQUEUR BENEDICTINE

Marques déposces cd France et á l’Etrangcr hogy minden üveg négy­
szegletes gyűrjcgy gyei le­
gyen ellátva, melyen a fő­
igazgató sajátkezű aláírása 
látható.

Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk
összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédclclt.

hyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskemétTutcza ö"'számj

Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komolyan óvatik, és pedig 
nemcsak a várható törvényes következmények miatt, hanem az egészségre báramolhaló 
karos hatása miatt. 3536

A valódi BENEDICTINI LIQUEURT csak a következő czégcknél találhatni.
Brázay Kálmán, muzeum-körut 33., Dietrich és Gottschlig cs. k. udvari szállító, 

yaczi-iitcza 18. es Andrássy-ut, Hoff Károly J. utóda Baríhonck Károly, cs. k. udv. szállító 
kishid-uleza, Első baranyai bornagykereskedés és pezsgőgyár, Llttke L.-töl Dorottya- 
utoza7., Emerling Vilmos K., koronaherozeg-uteza II., Fanta Károly, filrdöutcza 5., Lápossy 
F. cs társa Dorottya-utcza, Messner J., fűrdö-uteza 4., Szenes Ede csemegekereskedese 
Dorottya-utcza 5., fiókja Andrássy-ut 29., Seidl József, korona erczeg-iteza, Takáts 
Lajos, hatvanl-utcza. — Szatmaron Losoncz József. — Temesváron Schneider János, 
Eugen herczeg-tér.

Budapesten: Vcneczi«. kávéház, Édcskuti Erzsébet-tér 7., Halbaucr testvérek, Holz- 
ntann Ede és Musilzky M., Gräfl J. fö-ut, Klement Alajos Gizelláiét 4.. Lobmaycr János 
F. Károly-körut, Müller János Nagy-Szt-Miklós, Rabsch Sándor váczi-utcza 22. (nemzeti 
szálloda), Radanovitz Gyula széna-tér. Schuster Gyula Andrássy-ut 73.. Steden József 
Budán, Víziváros, Vagby Lajos udv. szállító, Nádor-utcza 17, Zadák A. keeskométi-utcza 13.

1887 H
szerkeI

BUDAPEST, IV., KECj
Kf.ZinATOKAT NE 

fXK BéRMENTES LE 
ELÖFlzj 

Vidékre postán v. bá
Egr érri.............f W|
BŐ fél err- I» üti 
Kttl'öldrc 3 h-.n J
Fr,n--iie-. OIm*-., ''nsd 
£5r.ágnkbi, ••'«j«-, I
-.ilinin! nil»7 nr 71 
^IrtöJéshc* tnrlor.natc
Egy tzám ára hely a

A főr
A főrendiig

szédre adandj 
rövid felszóla] 
felirati javasli 
a választ fogj 
nehány nap

Két felfogá] 
.ilkalomból 
gróf Zichy Ni 
Somssich Páll

Gróf Zichy! 
rendiház nen| 
nem is szükt 
jón egyes k| 
zék a kormáj 
matlanságra.
ban tudomá5| 
latkozatait.

Sok van. 
gége mellett 
ból valóban 
diház kívül 
harczain s 
kapja már aj 
juk, hogy a 
kán van így, 
épenséggel a[ 
feladatnak tej

Pedig náli 
lesség is téri 
selőház töbl 
a kormányt, 
példanélküli 
lében. Az al| 
illuzóriussá 
gyobb függet 
!nak ki net 
azt. a mit a| 
sekkel eltölt 
Ily esetben 
de kötelesséf 
róna előtt s 
szás állapok 
nak egyoldali 
igazi állapot;]

Gróf Zich> 
találjuk ann, 
gyobbak. mi] 
mány hirdeti 
azt az aggot 
ben kilátásbl 
kát megovvo| 
aggodalom, 
mi abban al 
ennek visszl 
ban a fővén! 
következméi

A kel

Sok 
pujána 
akkor 
ázt a 
keleti 
búcsúz 
ezereg; 
nek ki 
nem v 
zödve, 
azt a

kon 
ég te 
függő 
talisti 
Iáinál

radt
leint
telle
déks
ják,
dudc
este

ug\

sol


